Merhaba Gengler,

Gengliginizin gerektirdigi olumiu etkinliklerin higbirinden uzak kalmadan; spordan, sanattan, kiiltiirel
etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden ¢aliginiz. Boylece dogru bir geligim stireci iginde olacaksiniz. Planh
ve disiplinli bir egitim-6grenim cizgisini yakalayip siirdirdiiginiizde, farkhilasacaksimz. One ¢ikacaksmniz.
Seckin ve mutlu olacaksimz. Basar, bir anlamda budur.

Biz egitimcilerin temel gorevi, size dogru yontemleri 6gretmek, dogru ve yararh araglars sunmak, gelisim

siirecinde sizi adim adim yonlendirerek hedefinize ulagtirmaktir.

Bugiin Tiirkiye’nin 148 noktasinda ogretim yapan ve iiniversiteye giris hazirhigimin ¢ok saygm bir adi
olan Ugur Dershanesi, 1968’den beri bu gorevi bagariyla siirdiirmektedir. Universiteye Ugur kapismdan
giren genglerin bir kismi bugtinlerde tiniversiteli olmanin heyecan igindeyken, bir kisrm da halen tiniversitelerde
ogrenim gormektedir. Ogrencilerimizin 6nemli bir boliimii ise {ilkemizin; hatta diinyanin saygin aydinlari,
basarih isadamlan, yoneticileri, sanatgilan arasinda ¢oktan yerlerini aldilar. Ugur Dershanesi’nin de iginde
yer aldig1 Bahgegehir Ugur Egitim Kurumlar’'nda, Ugur’dan yetigen ¢ok sayida 6gretmen, yonetici ve
akademisyen 0gretim tiyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de tiniversiteye girig hazirhg
alamnda hizmet vermekte ve diinyanin 6teki tilkelerine de ayni hizmeti tasgimaya hazirlanmaktadir. Bu, bir
diinya markas: olmaktir. Kendi alanimizda “cagdag uygarlhig: yakalamak ve gecmek” konusundaki basannmizdan
duydugumuz kivanci, sizinle paylagtyorum.

Elinizdeki dergi, Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar'mn bir tiriiniidiir. Daha ilk yilinda ilkemizin her
yerindeki genglerimize ulagarak onlarin bagarilarina énemli katkilar saglayan “Ugur Haftalik Universiteye

Hazirlik Soru Bankasi Dergisi” altinct yilina, arkasindaki bu dev birikimle baglamaktadir.

Y1l boyunca derginizin size sunacag bilgileri titizlikle 6greneceksiniz, OSS sorulariyla ortiisen sorularin
cozeceksiniz, sinavlanm kendinize uygulayacaksiniz. Tek bagina bir okul olan Ugur Dergi ile bagarl ve
mutlu bir hazirlik donemi yasayacaksmiz. Gelecek yillarda sizin bagarilarimzdan da s6z edebilmeyi umuyoruz.

Amacimiz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ugur’a hog geldiniz.

Enver Yiicel

Bahgegehir Ugur Egitim Kurumlan Kurucusu ve
Yonetim Kurulu Bagkani
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Dil ve Anlatim

Yagar Kemalin kendine has bir anlatimi vardir.

Bu ciimlede, alti gizili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Oznel soyleyis

B) Ozgiin tslup

C) Yalndil

D) Kisisel dustnceler
E) Yaratici tutum

Ani yazmak, olimin elinden bir sey kurtarmaktir.

Bu ciimlede, alti gizili s6ziin ciimleye kattig:
anlam asagidakilerin hangisinde vardir?

A) Yagsamimizin ¢ok hizh gegtiginin farkinda olmayip
onun bir an énce tikenmesini bekliyoruz.

B) Yazdigi eserlerle kadere boyun egmemis, adini
hafizalara kazimay: bilmistir.

C) Sanat bir oyundur, kaybedilse bile devam edilmesi
gereken bir oyun.

D) Ani, unutmak istemedigimiz anlarn belleklerde
arsivienmesidir.

E) Yazma becerisi bir gocuga benzer, uyumasini
istemiyorsaniz onu oyalamaniz gerekir.

Egitim - 6gretim sbzi beni hep rahatsiz etmistir. Bana
itici, dayatmaci gelmistir. Zorlamalarla emele ulagsmak,
hayal kurmak demektir. Bosa emek ve bosuna zaman
kaybidir. Egitim-6gretim yerine “bilgi ve gdrgl aktarimi”
desek nasil olur acaba?

Bu parcadaki alti gizili sozle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Bilgi birikimini 6grenciye sistemli bir bigimde
aktarmak

B) Ogrencide 6zgiiven olusmasini saglamak

C) Egitimde bosa giden emek ve zamam verimli kilmak

D) Baskiyla bir seylerin gergeklesebilecegine inanmak

E) Ogrencide zihinsel ve duygusal zenginlikler
olusturmak

4. Bir elestirmenimiz bu konuda sOyle sdyluyor: “Halki,

6.

edebiyattan uzaklastiran bu mantik, uzun sire ayakta
kalamayacak kadar zayif, iltifat gérmeyecek kadar
girkindir.”

Bu ciimlede alt1 ¢izili sézle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Yanligligi herkesge kesin olarak bilinen

B) Etkisinin cok fazla eserde goérilmesi mimk(n olan

C) Saglam dayanad olmadigi i¢in ¢abuk yok olacak
olan

D) Birgok sanatgl tarafindan begenilmemis olan

E) Topluma higbir sey kazandirmayacagi diiginGlen

Yazarin giinliik bigimindeki mektuplardan olusan romani,

ttirinan geregi, yazannin i¢ diinyasin disa vurmasina,
tim disltnce agillann dogrudan dile getirmesine

yardimei olan bir ézellige sahip.

Alti ¢izili s6z grubunun bu ciimleye kattigi anlam,
asagidakilerin hangisinde vardir?

A) Toplumsal konulara deginmemesi onu halktan
uzakiagtird.

B) Nesnel anlatimiyla daha gergekgi bir diinya
sunuyor hikayelerinde.

C) Yazar, olaylari duygu silizgecinden gegirerek
veriyor okuyucuya.

D) Bu siirde sairin kiltirel birikimini hemen hisseder-
siniz.

E) Bagka sanatgilardan etkilenmesi 6zginliglne
gblge dusirmista.

Bir lokma ekmek ugruna ¢oluk gocugu ile gurbet ellere

diisti.

Bu ciimledeki alt: ¢izili s6ziin anlami agagidakilerin
hangisidir?

A) Bir zorunlulukla, bulundugu yerden ayrilip yabanci
yerlere gitmek

B) Geginebilmek igin yabancilardan yardim istemek
zorunda kalmak

C) Fakirlik nedeniyle hi¢ tanimadidi insanlara el agmak

D) Ailesiyle birlikte baska bir yere taginip oraya
yerlesmek

E) Bir kusurundan dolay: siirgline génderiimek, yur-
dundan uzakiagtinimak

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

Dil ve Anlatim (3000t ¢ 1

7.

10.

Divan gairi bir yandan gevresini ve ¢agin yansitirken,
yani ---- olurken, 6te yandan insani, onun mekani ve
zamam agan yanlarini anlatmig, béylece ---- olan
yakalamigtir.

Bu climlede bog birakilan yerlere sirasiyla agagi-
daki kavramlardan hangileri getirilmelidir?

A) ulusal — bireysel
B) yerel — evrensel
C) ¢agdas — dussel
D) gergekgi — yerel
E) gbzlemci — 6zgin

Kimi sanatgilar, yukandan baktiklan halkin kendisine
dlesiye saygi ve ilgi duymasini istiyor.

Bu cimledeki alti ¢cizili sézle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Yalniz kalmaktan hosnut olmak

B) lletigim sorunu yasamak

C) Gevresindeki bireyleri kiigimsemek
D) Gekingen bir kisilige sahip olmak

E) Toplumun sorunlanyla ilgilenmek

Yazanmiz, karsit distincelerle sirt sirta vererek hareket
etmigtir.

Al ¢izili s6ziin bu ciimleye kathigi anlam, asagi-
dakilerin hangisinde vardir?

A) Onunla daima farkh yonlere baktigimiz dogru.
B) Dostlugumuzu hige saydigina inanmiyorum.
C) Yillar yih birbirimizden glg almigizdir.

D) Béyle arkani donip gidemezsin!

E) Herkes, seninle ayn fikirde olamaz.

Asagidaki alti ¢izili s6zciklerden hangisinin
sestesi yoktur?

A) An bal alacak ¢igedi bilir.

B) Yillanan sorunlanmiz var.

C) Yan sokaktaki G¢ kath eve taginmiglar.

D) Kuruldu bir dlem her ginki dunyamizdan uzak.
E) Yuz{indeki beni hi¢ unutamadim.

11.

12.

13.

14.

I. Kavanozu agmak igin ¢aba sarf ediyordu.
Ii. Hamurlan daha ince agmalisin.
1il. Hava gok sicak, cami agar misin?
IV. Bu konuyu agan sen degil misin?
V. Isigi agarsan etrafi daha net gérebilirsin.

Numaral ciimlelerde yer alan “agik” s6z2ciigii ka¢
farkli anlamda kullanilmigtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Herkesin kafay1 6yle fazla takmadan - belki de hig
takmadan - yaptigi seyleri yapabilmek icin niye benim
disimi sikkmam, sonra da i¢ten olmadigim icin kendim-
den nefret etmem gerekiyor?

Bu ciimledeki alti gizili boliimin yerine asagida-
kilerden hangisi getirilirse cimlenin anlami degig-
mez?

A) dyle gérindigimden

B) herkesten farkll oldugumdan

C) istedigim gibi davranamadigimdan
D) ne yapacagimi bilemedigimden

E) her zaman bdyle yaptigimdan

Gergek sanatgl, zamanin ilerisinde yasayarak okurla-
rina yol gdsterici olmalidir.

Bu cimlede gegen “zamanin ilerisinde yasamak”
séziiyle anlatiimak istenen asagidakilerden han-
gisidir?

A) Gelecege donuk Grin vermek
B) Evrensel bir yapiya sahip olmak
C) Bireysel bir anlayisi benimsemek
D) Yaraticih@ her alanda kullanmak
E) Ozgiin konulara deginmek

Gergek ve blylik sair, zaman denilen elegin lizerinde
kalmis birgok siiri bulunan kisidir.

Bu ctimlede “zaman denilen eleg@in (izerinde kalmak”
séziyle anlatiimak istenen asagidakilerden han-
gisidir?

A) Yapisinda evrensel nitelikler bulundurmak

B) Hicbir ddnemde deg@erinden bir sey kaybetmemek

C) Toplumun her kesimince kabul g&rmek

D) Caginin bicem ve igerik anlayiginin disina ¢ik-
mamak

E) Kendisinden 6nce olusturulan yapitlardan daha
biylk bir etki alani yaratmak



15. Onun gazetedeki yazilarini asla okumam. Neden

16.

17

18.

okuyaym ki? Her defasinda siituniar dolusu ipe sapa
gelmeyen bir siri fikir ortaya koyar.

Bu pargadaki alt ¢izili s6ziin ciimleye kattigi an-
lam, agagidakilerin hangisinde vardir?

A) Gincel bilgilerle okuyucunun kafasini dolduruyordu.

B) Olanlar karsisinda gereginden fazla tepki goste-
riyorsun.

C) Bu mantiksiz yargilar iki arkadasin arasinin agilma-
sina sebep oldu.

D) Kalitesiz eserler, okuyucuyu okumaktan sogutur.

E) Ortaya konulan her gériise olumsuz yaklagirdi.

Ne sair yas doker, ne asik aglar
Tarihe kanst eski sevdalar

Bu dizelerdeki alti ¢izili s6ziin ciimleye kattig:
anlam asagidakilerden hangisinde vardir?

A) Gelecekle gegcmis arasindaki kdpriylu zaman diye
adiandirabiliriz.

B) Turk tarihinin altin sayfalan, destanlarla doludur.

C) Tarihteki nice adsiz kahramaniar unutuldu gitti.

D) Tarihgilere gore, her olay hatilanmaya degmez.

E) Tarihe igik tutacak sayisiz belge ele gegti.

Asagidaki alti ¢izili sdzciiklerden hangisi kendi
anlamimin disinda kullanilmigtir?

A) Bu elbiseye ince bir kemer uyar.

B) Bu yil havalar daha soguk gegiyor.

C) Birinci dizeye duygusunu iyi sindirmis.

D) Ogrencilerin sorunlarina egilmek gerekiyor.
E) Cocuk parmagdinin ucuyla uzaklarn gosterdi.

“Bize sundugunuz teklife pek sicak bakmiyoruz.”
ciimlesindeki aiti cizili sézciige asagidakilerden
hangisi anlamca en yakindir?

A) Dirist B) Gergekgi C) Nesnel
D) Dost¢a E) Olumiu

Sozcitkte Antam [DAIRIANIENTIY

19. Yalnizca oyun degildir edebiyat; sézciikleri al, yan

20

21.

22,

yana diz, yansini kopar, alt alta, Gst (ste sirala. Bir
giirde, bir dyklde, bir romanda her seyden 6nce bir
insan ydreginin atigi duyulmahdr.

Bu pargadaki “insan yireginin atisi duyulmasi”
sbzilyle anlatiimak istenen asagidakilerden han-
gisidir?

A) Edebiyatin salt insani anlatmasi

B) Yasadigimiz heyecanlarin yapitlan sekillendirmesi
C) Duygularimizdan izler tagimasi

D) Nesnel dlgtncelerden olusmasi

E) Yagami aynntilanyla yansitmasi

Orhan Kemal, soyleyiste tutumlulugun, kisa yoldan;
ama yazinsal kaygilardan 6diin vermeyen anlatimin
temsilcisidir.

Alti gizili séziin bu ciimleye katt|§| anlam, asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Az sozle gok sey anlatmak
B) Yalin sdyleyisi benimsemek
C) Anlamda agikhgt saglamak
D) Akici bir Uslup olugturmak
E) Dogal anlatimi tercih etmek

Hikayeciligimizin lokomotif isimlerindendir. Durmadan
hikéye Uretir. Cok geng yasta hikaye kitabi gikarmig
ve sesini_yavag: ama emin adimlarla ilerleyerek bul-

mustur.

Bu pargada alt ¢izili s6zle anlatiimak istenen asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Hikdye alaninda gok mesafe kat ettigi
B) Ozginligiini zaman iginde olusturdugu
C) Konu bulmak igin ¢ok ugrastg

D) Oriinlerinin her zaman okundugu

E) Uriinlerinde yaratici yaniny iyi kullandigi

Sanatgimiz hicbir zaman halkini hor gérmemis ve
ondan uzaklagmamigtir. Glclnu, ilhamini, malzemesini
hep bu topraklardan almigtir. O, kendi denizlerinin
dalgici olmustur her zaman.

Bu pargada alh ¢izili sdzle anlatiimak istenen aga-
gidakilerden hangisidir?

A) Eserlerinde dogaya yer verdigi

B) Konu segiminde 6zglin oldugu

C) Yerel unsurlara yaslandig

D) Eserlerinde Anadolu gergeklerine yer verdigi
E) Halkin beg@enisini kazanmaya g¢aligtigt

UGURDER YAYINLARI
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23. Yagar Kemal, Gukurova'yl ve Gukurova insanini baga-

24,

25,

26

rik bir bigcimde yasatan romancilann basinda gelir; ¢linkii
Gukurova’daki bir agagtan kestigi dalin ucunu yontmus
ve bu dalin ucunu yagama batirarak yazmistir roman-
larni.

Bu pargada gegen “dalin ucunu yasama batirarak
yazmak® sdziiyle Yagar Kemal'le ilgili olarak agagi-
dakilerden hangisi vurgulanmigtir?

A) Konu segimine 6zen gosterdigi

B) Yapitiarninda kullandigi dilin sadeligi

C) Siradan insanlan anlatirken gésterdigi bagan
D) Gergek yasami romanlarinda baganyla anlatigi
E) liging konulan basanyla isledigi

Agagidakilerin hangisinde “bag” sézciigiiniin
actklamastyla kullanimi birbirine uymamaktadir?

Aciklama Kullanim

Bagina toplanan in-
sanlarin feryatlan ara-
sinda arabaya bindirildi.

A) Beyin, kulak, agiz gibi
organian kapsayan,
viicudun 6n ya da st
kisminda bulunan bélim

B) Temel Bu olayin bas nedeni
onun vurdumduymaz-
igidir.

C) Arazide en ylksek Dagin basgi bulutiarla

nokta kapliyd.

D) Bir toplulugu yone- Irgat bagi yevmiyele-

ten kimse rin zamaninda 6den-
mesini istedi.

E) Baslangig Hafta basi toplanip

bir karara varmamiz
gerekiyor.

Bu bos ve negesiz trende sekiz saattir icim sikiliyor.

Bu ciimledeki alti ¢izili s6ziin anlami agagidakilerin
hangisidir?

A) Acimak

B) Uzilmek

C) Bunalmak

D) Kederlenmek
E) Umitsizlesmek

Her dénemde 6yle insanlar vardir ki gemi ¢arpmadan,
buzdag var, demezler.

Agagidakilerden hangisi “gemi carpmadan, buzdag
var, demeyenier”in niteligi olamaz?

A) art niyetli B) ikiylizld
D) 6ngorisiiz

C) firsatg
E) sinsi

27.

28.

29,

30.

O, baskalarina benzemezdi hig. Eline aldidi isi en ince
aynntisina kadar inceleyen, Uzerinde aylarca; hatta
yillarca galigan bir yapisi vardi onun. Gunkii amaci,
kisa siren varli@int uzun bir yagsama hazirlamaktr.

Bu pargada, “kisa siren varhigini uzun bir yagsama
hazirlamak” sézliyle anlatiimak istenen hangisidir?

A) Daha uzun yillar yagamak

B) Kisa sUrede yasadiklanni uzun uzun anlatmak
C) Olimstzligan sirmni buimaya calismak

D) Yillann getirdigi birikimlerden faydalanmak

E) Kalici olmayl amag edinmek

Sanatel, “Unuttum Dinya” adhl siir kitabiyla uzun bir
aradan sonra siir serivenine kaldigi yerden devam
ediyor. Gegmigin hiiziinli gdlgesi, birgok gair igin
oldugu gibi ona da ilham kaynagdi olmus. Oysa énemii
olan gecmigin gdlgeleri arasinda yolunu bulabilmek
ve o golgeleri siirin sonsuz evrenine badislayabilmek-
tedir.

Bu parcada gegen “ge¢misin gdlgeleri arasinda
yolunu bulabilmek” séziiyle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) islenmig konulann disinda yeni konulara yénelmek
B) Butln etkilerden kurtularak 6zgunligl yakalamak
C) Farkh nazim sekilleriyle siirler yazmak

D) Siire yeni imge ve gagnsimlar getirebilmek

E) Olumsuz elestirilere ragmen siiri birakamamak

O, realist bir yazar olarak dustnceleri ile yapitlarini
ayirmay bilmistir. Onun eserlerinde_ona_ait_bir ses,
nefes bulmaniz mimkiin degildir.

Bu parcada alti ¢izili sozle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Eserlerini farkll bir bigimde yazmak

B) Eserlerini i¢ten duygularla yazmak

C) Eserlerinde kendine ait yorumlara yer vermemek
D) Eserlerini kisisel kaygilarla olugturmamak

E) Eserlerini kendi diglinceleriyle sekillendirmek

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “g6z” sézcigi
deyim iginde kullanilmamistir?

A) Ogluna gok taviz verdi, onunla yliz géz oldu.

B) Son yaptiklaryla patronunun gézinden dista.
C) Kanisinin gézinln igine baka baka yalan séyliyor.
D) Kinlan camdan sigrayan parca gézine girdi.

E) Bagtan ayada her seyiyle g6z kamastinyordu.




Turk Edebiyati

Misraci zihniyete karsi olduklar igin Slct ve uyagi red-
dediyorlardi. Bitiin s6z oyunlarinin kargisindaydilar.
Siir, glinlik konusma dilinin siradan kelimeleriyle
yazilabilirdi, gériisiindeydiler. Bu grubun en énemli
temsilcisi Orhan Veli'ydi.

Bu parcada tanitilan edebi topluluk asagidakiler-
den hangisidir?

A) Yedi Mesaleciler

B) Garip Siiri

C) 1L Yeni Siiri

D) Bes Hececiler

E) Toplumsal Gergekgiler

Asadidakilerin hangisinde bir bilgi yanhisi vardir?

A) L. Yeni sairleri, glindelik sézlerle olusturulmus
sanatsiz bir giir yarattiar.

B) Orhan Veli'nin éliminden sonra I. Yeni gairleri, Il.
Yeni'ye katildilar.

C) II. Yeni gairleri strrealizmi benimsemiglerdi.

D) Il Yeni siiri, kapall ve simgesel anlatimiyla sembolist
siirlere benzer.

E) Maviciler, 1. Yeni'ye de Il. Yeni'ye de kargi gikmig-
lardir.

Asagidakilerden hangisi Orhan Veli’nin siir anla-
yisina ters diiger?

A) Giilmece ve ince yergiyi siirin temel 6gesi yapmak
B) Konusma dilinden ayn bir dil kulanmak

C) Kaynagini giincelden alan temalar aramak

D) Olgu, uyak, sanath séyleyis gibi gelenekleri kirmak
E) Cevre gdzlemlerine yer vermek

----, 0nceleri Baudelaire sembolizminden etkilenmigtir.
Siirlerinde ses ahengine, sekil olgunluguna énem
vermistir. Toplumsal konulardan, giinlin soruniarindan
¢ok, duygularin sonsuzluguna y&nelmigtir. Siirlerinin
en énemli 6gesi agktir. ---- adll eseri sairin adinin éniine
gegmigtir.

Bu pargada bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangileri getirilmelidir?

A) Orhan Veli — istanbul’u Dinliyorum
B) Zeki Omer Defne - Ziller Calacak
C) Ahmet Muhip Diranas — Fahriye Abla
D) Attila ilhan — Ben Sana Mecburum
E) Behget Necatigil — Kapali Cargl

Asagidakilerden hangisi Cumhuriyet Dénemi
Tirk siiri igin séylenemez?

A) Milli edebiyateilanin baglattigl sadelesme hareketi,
bilimsel bir nitelik kazanarak giirlerde &n plana gikar.

B) Bu dénem siiri Bati, Divan ve Halk siiri olmak {izere
U¢ gelenekten beslenmis ve gelismigtir.

C) Siirde her tirlli kurala ve belirli kaliplara karg:
¢ikarak, konusma diliyle giinliik, siradan konulan
isleyen bir edebi topluluk olusmustur.

D) Hece 6l¢isiiyle Anadolu’yu anlatan “memieketgi
akim”, siirde de kendini gostermektedir.

E) Bu dénemde Cahit Sitki Taranci ve Ahmet Kutsi
Tecer'le sembolist siir akimi da baytik bir gelisme
gosterir.

Sarhog oldum da
Seni hatirladim yine;
Sol elim,

Acemi elim,

Zavall elim!

Bu dizeler Garip siirinin temsilcisi Orhan Veli'nin “Sol
Elim” adh siirinden alinmigtir.

Bu dizelerden yola ¢ikalarak Garipgilerin agagidaki
ilkelerden hangisini benimsedigi séylenemez?

A) Her sey siire konu olabilmelidir.

B) Her sdzcik siire girebilmelidir.

C) Sairane sdyleyislerden uzak durulmalidir.
D) Olgil, siir igin gerekli olmamaldir.

E) Siir diliyle konugma dili ayn olmalidir.

Asagidakilerin hangisinde, Cumhuriyet dénemi
sairleriyle ilgili bir bilgi yanhsi vardir?

A) Siirlerinde bi¢im ve ahenge énem veren Ahmet
Muhip Diranas, Fransiz sair Baudelaire'in etkisin-
dedir.

B) Yeryer Anadolu halk motiflerini isleyen Ahmet Kutsi
Tecer, memleket siirleriyle kendini tanitmigtir.

C) Fazil Husnu Daglarca, yapma destanlan ve epik
sOyleyisi ile giirimizde kendine 6zgu bir yer edinmig-
tir.

D) “Bayrak” sairi olarak da bilinen Necip Fazil, hem
eskiye hem yeniye bagl bir cizgide eserler vermis-
tir.

E) Attila ilhan, toplumsal gercekgiliginin yani sira,
gelecek glzel giinlerin iyimser romantizmini de
tagiyan siirler yazmistir.

UGURDER YAYINLAR!
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UGURDER YAYINLARI

Tirk Edebiyat Cumhuriyet Dénemi Tiirk Eﬁ \bivfﬁf

8. Ask Veyseli kesfeden ve edebiyat diinyamiza tanitan

10.

11

sanatgimiz; Anadolu halk kualtGrindn, folklorinin
6grenilmesi ve taninmasi dogrultusunda galigmalar
yapmigtir. Yurt glzeilikleri, agk, vatan, doga, gocuk
konularmi yalin bir dille isleyen sanatgimizin, “Siirler”
adl kitabindaki “Nerdesin” ve “Orda Bir Kéy Var
Uzakta” adh siirleri ¢ok bilinir.

Bu parcada sézi edilen sanatgimiz, agsagida-
kilerden hangisidir?

A) Ahmet Kutsi Tecer
B) Faruk Nafiz Camlibel
C) Kemalettin Kamu

D) Behcet Kemal Caglar
E) Arif Nihat Asya

“835 Satir, Kuvayl Milliye Destani, Memieketimden
insan Manzaralan” sairin nemli eserlerindendir.
Edebiyatimizda serbest 6lculi siirin onclsi sayilan
gair, eserlerinde sade bir dil kullanmistir. Edebiyat
anlayiginda zaman zaman degisiklikler goriilen sair
Mayakovski'nin etkisiyle fltirist anlayigh siirler yaz-
migtir.

Bu pargada bahsedilen sair, agagidakilerden han-
gisidir?

A) Orhan Veli Kanik

B) Nazim Hikmet Ran
C) Necip Fazil Kisaklirek
D) Oktay Rifat Horozcu
E) Behcet Necatigil

— Caniiik, samimiyet ve daima yenilikten yanadiriar.

— Hece dlgusiinden yola cikarlar.

- \Verlaine, Mallerme ve 6zellikle de Baudelaire gibi
Fransiz sanatgilan drnek aldilar.

Verilen 6zellikler asagidaki sanatgilardan han-
gisinin sanat anlayigiyla értiigmez?

A) Sabri Esat Siyavusgil
B) Ziya Osman Saba

C) Vasfi Mahir Kocatiirk
D) Kenan Hulusi Koray
E) Faruk Nafiz Camhbel

Cumbhuriyet Dénemi sairlerinden bir kismi, Milli edebiyat
siir sdyleyigini; zevk, anlayis ve belli diglide de bigim
yoninden sirdirmustir. Ahenk, yapi, tema, dil ve
anlatim yéninden bu sairler arasinda bir benzerlik de
s6z konusudur.

Asgagidakilerden hangisi bu parcada ozellikleri
verilen sairlerden biri degildir?

A) Orhan Veli Kanik

B) Faruk Nafiz Gamlbel
C) Ahmet Kutsi Tecer
D) Kemalettin Kamu

E) Arif Nihat Asya

fCué}%ﬁuriy 3 Mﬂa;mindé Siir |

12. Siir, mensur siir, deneme ve fikralariyla taninmigtir.

13.

14.

Siirlerinin yelpazesi konu bakimindan genistir. Vatan,
bayrak, millet, kahramaniik, agk ve doga bunlardan
bazilandir. “Bir Bayrak Rlzgar Bekliyor”, “Aynada
Kalan” adh kitaplanyla dikkat ¢ekmistir,

Bu parcada sozii edilen sair, agagidakilerin han-
gisidir?

A) Ahmet Kutsi Tecer

B) Arif Nihat Asya

C) Ahmet Muhip Diranas
D) Ahmet Hamdi Tanpinar
E) Fazil Husni Daglarca

ikinci Yeni siirinin 6nctlerindendir. ilk siirlerinde varhkl
ailelerin gocuklarinin yagamianndan bahseden yazar,
sonraki yillarda “Nokta” adhi bir edebiyat dergisi de
gikarmigtir. “Yergekimli Karanfil, ikindi Ustir” siir kitap-
lanndan bazilandir.

Bu par¢cada bahsedilen sanat¢i, asagidakilerin
hangisidir?

A) Cemal Sireya
B) ilhan Berk

C) Edip Cansever
D) Sezai Karakog
E) Turgut Uyar

Cumhuriyet Dénemi sanatgilanindandir. itk siirlerinde
bireysel acilarn ve agki anlatmig,son siirferinde ise 61im
diigiincesine ve Allah kavramina sikga deginmistir.
“Kaldinmlar, Oriimcek Agi, Cile” yapitianndan bazila-
ndir.

Bu parcada tanitilan sanat¢i, asagidakilerden
hangisidir?

A) Ahmet Kutsi Tecer

B) Kemalettin Kamu

C) Ahmet Hamdi Tanpinar
D) Necip Fazil Kisakurek
E) Cahit Sitki Taranci




15. Siirlerini “Garip” (1941) adh bir kitapta toplayan ----,

----, ---- bu nedenle “Garipg¢iler” denmistir. Bicimce
6lgusiz ve uyaksiz siirler yazan bu sairler, siire
konusma dilinin dogaligini, giindelik yasamin sorun-
lanni, siradan insanlan soktular. Stisten uzak, 6zgirce
siirsel bir anlatim yolu segtiler.

Bu pargada bos birakilan yerlere strasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Orhan Veli — Ziya Osman Saba — Oktay Rifat'a
B) Melih Cevdet — Yusuf Ziya Ortag — Orhan Veli'ye
C) Cevdet Kudret — Orhan Veli — Ziya Osman Saba’ya
D) Orhan Veli — Melih Cevdet — Oktay Rifat'a

E) Orhan Veli — Ece Ayhan — Edip Cansever'e

. Asagidakilerden hangisi Cumhuriyet Donemi
Tirk siiri icin séylenemez?

A} Millf edebiyat déneminde sadelesen dil, bu dénemde
siir dili haline gelmigtir.

B) ilk kez siir, halki aydinlatmada bir arag olarak
kullanilmigtir.

C) Siire 6zgu duisgsel bir dlinya olusturan sairler vardir.

D) Yasamin glizelligini ve 6lim korkusunu isleyen
giirler de yazilmigtir.

E) Siradan konular da siire girmigtir.

Edebiyatimiza pek ¢ok tirde eser kazandiran
sanatginin en énemli yénlerinden biri de sairligidir.
Siirlerinde bir imaj ve miizik kaygisi taglyan sanatg,
slirlerini hece diglisii ve sade bir dille yazar. Onun
giirlerinde temel unsur musiki, his ve hayaldir. Siir
anlayisini “En uyanik bir gayret ve ¢ahgma ile dilde
riiya halini kurma” olarak tanimlayan sanatci; renkli,
puriizsiiz anlatimiyla insani icten kavrayan bir sairdir.

Bu pargada sézii edilen sanatgi, asagidakilerden
hangisidir?

A) Ahmet Muhip Diranas
B) Ziya Osman Saba

C) Ahmet Hamdi Tanpinar
D) Orhan Veli Kanik

E) Cahit Sitki Taranc

TR T E debiyat

18. Siirlerinde 8lim temasini gokga dile getirigi dikkat

¢eker; ama yasama siki siki bagli olusu, asil anlatmak
istediginin yasamaktan duyulan seving oidugu pek
gérilmez. “Yeter ki giin eksilmesin penceremden”
dizesi bile onun gercekte yasam sairi oldugunu gés-
termeye yeter.

Bu par¢ada sozii edilen sair, asagidakilerden han-
gisidir?

A) Attila iihan

B) Orhan Veli Kanik

C) Faruk Nafiz Camlibel

D) Cahit Sitki Taranct

E) Fazil Hiisnu Daglarca

. 1940’lardan sonra kendine has bir siir gizgisi olugturan

sairimiz Ozellikle bireyselden toplumsala, ulusaldan
evrensele ydnelen siirleriyle taninmigtir. Edebiyat
ddnyasinda tek bagina ekol olugturabilen az sayidaki
sairlerimizdendir. imge zenginligini siirlerinde ustaca
kullanan sair “Gocuk ve Aliah, Ug Sehitler Destan,
Cakinn Destani” yapitlanyla tanindi.

Bu pargada tanitilan sairimiz, agagidakilerden
hangisidir?

A) Behget Necatigil

B) Ahmet Kutsi Tecer
C) Oktay Rifat Horozcu
D) Cemal Sireya

E) Fazil Husnu Daglarca

Ahmet Hamdi Tanpinar’la ilgili agagida verilen
bilgilerden hangisi yanlhgtir?

A) Siirlerinde sembolizmin etkisi goraitr.

B) Yapitlarinda mecazli, soyut sézcliklere yer vermis-
tir.

C) Oyki ve romanlarinda insanin i¢ diinyasina ve bifin-
¢altina yonelmistir.

D) Siirlerinde imge ve mlizik en énemli 6gelerdir.

E) Romanlarindaki idealist kahramaniarla Anadolu’yu
aydinlatmaya gahsmistir.

UGURDER YAYINLAR!I
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Turk Edebiyat

21.

22,

23.

Asagidakilerden hangisi Il. Yenicilerin 6zelliklerin-

den dedildir?

A) Siirde bigim guizelligi aramiglardir.

B) Siirde agik ve yalin anlatima yer vermemiglerdir.

C) Soyleyisi rahat kilmak yerine, siir dilini zorla-
miglardir. :

D) Biyik harf ve noktalama igaretlerini kullanma-
miglardir.

E) Siradan insani da siirin konusu yapmuglardir.

. Anlamdan ¢ok, sdyleyise 6nem vermislerdir.
. Musiki ve anlatim zenginligini 6n planda tutmus-
lardir.

lIil. Toplumsal konulara ilgi duymuslar, bunlan siirleri-
ne yansitmiglardir.

IV. Sézciiklere yeni anlamlar yikleyerek dili zorlarmig-
lardir.

V. Gérunimd, esyayl gergekiistiicilerden daha da

aginya giderek soyutlamiglardir.

Yukarida numaralanmig ciimlelerden hangisi
“Il.Yeni Siiri” i¢in séylenemez?

AL B) Il. Cm. D)IV. E)V.

Limanda sira bekleyen gemilerin arasinda
insanlar yasam miicadelesinde

Adamlar, kadinlar, cocuklar

Ellerinde yemek ¢ikinian

Rejiye giden is¢i kizlar

Bu dizeler 1.Yeni (Garip) siirine 6zgii asagidaki
niteliklerden hangisine 6rnek gdsterilemez?

A) Siire halktan, glindbirlik yasayan insan tiplerinin
girmesine

B) Olgii ve uyaga dnem vermemesine

C) Dili alabildigince sadelestirmesine

D) Toplumsal sorunlara egiimesine

E) ironik anlatimi kullanmasina

emi Tiirk Edeblyati-Cumhuriyet Déneminde Siir

24. Bes Hececilerin gergeklikten uzak sanat anlayisina

25.

26.

kars! ¢cikan bu toplutuk, yenilikten yana olmay) savunur;
ama pek blyik bir yenilik yaratamaz. Siir diginda
baska tiirlerde de eser veren bu toplulugun uyeleri
---- dergisinde siirlerini ve goruslerini yayimlarlar.

Bu parcadaki bos birakilan yere, agsa@idakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Terciiman-1 Ahval
B) Servet-i Flinun
C) Geng Kalemier
D) Yedi Mesale

E) Garip

Higbir edebiyat topluluguna dahil oimadan siir diinya-
sina kendini kabul ettiren sairlerimizin basinda gelir.
Once “Yavaslayan Omar” siiriyle taninmistir. Daha
sonra birgok siiriyle ne kadar verimli bir sanatg
oldugunu godstermistir. Devamli bir degigim gésteren
giirlerinde, kuralli bigimlerden kuralsiz bicimlere,
anlamsiz sézlerden en yakin anlamlara varan siir
trlerini denemistir. “U¢ Sehitler Destani, Havaya
Cizilen Dlnya” gibi eserlerinin yaninda, Turk Dil
Kurumu Siir Odilirni aldigr “Delice Boécek” adl siir
kitabiyla da taninir.

Bu parcada sbzii edilen sairimiz, agagidakilerden
hangisidir?

A) Cahit Kiilebi

B) Ahmet Muhip Diranas
C) Oktay Rifat Horozcu

D) Fazil Husnl Daglarca
E) Attila ilhan

Bu akim serbest siiri tercih eden sanatgilarla olus-
turuldu. Siirin toplum sorunlarini dile getirmesi gerek-
tigini savunan ve siiri bu anlamda bir arag olarak kulla-
nan akimin sanatgiarn siirselligi de bir kenara itmemig-
lerdir. Sabahattin Ali, Sukran Kurdaku!, Ceyhun Atuf,
Nazim Hikmet gibi sanatcilar 6nemli temsilcileridir.

Bu pargada s6zii edilen Cumhuriyet Donemi siir
alami asagidakilerin hangisidir?

A) I. Yeni (Garip)

B) 1. Yeni

C) Hisar

D) Mavi

E) Toplumcu Gergekei




Tarihin Tanimi

Bélim -1

“Tarih, gecmisteki insan topluluklarinin yasayrslarini,
birbiriyle olan iligkilerini, kulttirlerini, uygariklanni, yer
ve zaman goéstererek neden-sonug iliskisi icerisinde
kaynaklara dayall olarak, agiklayan bir bilimdir.”

Bu tanimda tarih biliminin &zelliklerinden
hangisine yer verilmemistir?

A) Belgelere dayanmasi

B) Toplumlar arasi iligkileri incelemesi
C) Gegmisteki olaylan konu edinmesi

D) Olaylarin yerini ve zamanini belitmesi
E) Tarafsiz olmast

Tanim: Tarih, insan topluluklarinin gegmisteki
yasayislannt, ugraslanni, birbirleriyle olan iligkilerini,
yer ve zaman géstererek, neden-sonug iliskisi
icerisinde belgelere dayanarak objektif olarak incele-
yen bilimdir.

Durum: Cilah Tag Devri'nde, tarimsal tretim baglamis,
birbirine bitisik kerpi¢ evler yapiimig; yiyecekleri
saklamak igin topraktan canak-¢omiek Uretilmigtir.

Yukarida verilen durumda tarihin taniminda yer
alan asagidaki 6gelerden hangisine deginiime-
mistir?

A) insanlarn ugrasian

B) Neden - sonug iligkileri
C) Yer

D) insanlarin yasayislar
E) Zaman

Tarihsel sureg igerisinde belirli bir zamanda yasanan
ve biten gelismeye “olay”, birbirine bagl olaylar
sonucunda uzun bir slrecgte ortaya ¢ikan gelismeye
ise “olgu” denir.

Bu tanima gore,

|. Helenizm kiltarinin olusmasi
Il. Iskenderiye Kitiphanesi'nin yapilimasi
IIl. Urgakina Kanunlar'nin hazirlanmasi

gelismelerinden hangilerinin “tarihsel olgu” niteligi
tagidigi savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz Il

D) lvelll E) il ve lll

Bir tarihsel aragtirmanin givenilirligini artiran
6ncelikli etkenler arasinda asagidakilerden
hangisi gosterilemez?

A) Yardimci bilimlerden yararlaniimasi

B) Arasgtirma konusu Uzerinden ¢ok kisa bir siire geg-
mis otmasi

C) Birgok kaynaktan yararlanimig olmasi

D) Olayn gegtigi cografi bolgede yapilan aragtirmalara
dayalt olmasi

E) Objektif olarak degerlendiriimesi

v

Tarih arastirmalarinda “dogru” bilgilere ula-
slimasinda,

I. Olaylar arasinda neden - sonug iligkisinin belirlen-
mesi
iI. ideolojik yaklasimlardan israria kagimiimasi
lll. Aragtirma kaynaklarinin tarafsiz bigimde ele alin-
masi

faktérlerinden hangilerinin etkili oldugu sa-
vunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C) I ve lii
E), Il ve Il

Tarih dncesi ve tarihi donemlerin incelenmesi
sirasinda arastirma kaynaklarinin farkh nitelikler
tasimasinda,

I. Yazinin kullaniimasi
Il. Kent kiltarinin olusmasi
lll. Tek tannli dinlerin dogmasi

etkenlerinden hangilerinin belirleyici oldugu
séylenebilir?

A) Yalniz |
D)lvel

B) Yalniz il C) Yalniz lii
E)llve lll

I. Yazih ya da yazisiz belgelere dayanmasi
Il. Aragtrmalarda 6znelligin 6n planda oimasi
Ill. Oznesinin insan olmasi

Yukaridakilerden hangileri tarih biliminin 6zellik-
leri arasinda yer almaz?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D)ylvell

C) Yalmiz il
E) it ve Ilt

Tarih aragtirmalan sonucunda ortaya konulan bir
bilginin daha sonraki siregte degismesinde,

I. Yeni belge ve bulgularin elde edilmesi
Il. Elde edilen bilgilerin giinimiz deger yargilanyla
brtlismemesi
lll. Aragtirma Ozerinden uzun bir zaman geg¢mis
olmasi

gelismelerinden hangilerinin etkili oldugu soy-
lenebilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz il
E)lvelll

UGURDER YAYINLARI
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IEYgld Tarihin Tanim:

9. Bir tarihginin aragtirmalari sirasinda elde ettigi 13. Tarih éncesi devirlerde,
bulgular Gzerinde,
I. Yazil kaynakiarin olusturuimasi
I. Tasnif galigmasi yapmak 1. Cesitli aletlerin kullamimaya baglanmasi
II. Bilgilerin gtivenilirligini denetlemek 1lI. Uretici yagama gegilmis olmasi
Hl. Milti degerleri 6n planda tutmak
gelismelerinden hangilerinin yasandig: sdylene-

y6ntemlerinden hangilerini uygulamasi beklene- bilir?
mez?
A) Yalniz | B) Yalmz li C) Yalmiz Il
A) Yainiz | B) Yainiz Il C) Yalniz il D) I ve il E) Il ve Il
D)tvell E)live lll

14. Tarih éncesi dénemlerin devirlere ayrilmasinda,

10. Tarih bir bitiindir. Ancak, arastirmayi ve 8gretimi
kolaylastirmak i¢cin zaman, mekan (yer) ve konulara
gore sinflandinlmistir.

I. Sehir devletlerinin kuruimasi
Il. Arag-gereglerin yapiminda kullanilan malzeme-
lerin farkhlik gdstermesi

Agagidakilerden hangisi zamana gore sinif- lll. Yerlesik yagam tarzinin yayginlagmasi

tandirmaya Grnek olarak gdsterilebilir? etkenlerinden hangilerinin belirleyici oldugu séy-

e - lenebilir?
A) Prehistorik Dénem Tarihi
B) Osmanh Tarihi A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Il
C) Turkiye Tarihi D)lvell E) Il ve Iif

D) Bilim Tarihi
E) Dinler Tarihi

15. Tarih 6ncesi dénemlerde gergeklesen,

I. Tanmsal lretimin baglamas!

11. Asagidaki tarihi bulgulardan hangisinin “ait oldugu II. Dolmen ve menhirlerin olugturuimasi

dénemi tespit etmek” digerlerine gére daha zordur? Hl. Magara yasaminin terk edilmeye baslanmasi
A) Yiliklar gelismelerinden hangilerinin iklim kogullarinin
B) Fermanlar degismesine bagl olarak ortaya ciktig) sdyle-
C) Toprak kaplar nebilir?
E) ilkt:(eler inleri A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz ill
) Antlagma mefinleri D)ivell E) I ve Iit
12. “Tarihgi; paleografya, filoloji, diplomatik, cografya gibi 16. Yontma Tas Devri'nde insanlar giinliik gereksinimierini
bilimlerden uzak kalamaz.” goriisini, karsilayabilmek i¢in, dogada bulduklan bitki ve meyve-
leri toplamglar, yaptiklan tas baltalarla hayvanlan av-
|. Ayni olgunun degisik yonlerini inceleyen bilimler lamiglardir.
birbiriyle iletisim iginde olmahdir.
= Il. Tarih bilimi ile meggul olanlar pozitif bilimlerden Bu bilgiye gére bu donem ile ilgili olarak,
< tamamen bagimsiz olarak galismalar gergek-
g lestiriimelidir. I. Tlketici bir yagam tarzinin én planda oldugu
% li. Tarih bilimi ile ugrasanlar sadece siyasal konular Il. Tanmsal etkinliklerin henliz baglamadig
> lzerinde arastirmalar yapmalidir. lll. Alet yapiminda madenlerden yararlaniidigi
o
E yargilarindan hangileri desteklemektedir? cikanmlanindan hangilerine ulagilabilir?
=2
S A) Yalniz | B) Yalniz li C)ylvell A) Yalniz | B) Yalnz lil C)lvell
D)ivelll E)I, llve Il D)l ve llt E) Hvelll



17. Yontma Tas Devri insanlarinin atesi,

I. Yiyecekleri pigirmek
1. Madenleri eritmek
I1l. Bannaklan aydinlatmak

amaglanndan hangileri dogrultusunda kullandig
séylenemez?

A) Yalmiz | B) Yalniz il C) Yalmz il
Dytvelll E) Il ve lll

. Tarih bilimi ile mesgul olanlar, tarih éncesini tag devri
ve maden devri olmak lzere iki ana devire ayirarak
incelemislerdir.

Bu béliimiendirmenin asagidakilerden hangisinin
temel alinmasiyla gerceklestirildigi soylenebilir?

A) Ticari etkinliklerin

B) Dinse! inaniglann

C) Yagsam tarzlannin

D) Kulianilan malzemelerin
E) Tanmsal etkinliklerin

. Cilali Tas Devri'nde orak ve saban kullaniminin
yayginlagmas,,

1. Hayvanlarin ehillestirildigi
Il. Tanmsal etkinliklerin 6nem kazandigi
IW. Ticaretin Snemini yitirdigi

¢ikarimliarindan hangilerine kanit olugturmak-
tadir?

A) Yalniz | B) Yalniz it C) Yalmz Iil
D) lvell E) Il ve 1l

Cilah Tas Devri'nde yerlesik yagama gecilmesiyle,

|. Uretim ekonomisinin olugmasi
Ii. Magara duvariarina resimler gizilmesi
lll. Kéy yerlegsmelerinin ortaya ¢ikmast

gelismelerinden  hangilerinin  yasandige
soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz {l C)lvell
D)lvell E) I, llvelll

lerin artmasinda,

1. Toplu yerlesim béigelerinin olugmast
Il. Tanmsal etkinliklerin baglamasi
ll. Ticari etkinliklerin ortaya ¢tkmasi

geligsmelerinden hangilerinin etkili oldugu savu-
nulabilir?

A) Yalnmiz 1l B) Yalniz Ili C)ylvell
D) llvelill E) |, Il ve lll

. Tarih éncesi déneme ait bir yerlegim merkezinde

yapilan kazida, yukandan agagiya dogru, sirasiyla
demir, bakir ve topraktan yapilan aletlere rastlanmgtir.

Sadece bu bilgilere dayanarak,

I. Maden Devri’nin tim asamalannin yagandigi bir
yerdir.
Il. Yerlegim Cilah Tag Devri'nde baglamigtir.
1ll. Bolgede ilk olarak Maden Devri yagsanmigtir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalmz il
D)lvelll E) i ve il

Eski bir yerlegsim yerinde yapilan kazilarda ev kahn-
tilannin iginde, tahil fosilleri, toprak ve madenden
yapilmis arag-geregler bulunmustur.

Sadece bu bulgulardan hareketie bu bélgede
yasayan insanlar i¢in agagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Yerlesik yasama gegtikleri
B) Tarih ¢aglanna girdikleri

C) Atesi kullanmay: 6grendikleri
D) Uretim hayatina gegtikleri

E) Maden Devri'ni yagadiklan

Bir yerlesim yerinde yapilan kazilar sonucunda,

I. Tung heykellerie kil tabletlerin yan yana bulunmasi
Il. Sabanlarla seramik kaplarin ayn: katmanda
goriimesi
Ill. Hububat fosilleri ile bugday 6§itme taglarinin bir
arada yer almasi

bulgularindan hangilerine rastlanmasi béigedeki
uygarhgin Demir Devri’'ni yagamadan tarihsel
devirlere girdigini kanittamaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz il
D) lvelll E) tl ve Iil

Tarihin Tammr

21. Cilali Tag Devri’nde is bdliiminiin ve sosyal Higki-

UGURDER YAYINLARI
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LUl Taribin Tanmi

25. Bir yerlesim yerinde yapilan kazilar sonucunda

ortaya cikarilan agsagidaki bulgulardan hangisi o
bdigede Cilah Tag Devri’nin yasandigina kesin
kanit olarak gosterilemez?

A) Hayvan kosumiar

B) Kemik uglu av aletleri

C) Tanm aletleri

D) Keramik parcalan

E) Fosillesmis bugday taneleri

. Tarih 6ncesi dénemlerle ilgili,

I. Tekerlegin icad -  Ticaretin kolaylag-
edilmesi masl
IIl. Tanmin baglamasi - s bélimunin
artmasi
lll. Ategin kontrol altna -~  Dolmen ve menhir-
alinmasi lerin dikilmesi

eglestirmelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz It C) Yalmz Il
D)ivell E) live lll

. Tarih aragtirmalarinda,

I. Verileri siniflandirma
Il. Kaynak taramast yapma
ll. Verileri tahlil ve tenkit etme

yéntemlerinden hangilerine bagvurulmaktadir?

A) Yalniz Il B)lvelt C)lvelll
D) Il velli E) I, Il ve lH

Anadolu’da yapilan kazilarda bakir ve tungtan yapiimig
eserlere rastlanirken, ayni dénemde Mezopotamya'da
yazih kil tabletlerin var oldugu gérilmektedir.

Bu durum agagidakilerden hangisiyle daha dogru
olarak agiklanabilir?

A) Maden c¢aginin yalnizca Anadolu’da yagsanmasiyla

B) Mezopotamya’da tarih devirlerine Anadolu’dan
dnce girilmesiyle

C) Anadolu’da ¢ok tannli inang sisteminin gériilmesiyle

D) Mezopotamya'da Uretici yasama gegilememesiyle

E) Anadolu uygarigmin, Mezopotamya uygarigindan
daha ileri olmasiyla

29, Eski bir yerlesim yerinde yapilan aragtirmada Cilall

Tag Devri ve Demir Devri'ne ait esyalar yan yana
bulunmustur.

Sadece bu bilgiden hareketle aragtirma yapilan
yerlesim bolgesi ile ilgili olarak,

I. Kendisinden daha ileri bir uygarlikia etkilesime
girdigi
II. Islenen ilk madenin bakir oldugu
Il. Tarihsel gelisimi sirasiyla yasayan bir bélge oldugu

ctkarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) tvelll E) Il ve Il

. Agagidaki bulgulardan hangisi digerlerine gore

daha kesin bilgiler verir?

A) Heykeller B) Efsaneler C) Silahlar
D) Kil tabletler E) Resimler

. Asagidaki olaylardan hangisinin olus zamani,

digerlerine gore daha belirgin sekilde verilmigtir?

A) Yazi MO IV binde icat edilmigtir.

B) Mondros Ategkesi Ekim 1918'de imzalanmistir.

C) Osmanli Devleti'nde 1730 yilinda Patrona Halil
isyani gikmistir.

D) VIII. yizyilda islamiyet Tirkler arasinda yayllmigtir.

E) IIl. Dinya Savasgi XX. ylizyin ilk yansinda yasan-
mistir.

MO tarihleri, Milat Takvimi'nin baglangicindan geriye
dogru gittikge, MS tarihleri ise, Milat Takvimi’nin
baglangicindan glinimize dogru geldikge sayisal
deger olarak artar.

Bu sistematige gore,

. MO 800 tarihi ile MS 500 tarinhi arasinda toplam
300 yillik bir fark vardr.

. MO 300 tarihi, MS 100 tarihinden daha
eski bir zamani gosterir.

1. MO 600 tarihi, MO 601 tarihinden daha sonra
yagsanmig bir dénemdir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll E) 1l ve il




Bélim -2

Tarih biliminin gegmisle ilgili daha dogru bilgiye
ulagmasinda insanoglunun gergeklestirdigi,

I. Tekerlegin icat ediimesi
ll. Madenlerin iglenmesi
lll. Yazinin icat edilmesi
V. Atesin kontrol altina alinmasi
V. Tarimsal Gretimin gerceklestiriimesi

caligsmalarindan hangisinin temel etken oldugu
sdylenebilir?

A)l B) Il c) DIV BV

I. Kronik tarih
II. Ogretici tarih
Ill. Bilimsel tarih

Yukandaki tarih yazim sekillerinden hangilerinin
digerlerine gdre en az objektif oldugu sdylene-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz ii C) Yalmz ill
D) Lvelll E) li ve 1Hi

Asa@idaki tarih yazim sekillerinden hangisinde
olaylarda neden-sonug iligkisi kurulmaksizin,
efsane ve destanlara bagl kahnarak bir anlatimin
s6z konusu oldugu soylenebilir?

A) Pragmatik
B) Sosyal
C) Kronik
D) Rivayetgi
E) Bilimsel

Tarihe yardimei olan bazi bilimler ve inceledikleri alanlar
sunlardir:

. Diplomatik, resmi belgeleri inceler.

Il. Antropoloji, insan irklannin etnik ve fiziksel
yapilanni inceler.

11i. Arkeoloji, toprak altinda kalmis bulgulan inceler.

V. Paleografya, eski yazilari inceler.

V. Etnoloji, eski toplumiann orf, adet ve geleneklerini

inceler.

Buna gére Anadolu’da tarih éncesi dénemlerdeki
bir yerlesim merkezi olan Caydni’nde incelemeler
yapan bir tarih¢i yukaridaki bilim dallarinin hangi-
lerinden yararlanamaz?

A)lve i B) I ve IV C)livell
D) It ve IV E) IV veV

f{ulhm Tamim1 JIENL

Tarih éncesi donemlerde insanlarin asagidaki
etkinliklerinden hangisi digerlerinden daha énce
goriilmistir?

A) Hayvanlarn ehlillegtiriimesi

B) Evlerin yapilmasi

C) Tanmsal etkinliklerin baglamasi

D) Resim sanatinin ilk érneklerinin verilmesi
E) Bitki liflerinden elbiseler yapiimasi

Paleografya asagidaki donemlerden hangisinin
arastiriilmasinda yararlanilan bir bilim dah
degildir?

A) ik Cag B)OrtaCag  C) Cilali Tag Devri
D) Yeni Cag E) Yakin Cag

Tarih éncesi déneme ait bir yerlesim yerinde
yasamis olan insanlarin yasantilanni, irk yapisini
ve kiiltiirel birikimlerini aydinlatmayi amaglayan
bir aragtirmacinin,

I. Arkeoloji

Il. Paleografya
Il. Antropoloji
IV. Etnoloji

bilimlerinden hangilerine basvurmasi beklene-
mez?

A) Yalniz Il B)lvell C)llvelV
D)1, llvelll E)l, lllve IV

Yontma Tas Devri insanlarinin yagsamig oldugu
bir cografyada,

I. Tas uglu mizraklar ve baltalar
Il. Seramik vazolar
Ilt. Magara resimieri

buluntularindan hangilerine rastlaniimas: bekle-
nemez?

UGURDER YAYINLARI

A) Yalniz | B) Yalnz Il C) Yalniz fil ‘
D) 1 ve lll E) Hl ve lll
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IETdla] Tarihin Tanimi

9. 1. Tas uglu mizraklar
ll. Orak ve saban pargalan
Ill. Kemik zipkintar

buluntularindan hangileri {iretici toplum yapisiyla
ilgilidir?

A) Yalniz |
Dylveli

B) Yalniz Il
E)lve lll

C) Yalmz il

10. insanlik tarihinin en eski tanm aletlerine Diyarbakir
Coydni’nde rastlanmigtir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Gayénii ile ilgili
olarak,

|. Tarih devirlerinin bagladid ilk yerlesim yeridir.
li. Uretici yagamin bagladiy ilk boigedir.
lll. Danyanin ilk sehir yerlesmesidir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalnz il C)lvell
E) L, Hvell

11. Orhun Anitlarinin okunmasinda,
|. Heraldik
Il. Paleografya
HI. Ndmizmatik

gibi bilim dallarimin hangilerinden yararlanilabilir?

A) Yalniz 1
D)lvell

B) Yalniz Il
E)llvelll

C) Yalniz iHl

12. Cilali Tas Devri, insanlann yerlesik yasama gectigi ve
kéylerin kuruldugu bir dénemdir.

Bu gelisme asagidakilerden hangisi ile ortaya
cikmistir?

A) Tanmin baglamasiyla

B) Ategin denetim altina alinmasiyla
C) Maden iglemeciliginin gelismesiyle
D) Yazinin kullaniimasiyla

E) Kent devletlerinin kurulmasiyla

13. Tarih éncesi dénemle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?

A) Tarih éncesi déneme ait bilgiler daha ¢ok arkeolojik
kazilar sonucunda elde edilir.

B) Baglama ve bitig sireleri boigelere gore farklilik
gosterir.

C) Uygarlik geligsim degerleri sirasiyla tag, toprak ve
madenden yapilan aletlerdir.

D) Objektif tarih yaziciigina ait ilk drnekler bu ddnemde
verilmistir.

E) Devirlere aynimasinda, kullanilan arag ve gerecler
esas olarak kabul edilmigtir.

14. insanlarn tilketici yasamdan iiretici yagama geg-
mesi asagidakilerden hangisiyle olmustur?

A) Yerlesik yasama gegilmesiyle

B) Yazinin icad edilmesiyle

C) Dolmen ve menhirlerin dikilmesiyie

D) Magara duvarlarna resimlerin gizilmesiyle
E) Kémdrin ylksek isisindan yararlaniimasiyla

15. |. Sikkeler
Il. Tung heykeller
Iil. Antlasma metinleri
IV. Seramik kaplar

Tarih éncesi donemin aydinlatiimasinda basvu-
rulan kaynaklar arasinda yukaridakilerden han-

gileri yer almaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell
D)lvell E) Il ve IV
16. Asagidakilerden hangisi tarih 6ncesi dénemi

aydinlatan arkeolojik kalintilardan biri degildir?

A) Kil tabletler

B) Seramik kaplar
C) Magara resimleri
D) Tas baltalar

E) Tung heykeller



17.

18.

19.

20.

Eski bir yerlegim yerinde ortaya cikaritan agagidaki
bulgulardan hangisi “tarih devirlerine 6zgi” bir
kaynak niteligindedir?

A) Sikkeler

B) Bakir vazolar

C) Tanm aletleri

D) Hayvan kosumlari
E) Yiyecek kaplan

Cilah Tag Devri’nde insanlarin temel ugragisi
asagidakilerden hangisidir?

A) Avcilik

B) Sémiurgecilik

C) Toplayicilik

D) Tanmsal etkinlik
E) Maden islemeciligi

I. Dolmen ve Menhirler
IIl. Anfi tiyatrolar
Ilt. Obsidyen taglan

Yukaridakilerden hangileri tarih é6ncesi dénem-
lerde inangsal degerlerin olusmaya basladiginin
gostergesidir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Ill
D) ivelll

C)lvell
E)livelll

I. Atesin kontrol altina alinmasi
1. Tekerlegin icat edilmesi
Ill. Madenlerin iglenmesi

Tarih dncesi dénemde gergeklesen yukaridaki
gelismelerin kronolojik olarak siralanmasi
asagidakilerden hangisinde dogru bir sekilde
verilmistir?

Ay L= -1l B) - -1l
D) Il - Hi -1

Cyti-1-1m
E)lt—1—Il

21,

22,

23.

24.

':“V'tarlh'ih Tanim: BJIEYIL

Tarihsel dénemlerin baglangici olarak kabul edilen
olaylar evrensel nitelikteki geligmelerdir.

Asagidakilerden hangisi tarihsel dénemlerin
baglangici olarak kabul edilen geligmeler arasinda
gosterilemez?

A) Kavimler Gécgl

B) Hz. isa’min dogumu
C) istanbul'un Fethi
D) Fransiz ihtilali

E) Yazinin icadi

Asagidaki kaynaklardan hangisi yazisiz kaynaklar
icerisinde yer almaktadir?

A) Sikke

B) Anal

C) Kil tabletler
D) Efsane

E) Seyahatname

Hicri Takvim’deki tarihlerin Miladi Takvim’e gbre
farkliik gostermesi,

I. Hicri Takvim'in hazirlanmasinda ay yihmn esas
alinmasi
li. Miladi Takvim’e son seklini Roma uygarliginin ver-
mesi
I11. Iki takvimde de baslangi¢ igin dinsel olaylann esas
alnmasi

faktorlerinden hangilerinin etkili oldugu sdylene-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)ivell

C) Yalniz Il
E) i ve Hil

MO 776 yili igin asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) MO 8. yizyilin ikinci yansi, dérdiincii geyreginde
yer alir.

B) MO 7. yizylin ikinci yansi dordiincl geyreginde
yer alr.

C) MO 8. ylizyilin ikinci yansi ligiincli geyreginde yer
alir.

D) MO 8. ylzyilin birinci yarnisi, birinci geyreginde yer
alr.

E) MO 8. ylzyilin birinci yans, ikinci geyreginde yer
alr.

UGURDER YAYINLAR)
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TEST -1
60°B 50°B 40°B 30°B 20°B
B A
40°
D
20°
0°
c E

Yukanida koordinatlarl verilen bdlge (izerinde yer
alan noktalar ile ilgili olarak asagida verilenlerden
hangisi yanligtir?

A) A noktasinda Glnes B noktasina gére 120 dakika
once dogar.

B) C ile B noktalannin saat dilimleri aynidir.

C) A ile C noktasi arasinda 2 saatlik yerel saat farki
vardir.

D) Aile E noktalar arasinda 4440 km kusugusu uzakik
vardir.

E) A noktasi ile B noktasinin bagmeridyene uzakliklan
esittir.

60° 40° 20° 40°
10° 0°

0° 10°

Yukanda koordinatlar verilen béigelerin ézel
konumlarinin benzer oldugu disiiniilirse; bu
bdlgelerle ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) izdiiglim alanlan birbirine esittir.

B) Dodu-bati uglan arasindaki yerel saat farklan
aynidrr.

C) Il bdigenin kuzeyinden giineyine dogru gidildikgce
ekvatordan uzaklagihr.

D) Bélgelerin dogusuyla batist arasinda 80 dakika yerel
saat farki vardir.

E) Il. bdlgedeki gece-glindiz sdre farki |. béige-
dekinden daha faziadir.

izdGstmsel alanlarn esit olan A ve B bdigelerinin
dogusuyla batisi arasinda 40 meridyen, kuzeyi ile
glneyi arasinda 40 paralel vardir.

Bu iki bdlge icin asagida verilenlerden hangisi
vanhstir?

A) Ekvatora olan uzakliklan esittir.

B) Cizgisel déniis hizindan kaynaklanan alacakaranlik
sureleri egittir.

C) Yerel saatleri aynidir.

D) Gece ve gundiz siire farklan esittir.

E) Ekinoks tarihlerinde giines isinlarint alma agilan
esittir.

7 N

Cografi Konum

4. Asagida koordinatlan verilen bélgelerden hangisi
ekvatorun giineyinde ve baslangi¢c meridyeninin
dogusunda yer alir?

A) 50°  60° B)70°  60° () 20°  10°
20° 20° 40°
10° 10° 30°

D) 10°  20° E) 700  60°
10° 10°
20° 20°

Yandaki sekilde verilen M
kentinde yerel saat 14:20
iken, P ve R kentlerinin
yerel saatleri kactir?

A) 11:20 15:20
B) 1520 18:20
C) 19:40 20:00
D) 10:00 04:40
E) 19:40 21:00

Haritada gériilen illerin kis sicaklik ortalamalarinin
doguya dogru azalmasi,

|. Yukselti
Il. Glnes 1ginlarnin disme agisi
Hi. Denizden uzaklik

faktdrlerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Iil
D)ivelll E) I ve Il

21 Mart tarihinde Gilnesg
baslangic meridyeni
lzerindeki bir noktada
sekildeki konumda iken,
baska bir noktada yeni
dogmaktadir.

LAY

Bati Dogu

Giineg’in dogmakta oldugu yerin boylami asag-
dakilerden hangisidir?

A) 0° B) 90° Dogu

D) 135° Bati

C) 90° Bati
E) 135° Dogu




11.

Yerel saatleri baslangi¢c meridyenine 240 dakika
ileri ve 100 dakika geri olan meridyenler sirasiyla
asagidakilerden hangisinde bir arada verilmigtir?

A) 60 Dogu, 10 Bati
B) 10 Dodu, 25 Bati
C) 60 Dogu, 25 Bati
D) 10 Dogu, 30 Dogu
E) 10 Bati, 30 Bati

Asagidaki tabloda baslangic meridyeninin 500 km
batisinda bulunan bes merkezin yerel saatlerinin
baslangic meridyenine gore farki gésterilmistir.

Merkezler| Yerel saati baslangic

meridyeninden

1 2 saat 40 dakika geri

il 2 saat geri

L] 2 saat 20 dakika geri

v 1 saat 40 dakika geri

v 1 saat geri

Buna goére, hangi merkezin ekvatora uzaklig: daha
azdir?

A}l B) Il ) Dy IV E)V
Batt M Dogu Bat S Dogu
~ ! P
Bati G Dogu

Yukaridaki sekilde 21 Mart tarihinde ayni enlem
Uzerinde yer alan i¢ merkezde Guneg'in ayni anda
gbkylzundeki konumian gériimektedir.

Buna gore, lic merkezle ilgili olarak agagida verilen
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Gile M arasinda 45° lik boylam farki bulunmaktadir.

B) M merkezinde Glnes G merkezinden 3 saat 6nce
dogmustur.

C) M merkezinin yerel saati digerlerinden ileridir.

D) En batida yer alan kent S'dir.

E) S kenti Glines’i G kentinden 6 saat nce gérmustdr.

Asagidakilerden hangisi Turkiye’nin matematik
konumu ile ilgili 6zelliklerden birisidir?

A) Alp-Himalaya kivrim sisteminde yer almasi

B) Ayni anda degisik iklim 6zelliklerinin yasanmasi

C) Dogusu ile batisi arasinda 1532 km kusugusu
uzaklik olmasi

D) Glneyine gidildikge gece ve glindlz sire farkinin
azalmasi

E) Daglarnin uzanis dogrultusunun dogu-bati dogrultu-
sunda olmasi

Cografya

12. Bir ilkenin kita ve okyanuslara, ylzey sekillerine,
cevresindeki Ulkelere, ticaret yollanna gdére konumuna
6zel konum denir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi Tiirkiye’nin
6zel konumuna ait sonuglardan biridir?

A) 2. ve 3. saat dilimlerinde yer almast

B) Glneye dogru gidildikge sicaklik ortalamalarinin
artmasi

C) iklim ve bitki értiisiinin kisa mesafelerde gesitlilik
goéstermesi

D) Yl iginde dort mevsimin yasanmasi

E) Kuzeyine dogru gidildikge alacakaranlik siresinin
uzamasit

13. M ve G kentleri ekvator lizerinde olup aralarnda 3330
km mesafe vardir.

M kenti 20° Dogu meridyeni lizerinde olduguna
gbére daha dogudaki G kentinin boylam: nedir?

A) 10° Bati B) 30° Dogu
D) 60° Bati

C) 50° Dogu
E) 70° Dogu

14, vl

a4
v i

i Uy

Yukandaki haritadaki igaretli noktalarla ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

}‘nﬂ oo

/¢

0
q
Y

e

vV &

A) lll nolu noktada ¢izgise! hiz en fazladir.

B) I nolu noktada Giines’in dogusu ve batig! sirasinda
yasanan alacakaranlik slresi daha kisadir.

C) V nolu nokta Guneg’in dogusunu ve batigini
digerlerinden daha énce gérir.

D) Il nolu noktada yasanan gece ve ginduz sire farki
| nolu noktadakinden daha azdr.

E) | nolu noktaya giines ismiari en dar agyla gelir.

UGURDER YAYINLARI
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C

15. 20° 50° 80°

16.

17

18

A

ografya[eLiehs

Yanda cografi koordinatlar:
verilmig olan bdligenin yer-
10° kiire iizerindeki matematik
konumu asagidakilerden
30° hangisinde dogru veril-
mistir?

B

AN
P
O

¢
€

Ekvatorun 3330 km kuzeyinde bulunan ve yerel
saati baglangic meridyeninin yerel saatinden 108
dakika ileri olan bir merkezin koordinatlari
agagidakilerin hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

A) 27° Kuzey - 33° Dogu
B) 30° Kuzey — 27° Dogu
C) 27° Guney — 33° Bati
D) 33° Gliney — 27° Bat
E) 30° Kuzey ~ 27° Bati

25° 37°
310

23°27°

/|

Yukaridaki haritada Misir'in cografi koordinatlar
hakkinda verilen bilgilerden yararlanarak asagi-
dakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Kuzeyindeki gece-glinduz sire farki daha fazladir.

B} Yerel saati baglangic meridyeninden daha ileridir.

C) Gineyinde meridyenler arasindaki mesafe daha
genigtir.

D) Kuzey yanmkiirede yer alir.

E) Doguya dogru gidildikge ylkselti degeri artar.

Asagidaki sekilde verilen A ile B noktalan arasindaki
yerel saat farki 140 dakikadir.

A b,

Buna gére, A ve B kentleri arasindaki kusugusu
uzakiik kag kilometredir?

A) 2220 B) 3330 C) 3885 D) 4885 E) 5550

0°

19.

20.

21.

22,

23.

29° Dogu Boylamrndaki istanbul’da yerel saat
14:10 iken 39° Dogu Boylami'nda yer alan Sivas’ta
yerel saat kagtir?

A) 1326 B) 14:50 C) 16:20 D) 18:40 E) 21:40

Buna gore, Tiirkiye'de ulusal saatin 45° Dogu
meridyenine gdre, ayarlandig bilindigine gére,
bir merkezde gblge boyunun giin iginde en kisa
oldugu anda saat 12:00’1 gosteriyorsa s6z konusu
merkezin bulundugu meridyen asagidakilerden
hangisidir?

A) 27° Dogu B) 30° Dogu C) 33° Dogu
D) 40° Dogu E) 45° Dogu

Asagidaki paralel dairelerinden hangisi iizerinden
1000 km doguya gidilirse yola ¢ikilan nokta ile en
biiyiik yerel saat farki yasanir?

A) 20° Kuzey B) 30° Giiney C) 40° Kuzey
D) 50° Giiney E) 60° Kuzey

21 Mart tarihinde X noktast 6gle vakti glines isinlarin
Y noktasina gére daha biylk aglyla almaktadir.

Buna godre, X ve Y noktalariyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) X noktasindaki gece ve glnd{z slre farkinin daha
az oldugu

B) X ve Y noktalannin ayni yanmkiirede yer aldigi

C) X noktasinin ekvatora daha yakin oldugu

D) Y noktasinin enlem degerinin X noktasindan daha
blyiik oldugu

E) Y noktasinda giines 1sinlarinin yer degme agisinin
dar oldugu

Yukaridaki sekilde 21 Mart tarihinde X ve Y kentlerinde
Giineg'in aym anda ufuktaki konumian gosterilmigtir.

Buna gore, iki kentle ilgili agagidakilerden han-
gisine ulagilamaz?

A) Y kentinde Glines X kentinden 3 saat sonra
dogmustur.

B) X kenti daha dogudadir.

C) Y ve X kentleri arasinda 45 boylam fark vardir.

D) Y ve X kentleri arasinda 3 saat yerel saat vardr.

E) X kentinde gizgisel hiz Y kentinden daha fazladir.
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TEST -2

Ayni boylam Gzerinde yer alan iki farkh noktada;

|. Giindogumunda yasanan alacakaraniik slresi
Il. Giin iginde goige boyunun en kisa oldugu an
Ill. Ganesin kargisindan gegis anlan
IV. Glines ginlannin dlisme agis!

gibi 6zellikierinden hangileri yil boyunca aymdir?

A)lvelt
D) ll ve IV

B)ivelil C) Il ve il

E) lllve IV

0° 20° 40° 60°

A 20°
B 10°
0°
c D E
10°
20°
F

Yukanda koordinatlari verilen noktalarla ilgili
olarak asagidaki yorumlardan hangisi ya-

pilamaz?

A) E ve F noktalan Gines’in kargisindan yil boyunca
ayni anda gegerler.

B) C'de yerel saat D noktasindan daha geridir.

C) B'nin yerel saati baslangi¢c meridyeninkinden 80
dakika daha ileridir.

D) E noktasinda yerel saat, A noktasindan 240 dakika
daha ileridir.

E) Enfazla yerel saat farki B ile E noktalan arasindadir.

Aralannda 180°lik boylam farki bulunan meridyenler
birbirinin antimeridyenidir. 50° Dogu meridyeninde yere!
saat 20:40 ve tarih 30 Temmuz'dur.

Buna gore, 50° Dogu meridyeninin antimerid-
yeninde yerel saat ve tarih nedir?

A) 22:40 30 Temmuz
B) 18:10 30 Temmuz
C) 14:10 29 Temmuz
D) 08:40 30 Temmuz
E) 20:40 31 Temmuz

Asagida bes yodrenin cografi koordinatlan gdsteril-
mistir.

24° 26° 28° 30°

Buna gére, yukandaki numaralanmis yérelerden
hangilerinde Tiirkiye’nin bir béliimi yer almaz?

A)2ve3 B)4ve5

D)2ve5

C)1veb
E)2ve 4

Ekvatora ulagan Gi-
nes isinlarinin atmos-
ferde aldigt yol, kutup-
lara ulagan iginlann
atmosferde aldifh yol-
dan daha kisadir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi enleme gore
giines iginlaninin gelis acisinin degigmesine bagh
olarak ortaya ctkan bir 6zelliktir?

A) |. noktadaki gizgisel dénag hizinin digerlerinden
daha az olmasi

B) Il. noktadaki gece ve giindlz sire farkinin 1V.
noktadan daha fazla olmasi

C) . noktada glnlik sicaklik farkina bagii olarak
mekanik ¢ozilmenin ¢ok olmasi

D) V. noktada tan vaktinin lli. noktadan daha kisa
olmasi

E) V. noktanin sicaklik ortalamalarinin I. noktadan
daha ylksek olmasi

Yukandaki sekillerde farkh enlemlerde bulunan tg
merkezde ayni giin 6gle vakti Gineg'in ulagtidi yuksek-
lik g6sterilmistir.

Buna gore, bu lic merkezle ilgili agagidaki yorum-
lardan hangisine ulagilamaz?

A) I. merkezde kar ve buzullarin yukselti sinir
digerlerinden daha yiiksektir.

B) Ekvatora en uzak olan lll, en yakin olan |. mer-
kezdir.

C) Il. merkezde Dinya’'nin dénligtinden kaynaklanan
cizgisel hiz lll. merkezden daha fazladir.

D) Gandogumu ve ginbatiminda yasanan alaca-
karanhk stresi lll. merkezde en uzundur.

E) 1., Il. ve ill. merkezlerin baglangig meridyenine olan
uzakliklan esittir.

UGURDER YAYINLARI



UGURDER YAYINLARI

OOLIEWE Cografi Konu

Asagidaki tabloda Turkiye'de dért kentin enlem dere-
celeri verilmigtir.

Kent Enlem
Balikesir 40°K
Hatay 36°K
Sinop 42°K
Konya 38°K

Tablodaki bilgilere dayanarak kentlerie ilgili olarak
agagida verilenlerden hangisine ulagilamaz?

A) Yatay diizleme Gilnes Isinlannin en biyik agiyla
distigu kent Hatay'dir.

B) Gines isinlarinin atmosferde katettigi yolun en uzun
oldu@u kent Sinop'tur.

C) Hatay’da yil icinde 6igllen sicakhk dederieri
Sinop’tan daha yiiksektir.

D) Balikesirde gece ve glindiz siire farki Konya'dan
daha fazladir.

E) Konya Glnesin dogusunu Balikesir kentinden daha
sonra gorur.

26°D 29°D 33°D 35°D 38°D

36°K

Tiirkiye’nin matematik konumu tanimlanirken
yukandaki haritada verilen enlem ve boylamlardan
hangisi kullaniimaz?

A) 36° Kuzey enlemi B) 42° Kuzey enlemi
C) 35° Dogu boylami D) 26° Dogu boylami
E) 45° Dodu boylami

Yukaridaki Tlrkiye haritasinda bazi merkezlerin
sicaklik degerleri verilmigtir.

Buna gdre, verilen yerlerin hangileri arasindaki
sicakhk farkinin nedeni matematik konumila
aciklanamaz?

A)2ve5 B)1veb

D) 1ve2

C)3ve4d
E)3ve5

10. Asagidakilerden hangisi aym boylam {izerindeki

11.

12.

13.

noktalarda yil boyunca gériilen ortak 6zellik
dedildir?

A) Yerel saat

B) Goélge boylarnin en kisa oldugu igin

C) Glineg'in dogus ant

D) Baslangi¢c meridyeni ile aralanndaki zaman farki
E) Guneg'in tepe noktasinda gorildiigii an

Asagidaki 6zelliklerden hangisi, bir yerin eniemi
hakkinda bilgi vermez?

A) Yersekillerinin uzamis dogrultusu

B) Gines iginlannin yatay dizlemiere diigme acis)
C) Yil igindeki golge boytar

D) Gizgisel donus hizi

E) Alacakaranlik slresi

20° 10° 0° 10°

20°
10°
0°

10°
20°

Paralellerin dzellikieri ve enlemin etkileri diiglinil-
diiginde yukaridaki sekilde koordinatlan verilen
X, Y ve Z bélgeleri ile ilgili olarak asagida veri-
lenlerden hangisi yanlistir?

A) X ve Z bolgelerinin izdlslmsel alanlarn aynidir.

B) Uc bélgenin de kuzey — gliney uglan arasindaki
kusugusu uzaklik 1110 km'dir.

C) Y bdlgesindeki alacakarantik siresi diger iki
bélgeden daha kisadir.

D) X ve Z bélgelerinde kalici karlarnn bagtama ylikseltisi
benzerdir.

E) Y ve X bélgelerinde yasanan iklim tipleri aynidir.

Bir merkezin bulundugu enlem derecesinin
bilinmesi merkezin asagidaki 6zelliklerinden
hangisi hakkinda bilgi vermez?

A) Gizgisel dénis hizi

B) Ginesin 6gle vakti ulaghd ylikseklik

C) Yk sicaklik ortalamalari

D) Hangi matematik iklim kusaginda oldugu
E) Bulundudu saat diflimi
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14. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’nin ézel
konumuna ait bir 6zellik degildir?

A) Ortalama yUkseltisinin fazla olmasi

B) Onemli petrol boru hatlarinin topraklarindan
gegmesi

C) Daglann glneye bakan yamaglannin daha fazla
1sinmasi

D) Batidan doguya dogru gidildikge sicakiigin azalmasi

E) Hem Asya'da, hem Avrupa’da topraklarinin olmasi

15.
25°
21 Mart tarihine Giines 45°Dogu Boylaminda
sekildeki konumuyla gdériiliirken ayni anda
baslangi¢ meridyeni lizerinde yer alan Londra’da
asagidaki konumlardan hangisinde goralir?
A) ', B) :
Bati Dogu Bati oogG
7 m@
- Ny
Bati Dogu Bati Dogu
E)
\
—/
Bati Dogu
16. 577
: Samsun .
« Ankara JErzurum l_‘\
tug

4 rm,em Ty

Diyarbakir
L]

B
Iy
Y -

Antalya -

’

Enlemin etkiledigi &zellikler disinildiigiinde
verilen kentlerle ilgili agagidakilerden hangisine

ulasiiamaz?

A) Samsun gece ve glndlz slre farkini en fazla
yagayan kenttir.

B) Ankara ve Erzurum ayni enlem (izerinde yer
aldiklarindan gizgisel hizlan aynidir.

C) Antalya Glnes'in dogusu ve batigi sirasindaki
alacakaraniik siiresini en kisa yasayan kenttir.
D) Diyarbakir giines isinlarint Ankara’dan daha buyuk

aglyla almaktadir.
E) Yl icinde en uzun goélge boyunun &lcaldugd il
izmirdir.

17. Ekvatorda yil boyunca 12 saat gece, 12 saat giindiiz
yaganir. Kutuplara dogru gidildikce gece-gindiiz
slreleri arasindaki fark artar.

[ Gindiz
Saat M Gece
24
12
] [} m ow v

Buna gore, yukaridaki grafikte ayni giine ait gece-
gindiiz siireleri verilen bes kentten hangisi
ekvatora en yakindir?

Al B) Il c

DIV EV

18. Yandaki grafikte ekvator-
dan kutuplara dogru gidil-
dikge degisimi gdsterilen
ozellik asagidakilerden

| t ' +— hangisi olamaz?
0° 30° 60° 90°

A) Alacakaraniik suresi

B) Isinlannin atmosferdeki tutulma orant
C) Gece ve gundiiz stre farki

D) Gélge boyiarn

E) Cizgisel donis hizi

19

35° Kuzey enleminde yer alan X ve Y noktalarnnin
hangi 6zelligi kesinlikle aynmidir?

A) Sicaklik degerleri

B) Ayni gin 6gle vakti isinlarin diisme agisi
C) Tarm urinleri

D) Dogal bitki értileri

E) Ortalama yukselti degerleri

Yukarida konumlari gorilen illerden,

— lsmlann atmosferde aldig yolu en kisa olan
- Gece - gundaz sureleri yil iginde en az degigen

agagidakilerden hangisidir?

A) Canakkale
D) Kars

B) Samsun C) izmir
E) Mersin

UGURDER YAYINLARI
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21,

Enlemin ve boylamin etkileri dikkate alindiginda
yukanidaki sekil Gzerinde igaretli noktalar ile ilgili
asagidakilerden hangisi sbylenemez?

A} lll. noktada gece-glindiiz siireleri yil boyunca esittir.

B) IV. noktadan V. noktaya dogru gidildikge alaca-
karanhk stiresi uzar.

C) L. noktadan IV. noktaya dogru gidildikge ardisik
iki meridyen arasi uzaklik azalir.

D) Il. noktadaki deniz suyu sicakhii ve tuzlulugu V.
noktadan daha azdr.

E) I. ve V. noktalarda giin iginde gélge boyunun en
kisa oldugu an aynidir.

Yerkiire lzerinde her-

‘ N hangi bir noktanin
Gineg'in dnlinden gegis

20° hizina cizgisel hiz denir.
0° Cizgisel hiz ekvatora
w f20° uzaklikla ters orantilidir.

N5
Buna gdre, yukaridaki sekilde isaretlenen
noktalardan hangilerinde sirasiyla gizgisel hiz en

az ve en fazladir?

A)1ve?2
D)3ve4

B)1ve3
E)4ve5

C)2ve4

23.
30°K
(G,

Yukandaki gekilde Diinya lizerindeki yeri goriilen
A ve B noktalarinin;

|. Ekvatora kusugusu uzaklikian

ll. Gunesin kargisindan gegis hizlan
1lI. Ogle vaktinin yasandigi anlar
IV. Sicakik ortalamalarn

gibi 6zelliklerden hangileri kesinlikle benzerdir?

A)lvell
D) Il ve IV

B) I ve Ili C) Il ve il

E) lll ve IV

24, Kuzey-gliney dogrultusunda enlem farki fazla olan
tlkelerde, iklim gesitliligi fazla oldugundan bitkilerin ve
tanm urdnierinin cesitliligi de fazladir.

Buna gére, asagida konumlari verilen enlem

araliklarindan hangisinde tarim Uriinii gesitliligi
daha fazladir?

Ay1g° 200 B)aoc soc Cleoc  70°

20° 50° 50°
0°
20° 0° 30°
D) 70° 80° E) 80° 120°
0° 60°
20° 90°

25. Asagidakilerden hangisi, ekvatordan kutuplara
dogru gidildikge enfteme bagh olarak artan
ozelliklerden biridir?

A) Ardisik iki meridyen arasi uzakhk
B) Ortalama sicakhk degerleri

C) Kalici kar sininnin yiikseltisi

D) Yercekimi kuvveti

E) Cizgisel hiz

26. ' 90°

0°

90°

Yalnizca enlemin etkileri dikkate alindiginda,
Diinya {izerinde gekildeki dogrultuda ilerleyen bir
arastirma grubu asagidaki grafiklerden hangi-
sindeki degisimi g6zler?

A) Alacakaranhk B) Sicakiik

stiresi C) Gizgisel hiz

0° 45 90° 0° 45° 90° 0° 45° 90°

D) Yergekimi E) Aydinlanma alani
0° 45 90° 0°  45° 90°
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27.

28.

29,

Enleme bagh olarak kutuplara gidildikge bazi 6zellikler
‘artarken, bazilan da azalir.

Asagidakilerden hangisi kutuplara dogru azalan
6zelliklerden degildir?

A) Gizgisel hiz

B) Sicaklik ortalamalan

C) Giineg ginlaninin yere degme agist
D) Paralellerin yarigaplar

E) Tan ve grup siiresi

10° 20° 30° 40°

10°
20°
30°

a0°
|

Yukaridaki sekilde | ve Il nolu dlkeler taranarak
verilmigtir.

iki Glkenin simirlaninin gakistigi A noktasinin
cografi koordinatlan asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) 10° Dogu - 20° Giney
B) 30° Dogu - 20° Kuzey
C) 30° Dogu - 20° Glney
D) 20° Bati - 30° Kuzey
E) 10° Bati - 40° Giney

20° 0° 20° 40° 60° 120°

40°

30°

20° gplem
10°

0°

10°

Araliklar

QL (W IN )

Yukaridaki verilen koordinat sistemindeki bes
aralik ile ilgili agagidakilerden hangisine ulagi-
lamaz?

A) Yengec dénencesi ile baglangic meridyeninin
kesistigi yer 2 aralikta yer alir.

B) 4. ve 5. araliklarda yasanan alacakaranlk slresi
aynidir.

C) 1. aralktaki gizgise! doniis tuzi diger arahklardan
daha azdrr.

D) 1. aralktaki gblge boyu diger araliklardan daha
uzundur.

E) Sadece 4. ve 5. aralklar giines 1ginlann dik agiyla
alr.

30.

izdiisiimsel alanlari farkli olan | ve it numaral bélgelerin
dogusuyla batisi arasinda 10 meridyen, kuzeyi ile
glineyi arasinda 10 paralel vardir.

Bu iki bolge icin asagidakilerden hangisi kesginlikie
dogrudur?

A) Baslangig meridyenine uzakliklan egittir.

B) Ekvatora uzakliklan esittir.

C) Kuzey giiney yénde kusugusu uzakliklan egittir.
D) Gece ve glndiz sure farklan esittir.

E) Yengec ve Oglak dénencelerine olan uzaklklar
egittir.

31. Tiirkiye 26°-45° Dodu boylamlan arasinda yer alir.

Asagidakilerden hangisi bu durumun sonuglarina
ornek olarak verilmez?

A) Dogusu ile batisi arasinda 76 dakikalik yerel saat
farkinin bulunmasi

B) Ayni anda tek ortak saat ayannin kullanitabilmesi

C) Dogusundaki yerlerde yerel saatin batidaki yerlere
gore daha ileri olmasi

D) YIl iginde dort mevsimin belirgin yagsanmasi

E) iki saat diliminde topraginin olmasi

32. Enlem kalici kar siminnin olugmasinda oldukga etkilidir.

3
Q
Id)

o

-

ll
] SN
W
ﬁa

Buna gére, yukanda verilen noktalardan
hangisinde kalici kar sinin deniz seviyesine en
yakindir?

Ayl B) il C) il

DIV E)V

UGURDER YAYINLARI
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1.

Dinsel bilgi inanca dayanarak, felsefi bilgi ise bilimlerin
sonuglarindan yararlanip insan akhnin isiginda evren
Uzerinde genel agiklamalara ulasmayi hedefler.

Buna gére din ile felsefenin ortak yénii agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Varlig timel olarak ele alma

B) Mutlak yargilarla evreni agiklama

C) Elestirel bir yaklasimla varolugu temellendirme
D) Akla dayal genellemelere ulagma

E) Tim varolanlara kugkuyla yaklagma

Sofistler kendilerinden 6ncekilerin yaptigi gibi dogay
anlamak ve agiklamak yerine insan ve toplumun felse-
fesini yapmig ve insan merkezli bir felsefeye yénelmis-
lerdir. Boylece felsefeye yeni sorgulama alanlan
katmiglardir.

Buna gére, sofistlerin felsefeye katkisi igin asagi-
dakilerden hangisi séylenebilir?

A) Materyalist bir diinya gériigiine sahiptirler.

B) Sorgulamalan felsefenin konu evrenini genislet-
migtir.

C) Arkhe problemiyle ilgilenmiglerdir.

D) Felsefeyi bir sistem haline getirmislerdir.

E) Kendilerinden dnceki felsefelerin devami olmus-
lardir.

“Rodin’in yontulanint izleme ve onlara hayraniik duyma
tim insanhga acgiktir. Bu durum (ilke ya da milletle
sinirlanamaz.”

Bu diiglinceyi dile getiren kisi sanatin hangi 6zel-
ligine vurgu yapmaktadir?

A) Evrensellik

B) Oznellik

C) Yonteme dayanmama
D) Yaraticilik

E) Dis glclne dayanma

I. Yargilan mutlaktir.

Il. Kaynagt bakimindan ilahidir.
HI. inanma ihtiyacini karsiiar.
IV. Pratikte uygulamalan yoktur.
V. Bilgisi vahiyden gelir.

Yukaridaki ézelliklerden hangisi dinsel bilgi igin
soylendiginde dogru olmaz?

A1 B) i o) DIV E)V

Felsefeye Giris

Fel

lefe Grubu

Bilimi felsefeye indirgemek veya tam tersini savunmak
da dogru degildir. Buna karsin; bilim felsefesiz, felse~
fe de bilimsiz var olamaz.

Bu diisiinceyle asagidakilerden hangisi anlatiimig
olabilir?

A) Bilimlerin kaynaginin felsefe oldugu

B) Felsefe ve bilimin benzer yontemlere sahip oldugu

C) Feisefe ile bilimin etkilesim i¢inde oldugu

D) Felsefenin 6znel, bilimin nesnel temeltendirmelerinin
oldugu

E) Evreni agiklamada yalnizca felsefenin etkin oldugu

Felsefe ve bilimin 6zellikleri dikkate alindiginda
asagidakilerden hangisi yalnizca felsefeye ait bir
ozelliktir?

A) Varolani agiklama ve yorumlama cabasidir.
B) Evrenseldir.

C) Elestireldir.

D) Olgulann yanisira degerleri de inceler.

E) Sistemlidir.

“Insan sormadan edemiyor. Bu vazgegcemedigimiz
teknoloji insanhgm dostu mu yoksa dismani mi?”

Yukarida teknik bilginin hangi 6zelligi sorgulan-
maktadir?

A) Kullanim amaci

B) Gunluk bilgiye dayanmasi
C) Teorik yani

D) Bilimsel bilgiye katkisi

E) Modernlesmeye katkisi

Felsefe tarihinin ilk distnurleri “Varlik nedir?”, “Varligin
ana maddesi nedir?”, “Bu dinya nereden gelmis,
nereye gidiyor?” tirlinden sorulan gene! kabullerin
disinda yanittamaya calismislardir. Boylece her filozof
farkli bir gbriis 6ne sUrmustr.

Buna gébre, ilk diigiiniirlerie ilgili olarak agsagida-
kilerden hangisi sdylendiginde yanhs olur?

A) Arkhe sorunuyla ilgilenmislerdir.

B) Elestirel bir yaklasim sergilemiglerdir.

C) Aciklamalan ¢znel temeldedir.

D) Varolani yeni bir bakisla yorumiamiglardir.

E) Mitolojik agiklamalan akilla temellendirmiglerdir.




10.

11.

12.

Bilimler somut varlik alanindaki determinizmi konu
edindikleri icin agiklamalar gdzlem ve deney aragcla-
riyla dogrulanabilir. Oysa felsefenin agiklamalarini
olgularla denetleyebilmek mimkiin degildir. Omegin,
“Varhgin 6zU ideadir.” dnermesinin dogrulugu veya
yanhgli§ sinanamaz.

Bu aciklamadan asagidakilerden hangisi ¢ikartila-
maz?

A) Felsefi bilgi nesnel degildir.

B) Bilim olaylar arasindaki neden — sonug iligkilerini
inceler.

C) Bilim olgu dist konulan ele almaz.

D) Bilim de felsefe de varolani konu edinir.

E) Bilim felsefeden daha kusatici ve kapsamiidir.

Bir bilimsel makaleyi veya bir felsefi metni okuyan
kisinin heyecanlanmasini, hiiziinlenmesini veya sevin-
mesini bekleyemeyiz. Buna karsin bir sanat eserinin
alimlayicisi olan insan igin tm bu olugumlarin yasan-
mas| dogaldir.

Buna gobre, sanatin bilim ve felsefeden farki agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Oznel olusu

B) Nesnel olusu

C) Elestirel olusu

D) Duygulan etkilemesi
E) Yaratici olusu

Felsefe 6grenmenin bilimler gibi insan yasamina dogru-
dan pratik katkisi olmayabilir. Ancak dolayli olarak insan
yasamini etkiler.

Asagidakilerden hangisi felsefe i¢in sodylendigin-
de dogru olmaz?

A) insanin diinyaya bakis agisini degistirir.
B) insani ényargilardan kurtarr.

C) Hosg6ri kazandinp, insani olguniagtinr.
D) insanin kendi aklina giivenini gelistirir.
E) insanin ekonomik refahin artirir.

Felsefe Bilim Sanat
I. Evrenseldir. Evrenseldir. Evrenseldir.
I. Ozneldir. Nesneldir.  Ozneldir.
1. Sistemlidir. Sistemlidir.  Yaraticidir.
IV. Tameldir. flahidir. Hayal guciine
dayanir.
V. Kavramsaldir. Olgusaldir.  Duygulan

harekete gegirir.

Felsefe, bilim ve sanatin 6zellikleri dikkate alindi-
ginda hangi secenekte yanhighk yapiimigtr?

Al B) Il C) il DIV E)V

13.

14.

15.

Felsefeye Giris IRCIEI =IEIV] o]V

Felsefe;

- Dulstnmeyi 6greten sanattir.
- Gergegi yalnizca bilmek igin aragtrmaktir.
—~ Disilince tizerine yeniden digtunmektir.

Bu agiklamalarda oldugu gibi felsefenin ne oldugu
konusunda farkli gériglerden s6z edilebilir.

Bu durum, felsefenin hangi 6zelliginden kaynak-
lanmaktadir?

A) Oznelliginden

B) Evrenselliginden

C) Tumelliginden

D) Sistemli olusundan

E) Yigian bilgi olusundan

~ Felsefe bilimlere iik tutarak bilimlerin gelismesinde
yol gosterici bir isleve sahiptir. Bdylece bilimlerin
geligmesinin dinamigini olugturur.

- Felsefe toplumun bilgi toplumu haline gelmesinde
ve bilginin Uretilmesinde iglevseldir.

Bu yargilar agagidakilerden hangisine bir agiklama
niteligindedir?

A) Felsefenin yasama katkisina
B) Felsefenin 6znelligine

C) Felsefenin sistemliligine

D) Felsefenin evrenselligine

E) Felsefenin birikimliligine

Helenistik dénem felsefesi toplumsal yasam ve etigi
temel almistir. Bunun nedeni bireyin amacina ulagtigi,
iyi bir yagam sirdigu, kendisini her bakimdan evinde
hissettigi kent devletlerin yikilmasidir.

Bu aciklamadan asagidakilerden hangisine ulasi-
labilir?

A) Felsefenin pratik boyutu helenistik ddnemde teorik
nitelije dénugmustur.

B) Helenistik donem felsefenin ulagtigr bir doruk nok-
tasidir.

C) Toplumsal yagamin farklilagmasina bagh otarak
dlsinsel yénelim farkhlasmistir.

D) Gadin dusindrlerinin toplumsal yagam UGzerinde
etkisi bayuktdr.

E) Felsefe kimi dénemlerde etkinligini yitirmistir.

UGURDER YAYINLARI
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16. Ortagag'da skolastik diigiinis bigiminin egemen olusu

n USURDER YAYINLARI

17.

18

19

felsefenin konu alanini bastan sona degistirmistir. insa-
nin dogatstd varlik alanyla iligkisi, mutlak ve yetkin
olani arama bu dénem felsefesinin temel konulan
olmustur.

Buna gdre, agagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Felsefenin tarihsel siiregte konu evreni farklilas-
migtir.

B) Felsefe kimi dénemierde iglevsiz kalmstr.

C) Felsefe toplumlarnn yasamina yén vermistir.

D) Felsefe her dénemde akilsal gergekligin pegine
dismdastir.

E) Felsefe, tarihi anlamada temel kilavuzdur.

iyonya'nin énemli bir ticaret merkezi olmas, ticaret
sayesinde diger toplumlarla aligveris yapimast felse-
fenin bu bdlgede ortaya gikmasina yol agmistir.

Bu agiklamada felsefenin ortaya ¢ikmasinda hangi
faktorin onemi vurgulanmigtir?

A) Demografi B) Ekonomi
C) Demokrasi D) Din
E) Cagdas dusince

— Felsefe yalnizca insan dustincesi ve akil yiritme
glcline dayanirken, sanat hayal glictiyle beslenir.

-~ Felsefe diuslince glcunt, sanat duygulan hare-
kete gegirir.

Bu nitelemelerle agagidakilerden hangisi vurgu-
lanmaktadir?

A) Felsefe ve sanatin yaraticiig

B) Felsefe ve sanatin farklilikian

C) Felsefenin sanattan daha kapsamli oldugu

D) Felsefenin ve sanatin evrensel nitelik tagimasi
E) Felsefe ve sanatin konu olarak dogayi segmesi

Teknik bilgi ginimuizde daha ¢ok bilimsel buluglara
dayah olarak, pratik fayda saglamaya y6nelik tretilen
ara¢ ve geregleri kapsamaktadir. Bununla birlikte
insanin alet yapmaya basladi§i ginden giniimize
teknik bilginin de kullanicisi oldugu soylenebilir.

Asagidaki teknik kullanimlarindan hangisi
digerlerinden farklihk gdsterir?

A) Bilgisayar kullanmak
B) Otomobil kullanmak

C) Bigak kullanmak

D) Cep telefonu kullanmak
E) Bigerdéver kullanmak

i

21

22,

23.

. Bu bilgilerin elde edilmesinde belirlenmis herhangi bir

ydntem ya da sistem yoktur. insan deneyimierinin ve
algilannin en basit akil yiritmelerinin sonucunda olu-
surlar.

Bu agiklamada belirtilen bilgi tiirii agagidakilerden
hangisidir?

A) Bilimsei bilgi
C) Gindelik bilgi

B) Teknik bilgi
D) Sanat bilgisi
E) Dinsel bilgi

. 18. ylizyihn Gnli disiinGrleri arasinda yer alan F. Hegel

felsefesiyle idealizmi doruk noktasina ulagtirmistir.
Bununla birlikte onun felsefesi; Platon, Aristoteles,
Descartes, Kant gibi filozoflann énciiligunde bu nok-
taya erigmistir.

Bu pargada felsefenin hangi 6zelligi vurgulan-
maktadir?

A) Birikimli bir nitelik tasimasi

B) Toplumsal degerlerden etkilenmesi
C) Oznel igerik tasimast

D) Varolani ve de@erleri konu edinmesi
E) Mantikh ve sistemli olmas:

insanin kendisine sordugu ve sormaktan kagina-
madigi, aym zamanda nesnel ve kesin yanit veremedigi
sorular vardir. Ancak bu sorularin gerekliligi filozoflar
arasinda tartisma konusu olmustur. Kimi disinirier
bu tlirden sorularin felsefenin kapsamindan ¢ikanimasi
gerektigini savunmuslardir.

Bu agiklamada felsefe ile agadidaki alanlardan
hangisi arasindaki iliskiden séz edilmektedir?

A) Bilim
D) Siyaset

B) Bilgi
E) Metafizik

C) Sanat

Doga bilimlerinde amag olgusal bir gergekligi neden—
sonug iligkisi baglaminda bir yasaya dayandirmaktir.
Ornegin; bir madde pek ¢ok deney sonucunda belli
bir sicaklikta eriyorsa, maddenin belirli sartlar altinda
hep ayni sonucu verdigi seklindeki genel bir yargiya
ulasilir.

Agiklamada doga bilimlerinin hangi ilkeyi esas
aldigindan séz edilmistir?

A) Determinizm

B) Esitlik

C) Ozdeslik

D) Ugiincti halin imkansizign
E) Celismezlik
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25.
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27.

Asagidaki bilgi tiirleri siralamasinda en dar kap-
samli olandan en genis kapsamh olana bir sira-
lama yapildiginda hangi segenek dogru olur?

A) Bilimse! bilgi — Felsefi bilgi - Glindelik bilgi
B) Felsefi bilgi — Glindelik bilgi — Bilimsel bilgi
C) Giindelik bilgi — Felsefi bilgi — Bilimsel bilgi
D) Giindelik bilgi — Bilimsel bilgi ~ Felsefi bilgi
E) Felsefi bilgi — Bilimsel bilgi — Gindelik bilgi

I. Akil yuritme -
glicine dayanur.

il. Elegtirel bir tavn -
ve disinme ydn-
temlerini gelistirir.

Duygu duyarhlik ve
hayal glciine dayanir.
Guizellik ve begeni
duygusunu gelistirir.

lll. Sistemli bir —  Varlg: estetik bir tarzda
bigimde varh ifade eder.
aciklar.

Bu kargilagtirmall 6zellikler hangi iki alana aittir?

A) Felsefe — Din
C) Sanat — Din
E) Bilim - Din

B) Felsefe — Sanat
D) Bilim — Sanat

Felsefe &ncesi donemlerde doga olaylan mitolojik ve
metafizik dayanaklarla agiklanmaya caligimistir.
Ancak lyonyah filozoflar bu gelenedi yikarak olgulan
ve akh temel alan gorisler 6ne strerek felsefenin
dogusunu saglamiglardir.

Buna gore, felsefenin dogusu agagidakilerden
hangisine baglanabilir?

A) Doganin fizikdtesi temelde incelenmesine
B) Demokrasi bilincinin gelismesine

C) inang ve akiin uzlagtinimasina

D) Dinin akilla temellendiriimesine

E) insan aklinin dzgirlesmesine

Kimi eserlerinde sanatgilar felsefeye ve bilime o derece
yaklagiriar ki onlarin bu Uranleri bir felsefe yapiti veya
bilimsel bir obje gibi nitelendirilebilir. Ancak bizde
uyandirdiklan duygusal heyecan dikkate alindiginda
bu objelerin temel aynmi kargimiza gikar.

Buna gére, sanat bilgisi icin agsagidakilerden han-
gisi soylenebilir?

A) Varolanin bilgisidir.

B) Hayal giiciine ve duygulara dayanir.
C) Elestirel ve timeldir.

D) Evrensel niteliktedir.

E) Tutarh ve sistemlidir.

28.

29.

30.

31.

32.

-~ Felsefede, birbiriyle tutarh goris ve diginceler
anlamli bir dizge olugturur.

- Felsefe yalnizca konusuna yonelmekle kalmaz,
kendisi (izerine de bilme yéneliminde bulunur.

Bu ozellikler sirasiyla agagidakilerden hangisidir?

A) Elestirellik — Sistemlilik

B) Evrensellik — Elestirellik

C) Mantiksallik — Refleksif olma
D) Refleksif olma ~ Tumellik

E) Evrensellik — Birikimli olma

Biling, akil ve irade sahibi olan siije (6zne) bir nesneye
(obje) ybneldiginde o nesneyi bilme konusu yapabilir.

Buna gére, agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Bilgi olusumunda stije pasiftir.

B) Bilginin olugumu igin siije ve objeye ihtiyag vardir.
C) Stije bilen, obje bilinendir.

D) Obje bilgiye konu olan varik alanidir.

E) Obije bilgi olugsumunda edilgendir.

Ben algilanma dayanarak tasin sert oldugunu biliyorum.
| ] I}

Verilen bu bilgi 6rneginde numaralandirilan yer-
lere ait 6geler asagidakilerden hangisidir?

A) Siije Obje Bilgi akts
B) Sije Bilgi akti Obje
C) Obje Stije Bilgi akti
D) Bilgi akh Sije Obje
E) Obje Bilgi akhi Sije

I. Evrende bir amagliik var midir?

1. Varh@in ilk nedeni nedir?
lll. Evrenin kaynad nedir?

Yukaridakiler hangi alanlarin ortak sorulandir?

A) Siyaset — felsefe — sanat
B) Felsefe — metafizik — bilim
C) Metafizik — felsefe — din
D) Din - bilim ~ sanat

E) Bilim - siyaset - felsefe

Gunliik yagamimizda elimizdeki kalemi algilayip bilgi-
sine ulagmakia bir geometri problemindeki bilinmeyen
bir aginin kag derece oldugunun bilgisine ulagmak
arasinda bir fark yoktur. Birinci 6rmekte bilme ilgisini
kuran duyum akh, ikincisin de ise diglinme aktidir.

Buna gére, bilgi akh igin asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Dustinceler arasindaki tutarlibiktir.

B) Objeye yénelen bilingtir.

C) Sujenin yoneldigi varhk alanidir.

D) Zihinden bagimsiz olarak varhgin var olmasidir.
E) Bilgi ilgisini saglayan biling eylemidir.

UGURDER YAYINLARI
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33. Formel (bigimsel) bilimler konularini ne dogadan ne

35.

36.

37

de toplumdan alirlar. Formel bilimler yainizca insan
zihninin Grdnd olan objeleri inceleme konusu yapariar,
kullandiklan yéntem ise timdengelimdir.

Buna gdre, agagidakilerden hangisi bir formel
bilimdir?

A) Matematik
D) Sosyoloji

B) Psikoloji
E) Fizik

C) Antropoloji

Felsefe insanin iginde yer aldigi gruplardan bagimsiz
davranmasini, iyi - kétl, dogru — yanlis gibi edinilmisg
degerlerin sorgulamasini saglar.

Buna gébre, felsefenin insana sagladigi katki asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Ozgurluk temelinde elestirel disinebilme bilinci
saglar.

B) insanin merak ve hayret dirtiisinii doyurur.

C) Varolana ait gergekli§i buttinsel olarak kavramayt
saglar.

D) insana ahlaki eylemierinde kilavuz oiur.

E) Ortak idealler dogrultusunda dusgiinebilme bilinci
saglar.

“Felsefe ve sanat dyle konusur ki bu sesi bir tek insan
veya toplum degil, tim insanlik duyar.”

Bu diigiinceye gore felsefe ve sanatin ortak 6zel-
ligi agagidakilerden hangisidir?

A) Yaraticihk
D) Evrensellik

B) Oznellik C) Mantiksalik
E) Tumellik

Determinizm (belirlenimcilik), dogada ayn kosullar
altinda hep ayn olaylarin meydana gelecegi, nedenler
belli ise sonucun da 6nceden belli olacag ilkesidir.

Bu ilkeyi destekleyen yarg) asagidakilerden
hangisidir?

A) Dogada sirekli bir degigim vardr.

B) Doga, tum bilgilerin varlik alandir.

C) Doga, bilinmek istenendir.

D) Doganin isleyisinde bir duizenlilik vardir.

E) Doda her zaman bilinmeyen boyutlar igerir.

Felsefe “Varlik nedir?”, “Adalet nedir?”, “Ahiaki eylemin
amaci nedir?” tirinden sorulara yanit bulmaya galisir-
ken, bilimier “Davranig nedir?”, “Enerji nedir?” tirinden
sorular sormaktadir.

Buna gore, felsefe sorularinin bilimsel sorulardan
farki agsagidakilerden hangisidir?

A) Olgusal nitelik tasimasi

B) Oze, kaynaga yénelik olmast

C) Yanitlaninin ispatinin mimkiin olmast
D) Yanitlanmasinin mimkiin olmamasi
E) Varolani irdelemesi

38.

39.

40,

42,

Felsefe bilgisi varolani konu edinse de tekil olana
yonelmez, timelin bilgisini arar. Bundan dolayi felse-
feden deneylenmis ve kanitlanmig bir bilgi vermesini
ummak dogru degildir.

Bu aciklamada felsefenin hangi 6zellige sahip
olmadigr vurgulanmigtir?

A) Evrensellik B) Olgusaliik
D) Kuskuculuk

C) Blttinsellik
E) Sistemlilik

Teknigin kuramsal (teorik) bir bilgiye dayanmadig
durumlarda ginliik yagsamin deneyimleri bu tiir teknige
kaynak olusturur. Ornegin, el arabasi yapmak ve daha
az emek harcayarak isleri tamamlamak bu tirden bir
teknik bilgidir.

Agiklamada teknik bilginin hangi agsamasi 6rnek-
lenmistir?

A) Alet teknigi B) Otomasyon teknigi
C) Makina teknigi D) Teknoloji teknigi
E) Bilimsel teknik

Sanat soyut bir ifadeyken; sanatin muzik, resim, hey-
kel gibi tlrlere ayrimasi ve uygulamalarla bigime ka-
vusmasi onu somut hale getirir. Ressam bunu renk-
lerle, miizisyen ise notalarla gergeklestirir.

Buna gore, sanatin somut hale gelmesi asagidaki-
lerden hangisine bagli gercekiesmektedir?

A) Sanatin toplumsal etkilerden bagimsiziagmasiyla
B) Sanatginin teorik calismalar yapmasiyla
C) Sanatin 6ziniin ve kaynaginin temellendiriimesiyle
D) Sanatginin bir duygulanim yasamasiyla

E) Sanatcinin varigr ifade ettigi malzemelerin cesitlen-
mesiyle

. — Duyu ve alg alanina ait 6znel bir bilgidir.

- Glnlik yasami kolaylagtrir.
— Nedensellik ilgisi akla ve deneye degil, sezgiye
dayanir.

Yukanda 6zellikleri belirtilen bilgi tiirii hangisidir?

A) Empirik bilgi
C) Dinsel bilgi

B) Teknik bilgi
D) Felsefi bilgi
E) Sanat bilgisi

Doga yasalar, olgusal gergekligin yine olgusal gerek-
celerle agiklanip genellenmesidir. Ornegin, Kepler
yasalarl gezegenlerin nasil hareket etmesi gerektigini
dedil, nasil hareket ettigini belirtir.

Bu durum, bilimsel bilginin hangi ézelligine 6r-
nektir?

A) Evrensel olmasi B) Birikimli olmasi
C) Tutarh olmasi D) Varolani agiklamasi
E) Elestirel olmasi
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Dogal Sayilar - |

TEST -1

22 : (23 -23:23). (2008 - 1)
isleminin sonucu kagtir?

A) -1 B) 0 C)22 D)23  E) 2007

Rakamlar ¢ift sayi olan en biiylik {i¢c basamakii
dogal sayi, rakamlan ardigik sayi olan en kiglk
iic basamakli tek sayidan ka¢ fazladir?

AY717 B)729 C) 741

D) 753 E) 765

Uc basamakl rakamlari farkli iki tek dogal saymnin
toplami en az kag olabilir?

A)208 B)206 C)204 D)202 E)200

2 basamakh farkh 5 sayimin toplami 157 dir. Bu
sayilardan 3 tanesi 23 ten biyiik olduguna gore,
bu sayilarin en biiyiiga, en ¢ok kactir?

A) 72 B) 75

c)ss D)87 E)89

Bir kitabin sayfalari 1 den baslanarak numaralan-
dirimaktadir.

882 sayfalik kitap numaralandiriirken kac tane 8
kullanitrmigtir? , :
A) 224  B) 236 C) 254

D) 260 E) 286

iki basamakli ab sayisi rakamlan toplarminin 6 kati
ise ab sayisi agagidakilerden hangisine tam
olarak bdliinemez?

A) 6 B) 9 C)12 D)18 E)27

4ab0 dort basamakli, ab iki basamakh sayilardr.
4ab0 = 170.ab

olduguna gére, a + b toplami kagtir?

A)5 B) 6 c)7 D) 8 E)9

U¢ basamakh 6AB dogal sayisi iki basamakh AB
dogal sayisimin 25 kati olduguna gore, A + B
toplam kaghir?

A) 4 B)S C)6 D)7 E) 8

UGURDER YAYINLAR]
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9. xyz i¢ basamakh bir sayidr.

xyz . 19 igleminde xyz sayisindaki her rakam 1
arttirilirsa iglemin sonucu kag¢ artar?

A) 111
D) 1887

B) 999
E) 2109

C) 1110

10. abc, ¢34 iic basamakii ve 4b iki basamakli sayilar

olmak {izere,
abc

+ 4b
c34

olduguna gdre, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)14  B)15 C)17 D)19 E)21

11. a ve b birer rakam olmak iizere iki basamagi a, bir
basamagi b olacak sekilde yazilabilen tim iig basamakli
sayllann toplami 2109 dur.

Buna gdre, 2a + b toplami kagtir?

A) 11 By13 C)15 D)16 E)19

12. AA, BB ve CC iki basamakh dogal sayilardir.
AA
- BB
cC
Yukaridaki ¢tkarma igleminde C nin alabilecegi
en biiyiik ve en kii¢ciik degerlerinin toplami kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

13. 745

- 3a7

3bb
isleminde a + b toplami kagtir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
14. xXyz Xyz
X a x b
381 254
olduguna gore,
Xyz
x aba
igleminin sonucu kagtir?
A) 41021 B) 40894 C) 38608
D) 29464 E) 28321

15. 54x '&
_*° |yz

24

Yukandaki bdlme isieminde 54x iic basamakh, yz iki
basamakh sayilardir.

Buna gére, x . y . z ¢arpimi kagtir?

A)20 B)36 C)45 D)9  E) 180

16. ik on tek dogal sayinin biiyiikten kiigige dogru
yanyana yazilmasiyla elde edilen say A, ilk 10 gift
dogal sayinin biiyiikten kiiciije yanyana yazilma-
styla elde edilen sayi B ise A — B sayisinin rakamlan
toplam kagtir?
A)8 B)9 E) 12

C)10 D) 11




yilar ~ I’

TEST -2

1. 4 tabaninda, rakamlar farkh iic basamakll en
biiyiik sayi ile ayni tabanda rakamlar: farkh d¢
basamakh en kiigiik sayinin toplami 4 tabaninda
kagtir?
A) 1001 B) 1003

D) 1022

C) 1021
E) 1023

2. 5 say: tabani olmak lizere,
(1 xy)s =41
olduguna gére, x + y toplami kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. 5 tabanindaki 134 sayisinin 12 fazlasi, 5 tabaninda
kacgtir?

A)200 B)201 C)210 D)211 E)212

4. a ve b say tabani olmak zere;
(154a), + (213),
toplaminin 10 tabanindaki en kii¢iik degeri kagtir?

A)363 B)384 C)416 D)428 FE)463

5. 123 kg piring 81 kg, 27 kg, 9 kg, 3 kg ve 1 kg hk tam
dolu paketlerle aynicaktr.

Buna gbre, en_az ka¢ paket gerekir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

6. 2. 5% sayisinin 1 eksigi 5 tabaninda yazilirsa
rakamlari toplam! kagtir?

A)20 B)21 C)22 D)23 E)24

7. A=5124510,59,58

sayisi 5 tabaninda yazilirsa elde edilen sayinin
sonunda ka¢ tane sifir olur?

Ay12  B) 11 C)10 D)9 E) 8

8. x ve y dogal sayilar olmak tizere, (3x + y) ve (y — 2x)
sayllar aralannda asaldir.

(3x +Y) . (y — 2x) = 21 olduguna gére, x + y toplami
en _cok kactir?

A)9 B) 11 C)13 D)14 E)15

UGURDER YAYINLAR!

N



W IR AR s NeAARR L

WENCINENLGE Dogal Sayilar - |

9. 8.15" sayisinin dogal sayi bélenierinin sayisi 324
olduguna gére, n kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
10. 112 + 222 4 332 4 442

sayisinin asal ¢arpanlarindan biri agagidakilerden

hangisi olamaz?

A) 11 B)7 C)5 D)3 E)2

3 -4
1. 3l +5!

ifadesi agagidakilerden hangisi ile ¢arpilirsa
sonug bir tamsayi olur?

A-7 B -5 C)-3 D)—% E)—%

12. N+3+51+7 ... +19
toplaminin 20 ile boliimiinden kalan kactir?
A) 0 B)7

C)12 D)17 E)24

13. K=19!. 80 ise 20! + 21! + 22!

toplaminin K cinsinden esiti asagidakilerden
hangisidir?

A) 100 K B) 110 K
D) 120 K

C) 111 K
E) 121 K

14. x ve y birer pozitif tamsayi, 47! = 27% . y esitligini
saglayan, x in uygun degerlerinin toplami kactir?

A) 21 B) 28 C)3 D)45 E)55

15. 1201 -4l = A

olduguna gére, A sayisinin son iki basamagi
asagidakilerden hangisidir?

A)16 B)32 C)56 D)68 E)76

16 48! + 49!
10"

ifadesi bir dogal say1 olduguna gére, n dogal
sayisinin en biiyilk degeri kagtir?

A)10  B) 11 C)12 D)13  E)14




TEST -3
Rakamiari farkh iki basamakh dort farkli sayinin toplami
370 dir.

Bu sayilarin en biiyiigi en az x iken, en kigigii
en ¢ok y olduguna gore, x -y farki kagtr?

A1 B) 2 Cc)3 D) 4 E)5

Bir 6grenci asagidaki hesaplamay! yaparken herhangi
bir satir hesaplamayi unutarak sonucu 49275 buluyor.

.5
5 — (=5)
5 - (-5) = (-5)

AT

+ 1005-(=5)... - (-5)
49275

Buna gbre, bu 6grenci hangi satin hesaplama-
migtir?
A) 73 B) 69 C) 51

D)43 E)37

Birbirinden farkli A, B, C, D, E, F rakamlar kullanila-
rak olusturulan ve A + B + C =D + E + F kosulunu
saglayan alti basamaklhi ABCDEF sayilarinin en
biiyiigii ile en kiiciigii arasindaki fark asagida-
kilerden hangisidir?

A) 824673 B) 836620 C) 852420
D) 864624 E) 873531

ab3 (¢ basamakii bir sayidir.

ab3 sayisinin 3 kati ile rakamlar toplaminin 8 kat
arasindaki fark 3ba sayisina esit olduguna gére,
a + b toplami kacgtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

5. xy0 yx0

+ ab 4+ ba
A B

islemlerine gore, A + B toplami aga§idakilerden
hangisi olamaz?

A)231 B)341 C)451 D)561 E)642
|
6. 1AA Yandaki carpma isleminde her harf
x_2A bir rakami gdstermektedir.
BBA
+ CC2
4C1A

Buna gore, A + B + C toplamn kactir?

A)12 B)14 C)16 D)18 E)20

7. 7A9 |1B
_ 4B

3
Yukaridaki bolime igleminde A ve B birer rakamdir.

Buna gore, A . B carpimi kactir?

A)9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21
=
- 4
el
=
8. x ve 5 sayi tabanlar olmak {izere oh
=
(123), + (x30)5 § |
|
0@
isleminin sonucu 10 tabaninda kagtir? ,g ‘
=2
A) 102 B) 128 C)140 D) 142 E) 154 ‘



VEWCINEY I Dogal Sayilar - |

9. 5.664+3.63-4.6%+1 13. 40 sayisinin sonuna kag tane sifir yazilirsa, 61

tane asal olmayan dogal say: béleni olur?
toplam: 6 tabaninda yazildiginda elde edilen

sayinin rakamian toplami 10 tabaninda kagtir? A)2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

A)15 B)12 C)10 D)9 E)8

10. 2 ve 8 sayi tabam olmak iizere,

(10111101100), = (abcd)g 14. 5! sayisi en kiigiik hangi say: ile garpilirsa bir

olduguna gre, a + b + ¢ + d toplami kaghir? pozitif dogal sayinin kiipii elde edilir?

A)6 B)9 C) 12 D) 15 E) 18 A) 100 B) 125 C) 150 D) 225 E) 250
11. 1.2.3.4.5....... 67
3m
ifadesinde miimkiin olan tiim sadelestirmeler yapilinca 15. 48! + 491 sayisinin sondan kag basamag: sifircir?

sonucun bir dogal sayi oldugu gériiliiyor.
A) 10 B) 12 C) 14 D)16 E)18
Buna gore, m nin en biyiik dogal sayi degeri
kagtir?

A) 31 B) 30 C) 29 D) 28 E) 27

WWHWIlIE iy EATINERANT

12. 330 sayisinin asal olmayan dogal sayi bélenlerinin 16. 8! sayisinin kag tane asal olmayan dogal sayi
sayist kactir? bdleni vardir?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14 A) 96 B) 92 C) 60 D) 54 E) 48




Matematik—II]

Fonksiyon - i

TEST —-1

1. :A>5B

f(x) =3x+ 1
f(A) = {-5, 4, 10}

olduguna gére, A kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) (-2, 0, 2}
D) {-5, 4, 5}

B) {-2, 1, 3} C){1,2,3}
E) {1, 3, 5}

2. {(x) bir dogrusal fonksiyon olmak iizere,
f(3)=-1 ve f(-1)=3
olduguna gore, f(5) degeri kactir?
A) -5 B) -3

C) -2 D) -1 E)o

3. f(x) = 2x — m fonksiyonu veriliyor.
fx+1)-fx-1N+1=m-1
olduguna gore, f(3) degeri kactir?
A) -2

B)-1 C)O D) 1 E) 2

4. Vv xe Ntigin
2f(x) = 2f(x ~ 1) + 3
esitligi veriliyor.
(1) = 3 olduguna gore, f(7) degeri kagtir?
A} 10 B) 11 C) 12

D) 14 E) 16

7.

f(m .n) = f(m) +1(n)
f(2)=3

olduguna gébre, f(16) degeri kagtir?

A)8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 18
f(x2 + 5) = 42 + 17

fonksiyonu veriliyor.

Buna gére, 1(3) degeri kagtir?

A)5 B) 8 C)9 D) 12 E) 15

f:RoR

fx)=(a~-3x2+ (b-4x+(c+1)

fonksiyonunun birim fonksiyon olmast icina +b + ¢
toplami ka¢ oimalidir?

A)9 B)8 C)7 D) 6 E)5

_ a.x?+(b-2).x-4
x2+2

f(x)

fonksiyonu sabit fonksiyon olduguna gbre,
f(a . b) degeri kactir?

A4 B-2 C-1 D4 E)6

UBURDER YAYINLARI



Matematik-Il ZIV e

9. £ R - R tanimh dogrusal fonksiyon olmak iizere;

f(x) = 2x.h{x) + 3
olduguna gére, h(101) — h(100) degeri kagtir?
A) -1 B) 0 C) 1

D) 100  E) 101

10. () birim fonksiyon, g(x) sabit fonksiyon olmak iizere,

3)x+a.b-6
+b+c)x+a c

f(x)
g(x)

olduguna gdére, (fog)(2) degeri kagtir?

=(2a
=(a

A)-15 B)-13 C)-10 D)3 E)5

11. f(x) birim fonksiyon, g(x) sabit fonksiyon olmak
tizere,

f(x) = (2a — 4)x2 + (3b — 2)x + 4c - 12
g)=@d+1)x3+a-b+c—-d

olduguna gore, g(2009) dederi kactir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

12. f: A - A tanimli birebir 6rten fonksiyon olmak (zere;

Tanim Deger
kiimesi kiimesi

Yukaridaki verilere gore, a + b + ¢ + d toplami kag-
tir?

A)5 B) 4 C)3 D)-1 E)-2

13. A ve B kiimeleri igin
s(A)=3vesB)=5

olduguna gore, f: A — B kag farkli 1 - 1 (birebir)
fonksiyon tanimlanabilir?

A)8 B) 15 C) 60 D) 53 E) 35

14, fex+1)=6x-6

olduguna gore, f(-x + 1) fonksiyonu asagidaki-
lerden hangisidir?

A) -3x — 6 B) 3x +4 C) —3x
D) -3x - 4 E)-3x -2
15. f(x) = X2
x-1

olduguna gore, f(x — 2) nin f(x) tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

f(x)+2 f(x)—1 f(x)+2
A f(x)—1 B) f(x)+5 © 5 - 2f(x)
(x)-3 3f(x)-5
P) 2 E) 2f(x)
16. fix + 1) = 2x-1

olduguna gére, f(x — 1) in f(x) tiiriinden esiti agagi-
dakilerden hangisidir?

A) % H(x) B) % ) C)2.1(x)

D) 3.(x) E) 2 + f(x)




TEST -2

R den R ye tanimii { fonksiyonu,

fx) = 3x+1, x>1
) =16x—2. x<1

seklinde tanimlaniyor.
Buna gbre, f-1(4) + (0) toplami kagtir?

A) -5 B) -1 c)o D)7 E) 11

A,BclRvef:A>B

Hx) = @m-1x-1
2x+3

seklinde tanimh f fonksiyonunun deger kiimesi
IR — {~1} olduguna gére, m kactir?

3 2 1 2 3
A)-=— B -— C -— D) — E) =
)= B-3 O-5 D3 B3
f.R-{-a} > R -{-1}
f(x) = ——=
X+a
fonksiyonu veriliyor.
f(x) = £-1(x) olduguna gére, a kagtir?
A) 2 B) -1 C)o D) 1 E)2
f ve g birebir ve érten fonksiyonlardir.
f(x) + x.g(x) =2x2 ~x + 4
f(1)=2
olduguna goére, g~1(3) degeri kagtir?
A) -2 B) 1 C)2 D) 4 E)S

fR—>R

y =f(x)

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

Buna gore,
-1,3
f (=)-f(1
(5)-10)
£(0)+17'(0)
degeri kagtir?
5 4 1 3
A) -> B) -— — D E) —
) a ) 5 C) 5 )1 ) 5

m = -1 olmak {izere, f(x) = mx + n fonksiyonunun
grafigi ile y = £1(x) fonksiyonunun grafigi x = -1
dogrusu uzerinde kesigtigine gore, m ile n
arasindaki baginti agsagidakilerden hangisidir?

Aym+n=1 Bym+n=0 Clm-n=0
Dym-n=1 Eym-n=2
2x-1 , x<3
f(x)=1x+5 , 3<x<7
x-2 , x27

fonksiyonu veriliyor.
Buna gére, (fofof)(2) degeri kactir?

A) -1 B) 0 C) 4 D) 6 E) 14

f(x) =4x -2
(fog)(x — 1) =4x + 6

olduguna gore, g(—1) degeri kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

UGURDER YAYINLARI

N



Matematik-Il A eI R

9. f(x) = x;1 13. 1(x) dogrusal bir fonksiyon olmak iizere,

gix) =2x + 5 (fof) (x) = 4x -6

fonksiyontan tamimiamyor. olduguna gére, f(2) degeri kactir?

Buna gére, (fog~')1(x) fonksiyonu asagidaki- A) 1 B) 2

lerden hangisidir? C) 4 D)6 E)8

2x+ 4 2x+3

A) 5 B) 3 C)6x+7
D) 6x + 14 E)6x + 16
14. {(gof)(x) = 2.f(x) — 1
(fog)(x) = 3.g(x) + 2
olduguna gére, (fog)(3) degeri kagtir?
A) 20 B) 17 C) 12 D) 5 E)3
10. f(2x -~ 1) =x + 1
gx+3)=3x-4

olduguna gére, (fog=1)-1(2) degeri kagtir?

A)-10 B)-9 C) -8 D) -7 E) -6 15.

$ekildeki f(x) dogrusal fonksiyonu ile g(x) fonksiyonu
A(4, p) noktasinda kesigmektedir.

11. (gof)(x) = g(7x — 4) Yukandaki verilere gére, (og)4) + +1=1) + ()
olduguna gére, £-1(17) degeri kagtir? toplami kagtir?
A)5 B) 4 )3 D)2 B A1 B C)2 D)3  E)4
16. A={1,23, 4,5}

kimesinde tanimh f ve g permtitasyon fonksiyonlan igin,

122:R—>R ve g:R > R olmak iizere,

123 45 12 3 45
o~ Jro=( )

= f(x) = x -2 2 153 4 135 4 2
& g(x) =mx +n
¥ (fog)(x) = 3x -7 esitlikleri veriliyor.
]
[ olduguna gére, m + n toplam: kagtir? (g~"ofog)~1(x) = 5 olduguna gére, x kactir?

A5 B) 2 o)1 D)o E) -2 A)1 B) 2 C)3 D)4 E) 5




TEST -3

A={2-1,0,1,5veB={1,0,1,2,3}

olmak Llzere,
f:A>R, f(x) = 2x+1
g:B-oR, g(x) =x2 -1

fonksiyonlan veriliyor.

Buna gore, if -9 fonksiyonunun goriintii kiime-
+9
sindeki elemanlarin toplami kagtir?

A) 4 B) -3 C)o D) 1 E)2

n € N* olmak lzere,

n.f(n) =f(1) + f(2) + ... + f(n) ve
f(10) =12

olduguna gére, f(11) degeri kagtir?

A0 BMN C)12 D)13 E)14

f(x) dogrusal bir fonksiyon,
f(fx-1)+1)=4.x-5

olduguna goére, f(x) fonksiyonu asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 3x + 1 B) 2x -1

D) 2x + 1

C)3x -1
E)2x-7

f(x) birim fonksiyon ve g(x) sabit fonksiyon,

fex+1)=(c+4)x-d+1
gix)=(@a-2)x2+(b-3)x+a.b

olduguna gore, g(c + d) + f(a + b) toplami kagtir?

A) 11 By10 C)9 D) 8 E)7

flax ~2) =3x+b -1

fonksiyonu veriliyor.

f(x) birim fonksiyon olduguna gére, a + b toplami
kactir?

A) 4 B)3 C)2 D) 1 E)o

6. vy = f(x) fonksiyonu igin

f(1)=3
f(x + 1) = 2x + {(x)

olduguna gore, f(10) degeri kactir?

A)133 B)123 C)113 D)103 E)93

7. m ve n sifirdan farkli reel sayiardr.

X+m
X+n

f(x) =

fonksiyonunun tanim kiimesi R — {f(0)} olduguna
gbre, m nin n cinsinden esiti agagidakilerden han-
gisidir?

A) -n B) n C)n2 D)n2 E)2n

£{1,2,3} >R ; fx)=x-1
g{0,1,3} >R ; gx)=2-x

fonksiyonlan veriliyor.

2.t + g fonksiyonunun goriintii kimesi agagida-
kilerden hangisidir?

A) {1, 0} B) {1}
D) {1, 3}

C) {3, 1}
E) {-1, 1}

UGURDER YAYINLARI

A
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Matematik—ll

9. fx+2)= X5
2x—a

fonksiyonu veriliyor.

f fonksiyonu IR - {3} de tamimli olduguna gére, a
kagtir?

A)6 B) 4 C)3 D) 2 E) -1

10. £ IR IR
f2x - 1) =4x -1
fonksiyonu veriliyor.

Buna gére, 1(4x + 1) fonksiyonunun f(x) cin-
sinden egiti kactir?
A) f(x) - 1

B) f(x) + 1 C) 2f(x)

D) L;() E) f(x)—1

2

11. y
f:[2, ) > R

f(x) = 6x

g:“ f(x) fonksiyonu al-
tinda kalan taral bélge
alani” bigiminde tanim-
laniyor.

(fog)(a) = 576 olduguna gére, a kactir?

A) 12 B)y10 C)8 D) 6 E)4

2x -1
X+1

12. fix) =2x -3 ve (fog~")(x) =

olduguna gére, g(4) degeri kactir?

A) -2 B) -1 C) 1 D) 2 E)3

13. f ve g fonksiyonlan igin

14.

15,

16.

F13x —gx+ 1)) =2x -2
olduguna gére, (f + g) (4) degeri kactir?

A) -9 B) -6 C)3 D) 6 E)9

Sekilde y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarnin grafikleri
verilmistir.

Buna gére,

(fog”")(4)
(gof)(3)

ifadesinin degeri kagtir?

3
A) B ol o E)

SIES
oo

1
2

f ve g fonksiyonlari tanimh olduklan araliklarda

_ - _ ox —
(fogot ")) = 28 ve (fog = 222
X+ X
olduguna gére, -1(3) degeri kagtir?
3 3 1
A) -3 B)-— CO0 D) — E) —
) ) > ) ) 9 ) 5

f ve g drten fonksiyonlar, (fog)(x) = f{(g(x)) bileske
fonksiyonu birebir olduguna gére, asagidakiler-
den kag tanesi kesinlikle dogrudur?

1) f fonksiyonu birebirdir.

2) g fonksiyonunun tersi vardr.

3) (fog) fonksiyonunun tersi vardir.
4) (fog) fonksiyonu &rtendir.

A0 B) 1 C) 2 D)3 E) 4



Geometril§

TEST -1
N\
1. m(A) = 23° 42' 55"

Pay
m(B) = 45° ise
Py Py
2m(A) - m(B) asagidakilerden hangisidir?

A) 2° 23' 50"
C) 3° 22 45"

B) 3° 22' 50"
D) 2° 25' 50"
E) 2° 24' 50"

2. Biutiinleri 132° 47' 23" olan aginin tiimlerinin 4
kati kacgtir?

A) 171° 9' 32"
C) 139° 17' 23"

B) 171° 32' 9"
D) 117° 39' 27"
E) 109° 37' 23"

3. 74700" nin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 19° 05'
D) 20° 00' 45"

B) 19° 00' 05"  C) 19° 23'
E) 20° 45'

4. % radyan ile % radyanin toplami ka¢ derecedir?

A)52 B)55 C)57 D)60 E)65

5. Tumler iki agidan birinin olglisti digerinin dlgtstnin

ug katindan 30° eksiktir.

Buyiik aginin biitiinlerinin dl¢lisli ka¢ derecedir?

A)150 B)140 C)130 D)125 E)120

6. Bitinler iki agidan biri, digerinin % kati oldugu-

na gore, bu iki aginin olgiileri farki kag derecedir?

A) 100

B) 96

C) 80 D) 60 E) 50

Sekilde [OC, BOD

Ly
ve [OF, EOK nin
agiortaylardir,
[OB L [OE
[OC 1 [OF

7\
Yukandaki verilere gére, m(AOD) ka¢ derecedir?

A) 50

B) 60

C) 70 D) 80 E) 90

dy // dy // dg
N\ P
m(ABK) = m(ABC) = 60°

Yukaridaki verilere gére, x + y toplanu kag¢ derece-
dir?

A)120 B)180 C)210 D)240 E) 260

‘;“ﬁgﬁqu YAYINLARI



Geomeﬂu

[BL // EF
[AB] // [CK

N\
m(ACK) = 60°
Zal
m(BCE) = 40°
7\ N\
3.m(BAC) =2.m(ABC)
\
m(ADL) = o

Yukandaki verilere gére, m(A/BL) = a ka¢ derece-
dir?

A) 90 B)100 C)110 D) 115 E) 120
10. d, // dy

c A 3r
e d m(ABC) = 20 Radyan
m(GEF) = 138’5 Radyan

4, m@DG)
E 2 M =X
o

Yukarnidaki verilere gore, m(AﬁG) = x ka¢ derece-

dir?
A) 24 B) 77 C) 80 D)97 E) 130
1. A B [BD} L [DF
/ [BA // [DF
L [BC // [DE
C A
m(ABC) = 28° 40' 12"
N\
Dl . m(EDF)=x
/_,./‘xj—l F
“E

A\
Yukaridaki verilere gére, m(EDF) = x ka¢ derecedir?

A) 1517 19 48" B) 151° 20' 47"
C) 131~ 20' 37" D) 131° 19' 38"
E) 100° 40' 47"
12.
E
D
[AE // [CD
c A\ 7\
m(ECD) = 3m(BAE)
mM(ABC) = 40°
A 40
B8

N\
Yukandaki verilere gore, m(BAE) ka¢ derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 356 E) 40

[BA // [FK
N\

m(CBA) = 130°
A\

m(BCD) = 40°
7\

m(CDE) = 100°
N\

m(FED) = 60°
N\

m(EFK) = x

A\
Yukaridaki verilere gére, m(EFK) = x kag derecedir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

[BA // [EF
Pa)

m(ABC) = 110°
TAay

m(BCD) = 50°
A\

m(DEF) = 30°
)

m(CDE) = x

Yukaridaki verilere gére, m(CﬁE) = x kag¢ derecedir?

A) 50 B) 60 C) 65 D) 75 E) 90

186.
[CA // [FE]
[GB // [DE]

m(ACD) = 60°
N\
m(FGB) = 100°

N\ A\
Yukandaki verilere gére, m(CDE) - m(EFG) kag
derecedir?

A)30 B)32 C)36 D)40 E)44

Pa N\ ey
M(FAG)=m(GAH)=m(HAB)
m(ECF) = x

N\
m(GDB) =y
m(ABC) = z

Yukaridaki verilere gore, z nin x ve y tiiriinden
esiti agagidakilerden hangisidir?
Ay x -y B)2.(x-vy) C)2y —x

D) 3y —2x E) 2x + 3y




TEST -2

ABC bir Giggen

B [

A A
Yukaridaki verilere gére, DEF n (ABC) ifadesi
asagidakilerden hangisine esgittir?

B) [FL] C) [DK] v [FL]
E) [DK] v {F}

A) [OK]
D) {D,K,L,F}

Bir ABC uggeninde

N
m{A) = 38° 42' 35"
A\
m(B) = 85° 19' 51"
Yukaridaki verilere gére, C agisinin 6lgiisti agagr-
dakilerden hangisidir?
A) 55° 57' 34"
C) 54° 57' 34"

B) 56° 57' 24"
D) 55° 58' 34"
E) 56° 58' 24"

A ABC bir Gggen

A T
m(BAC) = r) radyan
N\
D m({DCA) = 20°
o n
m(ABC) = Y radyan

DY\

B Cc

N\
m(DCB) = x

A\
Yukarnidaki verilere gore, m(DCB) = x ka¢ derece-
dir?

A) 50

B) 40

C)30 D)20 E)10

ABC bir tiggen
[BE agiortay

ral
m(ADE) = 70°
Pa
m(DCK) = 110°
m(EAD) = x

Yukaridaki verilere gore, m(Bi\\D) = X kag¢ derece-
dir?

A)15 B)20 C)25 D)30 E)35

O¢gende Agilar

A EF // [AC]
IADI = IACI

T
m(CBF) = 80°

ra
m(ABE) = 70°

7\
m(BAD) = x

Ay
Yukaridaki verilere gére, m(BAD) = x kag derecedir?

A)40 B)50 C)60 D)70 E)80

A ABC bir ikizkenar
ag¢gen
IABI = |ACI
IDE!l = |ECI = |AEl
N\
m(DEB) = 25°
< D, B, C noktalan
25 dogrusal

D B Cc ~
m(AEC) = o

A\
Yukarnidaki verilere gére, m(AEC) = o ka¢ derece-
dir?

A)130 B)120 C)115 D)110 E} 95
A ABD bir tiggen

IAEl = IECI

IBCI = ADI

A\
m(ABD) = 25°
N\
m(BCE) = 105°
A
D m(A) = x

A\
Yukandaki verilere gére, m{A) = x ka¢ derecedir?

A)80  B)90  C)105 D) 110 E) 120

A ABC bir tggen
IADI = IACI
[AE] L [DC]

N Pal
m(ABC) = 3.m(ECD)
m(AEC) = 74°

74° m(EAE) = x
B E [+

Yukaridaki verilere gére, m(Bj\\E) = x kag derece-
dir?

A)18 B)26 C)34 D)48 E)56

UGURDER YAYINLARI

A



ABD bir liggen
IABI = IADI
IACI=1BCI
A
m(CAD) = o

N
m(ACD) = 0
o+6=130°

9. A
o
) 6
B ! c D

A\
Yukanidaki verilere gére, m(CAD) = a ka¢ derece-
dir?

A)20 B)30 C)40 D)50 E)60

ABC bir Gggen

10. A
IABI = IACI = IDCI
30 m(BAD) = 30°
N\
m(ABC) = x
B D - c

Yukaridaki verilere gére, m(A/B\C) = x kag¢ derece-
dir?

A) 28 B) 32 C) 33 D) 35 E) 40

11. A
/\ IABI = IAC! = IADI
-\
m(BAD) = 70°

c

\
Yukaridaki verilere gore, m(BCD) ka¢ derecedir?

A) 110 B)125 C)130 D) 140 E) 145
12 A
ABC bir iicgen
IPAI = IPBI = IPCl
N
m(BPC) = 100°
P
B Cc

ey
Yukandaki verilere gére, m(BAC) ka¢ derecedir?

A)40 B)45 C)50 D)60 E)80

13.
ABC bir liggen
[AE] N [KD] = {K}
IBDI = IDEI

IDCI = IDFI

Py
m(A) = 40°

N\
m(EDF) = x

B D C
Yukaridaki verilere gére, m(Ef)\F) = X ka¢ derece-
dir?
A) 90 B) 95 C)100 D)105 E) 110
14.
A ABC bir iiggen
IDCI = IDEl = IAEI
30° IABI = ACI
ZAS
E m(BAD) = 30°
N\
m(ABC) = x
B D i c

”~\
Yukanidaki verilere gére, m(ABC) = x ka¢ derece-
dir?

A)80 B)60 C)30 D)15 E)10

15.
ray N
m(ABF) = m(FBC)
m(KDL) = 60°
IDEI = |EFI
e
¢ M(ADF) = x
B K/ L
Yukanidaki verilere gére, m(A/D\F) = X kag derece-
dir?
A) 80 B) 90 C) 95 D) 100 E) 110

ABC bir Giggen

B, E, D noktalan
dogrusal

[CE] ~ [BD] = {F}

m(0BC)=m(ECB) = 40°
m(ACE) = 30°

7\
m(CAB) = 10°

Yukaridaki verilere gore, m(D/E\A) = x kac¢ dere-
cedir?

A) 55 B)100 C)105 D)120 E)135




TEST-3

1. Bir acinin bitiinleri, tamlerinin 3 katinin 27° 15' 22"
eksigine esittir.

Bu acinin Sliglisil asagidakilerden hangisine egit-

tir?
A) 30° 19' 21" B) 30° 21' 18"
C) 31° 22' 19" D) 31°12' 15"
E) 31° 20" 19"
2 a=30°
b 4n
T 5
T
=70

olduguna gére a, b, ¢ degerlerinin kii¢iikten bii-
yiige dogru siralamasi! asagidakilerden hangi-
sidir?

Ajc<a<b B)c<b<a
D)a<c<b

Cla<b<c
E)b<a<c

3. Bir aginin biitiinleyeni ile tiimleyeninin 2 katimn
60° eksigi bitilinler iki agi olduguna gére, bu acgt
kac derecedir?

A)30 B)40 C)60 D)y70 E)80

N\
m(AOB)= 126°

m(BGC) = % radyan

I

10

Yukaridaki verilere gére, A6\B nin agiortayi ile Bf)\c
mn actortaylan arasindaki a¢i ka¢ derecedir?

A)63 B)90 C)126 D)130 E)145

[AB // [CD
K,A,HveK,C,F
dogrusaldir

[AH, BAE agisinin
[CF, ECD agisinin
aglortayidir.

A
M(AEC) = 40°

”\
m(HKF) = x

A\
Yukanidaki verilere gére, m(HKF) = x ka¢ derece-
dir?

A)70  B)80 C)90  D)100 E)110

/N
Yukanidaki verilere gére, m{(EFA) ka¢ derecedir?

A)28 B)32 C)40 D)41 E)53

d;
Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)135 B)140 C)145 D)150 E) 155

[AD L [BD
[AC] 1 [BC)

N
m(BAD) = x
Pay
m(ABC) = o
N\
m(DBE) = 6x — 10°
Za
m(DAC) = 40°

Yukarnidaki verilere gére, o — x farki ka¢ derecedir?

A)25 B)20 C)15 D)10 E)5

UGURDER YAYINLARI

A



VGURDER YAYINLARS

ABC bir Gggen
[AD] ve [BN] agiortay

A\
m(BCA) = 40°

A\
m{BND) = x

Yukandaki verilere gore, m(Bﬁ\D) = x ka¢ derece-
dir?
A) 20 B) 40 C) 60

D)70 E)80

10. A

ABC bir Giggen
IABI = IACI
IDCI = ICB! = IFCI

ay
E m(FDB) = 28°

D C B
)
Yukandaki verilere gére, m{(FEA) kag derecedir?

A)28  B)34

C) 56

D)62 E)68

ABC bir Gggen
IADI = IAEI

Pay N\
m(ABE) = m(EBC)
m(DEB) = 15°

Yukandaki verilere gore, m(A/C\B) kag¢ derecedir?

A)15 B)20 C)25

12. A D
X 42°,
B 0| [
A A
E F

D) 30 E) 35

A, O, F noktalan dogrusal
B, O, C noktalan dogrusal
D, O, E noktalan dogrusal

/N
m{BAO) = 74°
2N
m(OCD) = 42°
N\
m(OEF) = 34°
fa)
m(ABO) = x
N\
m(ODC) =y
A\
m(OFE) = z

Yukaridaki verilere gbre, x + y + z toplamm kag
derecedir?

A)30 B)150 C)210 D)240 E)330

ABC bir Gggen
IABt =IBCI=ICDI

A\
m(BAC) = 70°

PAY
m(ACD) = 50°

e
m(BDC) =

A\
Yukaridaki verilere gore, m{(BDC) = a agisi ka¢
derecedir?

A)20 B)30 C)35 D)40 E)45

ABC bir Gggen
IBDI = IDC!

N\
m(ABC) = 22°

ray
m(ADC) = 44°

N\
m(ACB) = a

Yukaridaki verilere gére, m(Aé\B) = o ka¢ derece-
dir?
A) 66 B) 68 C) 69

D)70 E)72

ABC bir liggen
1ADI = IBDI

A\
m(BAD) = x + 10°
7\
D m(DCB) = 2x - 10°

20°
B C

Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

3

A) 45 >

B) 60 C)

75

D) 35 E) &

F, D, Cnoktalandogrusal
A
m(FDA) = 80°
Fal
m(ADB) = 50°
N\
m(DAC) = 40°
A
m(CAB) = 70°
N\
m(DBC) = x

B [

7\
Yukandaki verilere gére, m(DBC) = x ka¢ derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 36 E) 40



Zik

Vektor-Kuvvet-Moment

TEST -1
1. 5 Aym diizlemdeki dort vektor se-
K kilde verilmistir.
oy
L
pare
M
7=
ip

Bu vektérlerden hangi ikisi aym dogrultudadir?

-5 o - o > o
A) KileL B) KileM C) LileM

- o
E) Mile P

~!

cl

- - -

- -
X,Y,Z,T,U vekioreri sekilde verilmistir.

Bu vektorlerin bileskesi agagidakilerden hangisine
egittir?

-

- — -
A)Sfir  B) X c)y U D)T E) 2X

x|

T
N 2
~N

4

Sekil 1 Sekil 2

— —
Aynidiziemdeki X ve Y vektoreri Sekil 1 de verilmigtir.

- -
Bunagore, X + Y vektdri Sekil 2 dekilerden hangi-
sidir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

- =
4. Ayni dizlemdeki X,Y,Z vek-
X trleri gekilde verilmigtir.

<

Buna gore, bu vektérierin bi-
leskesinin bilyakligii ka¢ d
dir?

N

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

5. © Aymi diizlemdeki K. 1M
vektorleri sekilde verdmisis

[

—
1
=

esitliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yainz il
D) I velll E) I, llvelll
6 X =6b
Y=8b

- 5

X,Y,Z vektorlerinin bileskesi sifira esillir.

-y -

X in blylklagl 6b, Y ninki 8b olduguna gére
-

Z ninki kag b dir?

A)7 B)9 C)10  Dy14  E)20

_, Aynt dizlemdeki bes vekior seiiic:
L verilmigtir.

Buna gobre, bu vektorlerin bileskesi asagidakile:-
den hangisine egittir?

-3 ->
A) O BJM C)2M D) 3M E) 5m




VEavVnRnveRn tATINLARTY

1y

ol
a

Sekil 1 Sekil 2

- o 5 o
Ayni dizlemdeki X,Y,Z,U vekidrlerinin bileskesi
- 5 o 5 S

X+Y+2Z+U=R di.

N
Buna gore, U vektorii Sekil 2 dekilerden hangisidir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
9.
> 2
K °
1
>
K vektori sekilde veriimistir.
—
Buna gore, — 2K vektorii sekildekilerden hangisidir?
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
10.

N
Sekildeki K vektériindn yatay bileseni (Ky) 12 birim
biyukliktedir.

N
Buna gére, K vektoriiniin diisey bileseni (Ky) kac

4
birim biyiikliiktedir? (tan53°=—3-)

A)9 B) 10 C) 16

11. /?

D)20 E)25

rl

Y

3
M

- - -
K, L,M vektdrleri sekilde veriimistir.
Bu vektorlerin biiylkliikleri arasindaki iliski nedir?

A)K=L=M  B)K<L<M
D)L<M<K

C)L<K<M
E)L<K=M

12.

13.

14.

< > F, =10b

- - —
Ayni duzlemdeki Fy,Fy,Fy vektorlerinin blytkldkleri
sirasiyla 10, 6 ve 4 birimdir.

Buna gore, bu vektérlerin bilegkesi ka¢ birim bi-
yiikliiktedir?

A)O B) 2 C)4 D) 6 E) 20
L=5b
< 60°
K =2b 60°
M=5b

- -
Ayni dizlemdeki K, L,M vektdrlerinin blyiklik ve

yonleri sekilde verilmigtir.

Buna gére, bilegke vektdriiniin biiyiikligii ka¢ bi-
rimdir?

A) 12 B) 10 C)8 D)5 E)3
5 1 X
P //2'
3
4
U 5
Sekil 1 Sekil 2

- -5 - - -
K-L =P olup L ve P vektérleri Sekil 1 de verilmistir.

>
Buna gére, K vektorii Sekil 2 dekilerden hangisi-
dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




TEST -2

1. diisey
A

x|

x|
+

1br ya’(ay
- - -
XveX+Y vektorleri sekilde verilmistir.

- -
Buna gore, X — Y vektdriiniin diigey bilegeni kag
birim biiyiikliiktedir?

A)0O B) 1 C)2 D) 3 E) 4
- 5 - - -
2. K, (K + L) ve (K +M) vektorleri
——— sekilde verilmigtir.
K +L

X,Lé/

Y A
=/K+M

- - -
Buna gore, K, L ve M vektorlerinin biiyliklikleri
arasindaki iligki nedir?

A)K<L<M B)M<K=L
D)K=L<M

C)K=L=M
E)K<L=M

Duzglin bir altigen uzerinde
- = -
gbésterilmis X, Y ve Z vek-

: torleri gekilde verilmigtir.

- 5 -
Buna gore, X — Y+ Z vektorii asagidakilerden han-

gisine esittir?

-

- - - -
A) O B) Y C)2Y D)-X E)-2Z

8 0, 8

F F F
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Buyuklukleri esit vektorlerin bileskeleri Sekil 1 de Ry,
Sekil 2 de R, ve Sekil 3 te Ry blyliklaktedir.

R; < R, < R, olduguna gére, vektdrler arasindaki
acilar arasindaki iliski nedir?
A)B8y <8, <04

B)B;<0,<0, C)6;=0,=0,

D)8, =03<8,  E)B,=03<8,

N
Sekildeki K vektdri skaler bir say! ile garpiliyor.

Elde edilen vektdr sekildekilerden hangisi olamaz?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

5
Sekil 2

- = = - - = .
(2X + Y),(X + 2Z) ve (2Y + Z) vekidrleri Sekil 1 de
ve-rilmigtir.

- oS =
Buna goére, X + Y+ 2Z vektdrii Sekil 2 dekilerden

hangisidir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Ayni dizlemdeki bes vektor sekilde verilmistir.

Bu vektérlerden hangisi kaldirilirsa bileske vektor
+y yoniinde olur?

— —
A) F, B) F,

UGURDER YAYINLARI



' UGURDER YAYINLARI

- o o
F,Fy, Fg  vektérlerinin

N
bilegkesi 2F, dir.

nl
-
@

Buna gére, bu vektorie-
rin blyiiklikleri arasin-
daki iligski nedir?

45°, 45°

A)Fy=Fy=F3 B)F,=F3<F,
CYFy,<Fy=Fj4 D)F;<F3<F,
E)F3<F,<F,

. A1
° .
- i 2
Fy+F;
Fii*F, 3 A 5
Sekil 1 Sekil 2
- -5 - - -
£y, (Fy +Fy) ve (F, + F3) vektorleri Sekil 1 de verilmigtir.,

N
Buna gére, F; vektorii $Sekil 2 dekilerden hangisidir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

10.

N
K
il -
Ayni dizlemdeki K, L,M vektorlerinin bilegkesi K ile
-
ayni yénde bir R vektoridir.
Buna godre,
— -
I. K vektorii L den biyuktir.
— -
Il. K vektéri M den bulyiktir.
- -
lll. R vektdérd K den kuguktlr.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yaimz |
D) lvell

B) Yalmz li C) Yalmz lll
E)L live lli

11.

=<l

N
60° X

}/ i

forsd

z

Sekildeki vektérlerin bilegkesi sifira esittir.

Buna gére, vektorierin biyikliikleri arasindaki iligki

nedir?
A)X=Y=Z B)X<Y<2Z C)Y<Z<X
D)Z<Y<X E)Z<X<Y
12. 2F
60’ -»F

Sekildeki F, 2F biyiikliikteki vektorlerin bileskesi
ka¢ F biyukliiktedir?

3
A) 1 B) V2 05 D) V3 FE)2
= = >
13. Sekildeki X, Y, Z vektér-
'i’ -

lerinin bilegkesi 2Y vek-
toriine esittir.

<ly

Nl

Buna gore,

- -
L X=2
. X . sinc=2.sinf

- 2 S
. X+zZ=Y
bagintilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz B) Yalniz Ill C)ylvell
D)lvellt E}llvelll

- - - =
14. K+ L vektérinin biylklagi K- L ninkine esittir.
Buna gore, vektorler arasindaki agi,
1. 60°
II. 90°
HI. 120°
degerlerinden hangileri olabilir?

B) Yalniz i C) Yalniz 1l
E) ll yada Hl

A) Yainiz |
D) | yada il



TEST -3

1. 3 = i
Fy Fy - 2
F5 Y
4
5 3
F4 ;
_9 -
F3 Sekil 1 Sekil 2

M noktasal cismine ayni diizlemdeki Sekil 1 deki beg
kuvvet etki ediyor.

Bu kuvvetlerin bileskesi Sekil 2 dekilerden hangi-
sidir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

= 0° =
Fp=3N<+—10w Fy=9N

F.=2N

3

K noktasal cismine etki eden ayni diiziemdeki kuvvet-
lerin yoni ve blyikligi sekilde veritmistir.

Bu kuvvetlerin bilegkesi ka¢ newton biiylikliktedir?

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)6
3. ok
K K 3
F 3 F
: o
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 ve Sekil 2 deki dzdes yaylar esit blyikilkte kuv-
vetlerle gekilirken sistemlerin uzama miktarlar x, ve x,

oluyor.
X4
Buna gdre, z orani kagtir?
A1 B) 2 C)4 D) 8 E) 16

-—-)< K
F,=5N

oy

K noktasal cismine etki eden aym diizlemdeki ¢ kuvve-
tin bilegkesi 5N buydiikliktedir.

N
Buna gére, F; kuvvetinin bilyiikligi kag newton
olabilir?

A)2yada8 B)2yada3 C)3yada?7
D)y4yada3 E)7yada9
Fy
L__‘ Fz
F1 L_‘ F2
Sekii 1 Sekil 2

Biyikitikleri F, ve F, olan kuvvetlerin bilegkeleri $ekil 1
de R, Sekil 2 de R, blyikiiiktedir.

R, 3 F,
E= 2 ise, g orani kagtir?
3 4 3 2
Ny BF O1 DT By
=
F
=
T2
M » +X
/‘
—
Fs
= =
F, Fy

M noktasal cismine ayni diizlemdeki gekildeki kuvvet-
ler etki ediyor.

Bu kuvvetlerden hangisi kaldinkrsa cisim +x yé-
niinde hizlanir?

- — - - —
A) F B) F, C) Ry D) F, E) Fy

UVEURDER YAYINLARI

>



UGURDER YAYINLAR}

.,,
L
o

e
l. F+F3 =R
e
Il F+F, =R
e
ll. Fp+Fy =R

esitliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li

Dylvell

C) Yalmz il
E) lvelll

Buyuklikleri sekilde verilen li¢ paralel kuvvetin O nokta-
sindan gegen, sayfa diiziemine dik eksene gére mo-
mentleri sirasiyla My, M,, My bly(kliktedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)M; =M, =M, B) My =Mz <M,

C) My < My < Mg D) Mg < My < M
E}M; <My =Mg3

!

N
Sekildeki F kuvvetinin X, Y ve
Z den gegen sayfa diizlemine
dik eksenlere gére momenti
sira-siyla My, My, Mz
Y biydkitktedir.

rA
Buna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) My =My < M, B) My < My <M,
C) Mz < My < My D) My < My = My
E) My <My =M,

—  Sekildeki esit bimeli KP gubuguna etki

— —
eden F; ve F, kuvvetlerinin bilegke-
sinin etki noktasi L dir.

=
Fa

F
Buna gore, kuvvetlerin biiyiikliklerinin F—1 orani
kactir? 2

A)% B)% C)2 D)3 E) 4

O noktasindan gecen sayfa diz-
lemine dik eksen gevresinde do-
nebilen levhaya, buyikleri esit
- - =

F, Fo,F3  kuvetleri etki ediyor.

Bu kuvvetlerin O dan gegen
eksene gére, momentlerinin
biyliklikleri arasindaki iligki
nedir?

(Kesikli cizgiler esit aralikhdir.)

A) My =M, =My
CyMz; <My <M,
E) My, <My <M,

B) My <M, <My
D) M3 < M, < M,

F4 =3N
Sartinmesiz yatay diizlemdeki esit béimeli KR gubugu-
na biyuklik ve yonleri sekilde verilen dért paralel kuv-
vet etki ediyor.

Bu kuvvetlerin bileskesinin etki noktasi neresidir?

A)L B) M C)N D) P E)R




TEST-4

- -
OK gubuguna sekildeki gibi etki eden F; ve F, kuvvet-
lerinin O dan gegen dik eksene gére momentleri esittir.

F
1
Buna goére, kuvvetlerin biyikliiklerinin g orani

kactir? (Sin53°= 0,8)

5 8 5 4 2
A 5 B) = C) 4 D)%x B =

3 3

Fy

O noktasindan gegen sayfa duzlemine dik eksen gevre-
sinde dénebilen cubuga sekildeki kuvvetler etki ediyor.

- = -
Buna gére, F,,F;,F,; kuvvetlerinden hangilerinin

5
doéndiirme etkisi, F, kuvvetinin dondiirme etkisi
ile ayn1 yondedir?

-
C) Yalniz F,

— —
A) Yalniz F, B) Yalmz Fy

- - - —
D) F, veFy E) F; veF,

- —
F, Fy
% i
Fq
~
Fl
2
Fg

M noktasal cismine sekil diizlemindeki bes kuvvet etki
ediyor.

Bu kuvvetlerden hangisi kaldiriirsa bileske kuvve-
tin yénu tersine déner?

- - — = -
A) F B) F, C) F5 D) F, E) Fy

nl

Z

N

Sekildeki F kuvvetinin O noktasindan gegen sayfa
-

diizlemine dik esene gore momenti M dir.

Buna gére, bu kuvvetin haggi noktadan gegen dik
eksene gére momenti —3M dir?

A) Yainiz X B) Yalmz Y C) Yalnz Z

E)XileZ

D) Xile Y

Sekildeki esit boimeli gubuga etki eden paralel iki kuv-
vetten biri 2N buoy(klikteki F; olup bilegke kuvvet 1N
biyuklikte ve R dir.

Buna gére, F, kuvvetinin etki noktasi neresidir?

A) K B) L CM D) N E)P

»
»

N

oM

O noktasindan gegen, sayfa diizlemine dik eksen gev-

resinde dondiirtilebilen kare levhaya sekildeki gibi
- = >
F;,FyF3 kuvvetleri etki ediyor.

— —
Bu kuvvetlerin hangilerinin yatay (F,) ve diigey (Fy)

bilesenlerinin O dan gecen dik eksene gdre moment-
leri z1it yondedir?

N
C) Yalniz Fy

- -
A) Yalniz F, B) Yalniz F,

- — — —~
D) F,veF, E) F,veF;

UGURDER YAYINLARI
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UGUROER YATINLANRE

vvet-Moment

- O noktasindan gegen, diz-
1 lemine dik eksen gevre-
sinde dbnebilen dizgiin
alhgen levhaya sekildeki
= esit bliyUkitkteki kuvvetier
3 etki ediyor.

2

Sayfa diizlemindeki bu kuvvetlerden hangisinin

O dan gegen dik eksene gore momenti en biiyiiktiir?
— - - - -
A) F B) F, C) Ry D) F, E) Fs
- = o
= Sekildeki F,F,,F; kuvvetle-
3 rinin bileskesinin K noktasin-
- =1 dan gegen sayfa dizlemine
Fy Fy -

dik eksene gére momenti M
Ki dir.

Buna gore, bileske kli)wetin L den gecen dik eksene
g6re momenti kag M dir?

1
2

2
D)3

NO B3 O £)1

F,=5N

O noktasindan gegen sayfa diziemine dik eksen ¢ev-
resinde dénebilen levhaya buiyliklik ve yénleri gekilde
verilen ayni diiziemdeki Gg kuvvet etki ediyor.

Bu kuvvetlerin O dan ge¢en eksene gére moment-
lerinin bilegkesi kag metre.newton biiyiikliiktedir?
(sin37°= 0,6 ; c0s37°=0,8)

A1 B) 3 C)5 D)10  E)15

10.

11.

12.

Sekildeki esit boimeli gubuga etki eden paralel iki kuv-
vetin yonleri zit, blyUkliikleri 3F ve F dir.

Bu iki kuvvetin hangi noktadan gegen sayfa diizle-
mine dik eksene gére momentleri esit biyiikliikte-
dir?

A) K B)L CM D) N E)P
- P noktasal cismine ayni
F1 - 2 - =

dizlemdeki F,,F,,F3,F,
kuvvetleri sekildeki yonler-
de etki ediyor.

N
F3
N

Bilegke kuvvet F, ile aym yonde olduguna gore,
kuvvetlerin biiyiklikleri arasindaki,

LFy<F,

Il. F; >F,

. F, <Fg

bagintilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalruz il C) Yalniz lll
E) I, Hvelll

Surtiinmesiz yatay duizlemdeki esit béimeli KS gubuguna,
blyikluk ve yonleri sekilde verilen ti¢ kuvvet etki ediyor.

Bu kuvvetlerin bileskesinin etki noktasi neresidir?

A) K ByL M D) P E)R




TEST -5
1.
—
Fy
Fa
- - -
Sekildeki F,veF, kuvvetleriin bilegkesi R dir.
>
F, nin yalmz bilyiiklGgu sirekli artinlirsa,
1. Bilegskenin yonii degismez.
Il. Bilegkenin buyUklGgi énce azalir, sonra artar.
Ilf. o agisi surekli artar.
yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yainiz i B) Yalniz ll C) Yalniz Il
D)ivell E) i ve lll
2.

Fa

0 . - - ) . —
M noktasal cismi Fi.Fo,Fy kuvvetlerinin etkisinde Fy

yéninde hizlamyor.
Buna gére,

- -
I. FileF; esit biylkliktedir.
Il. 0 >60°

e
. F=F,
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz It

D)Ivell

C) Yalmz {ll
E)lL,tvelll

P noktasal cismi
ayni diizlemdeki Gi¢
kuvvetin
etkisindedir.

F,=15N

F,=9N

Kuvvetlerin yonleri ve bitytikitikleri gekilde verildigine
gore, bilegke kuvvetin biiylikliigii ka¢ newton dur?
(sin53°= 0,8 ; co0s53°= 0,6)

A1 B) 3 C)5 D)6  E)10
F 3F
F F
2F
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Surtiinmesiz yatay diizliemdeki G¢ gubugu Sekil 1, 2 ve
3 teki gibi bliyiklukleri verilen paralel kuvvetler cekiyor.

Cubuklara etki eden bilegke kuvvetlerden hangile-
rinin etki noktasi gubuk Uzerinde degiidir?

A) Yalmz 1 B) Yainiz 2 C) Yalniz 3
D)1ve2 E)1ve3
=
F 0
-
F2

el -
Sekildeki F, veF, kuvvetlerinin O noktasindan gegen
sayfa dlzlemine dik eksene gére momentieri sirasiyla

- -
M, veM, dir.

N
M,

Buna gore, ﬁ oram kactir?
1

3

A) 1 B) 2 C)2 D) 3 E) 4

UGURDER YAYINLARI
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AVAld Vektor-Kuvvet-Moment

vyaunbch YAYINLARI

10 kg kitleli stirtinmesiz egik
diizlem tzerine konulmus bir
cisme sekildeki gibi 25N buiytik-
liikte yatay kuvvet uygulaniyor.

Buna gdre, cisme etki eden kuvvetierin bileskesi
ka¢ N biiyiikliktedir?
(g=10m/s? ; sin37°= 0,6 ; cos37°=0,8)

A)80  B)60 C)55 D)45 E)30

Surtinmesiz yatay diizlemde, O

noktasindan gecen dik eksen

cevresinde dénebilen gubuga
—> blyiklikleri esit sekildeki Ug kuv-
3 vet etki ediyor.

Bu kuvvetlerin O dan gecen eksene gére, moment-
lerinin biylkliikleri arasindaki iligski nedir?

A M, =M, = M,
C) Mg < M, < M,

B) My <M, < Mg
D) My =M, < Mg

E)My <M, =M,

-~ 4 metre uzunlukta,
agirhg 10N olan dlz-
gun, tirdes KL ¢ubu-
gu K noktasindan ge-
¢en surtinmesiz ek-
sen cevresinde done-
biliyor.

Diigey dizlemdeki bu cubuga sekildeki gibi 5N bi-
ylklikte F kuvveti uygulanirsa, cubuk hangi yonde
doner ve bileske moment ka¢ metrenewton olur?
(sin37°= 0,6)

Dénme yoénii Moment (mN)

A) 1 6
B) 1 8
C) 1 12
D) 2 6

10.

11.

Yatay

>
Sekildeki vektorierin bileskesi 2R ye esittir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

— -
A) K vektéri R den kigktir.
- -
B) K vektéri L den blydktir.
- -
C) Kve L nin yatay bilesenleri esittir.

— -
D) K nin diigey bileseniile L nin diigey bileseni esit
buyUkluktedir.

- -
E) K+ L vektérinin digey bilegeni sifirdir.

N O mekezli bir gember lzerinde
— —

_, Qosterilen F,veF, kuvvetlerinin
»-F2 O dan gegen sayfa diizlemine dik
% eksene gore momentleri sirasiyla

— -

M, veM, dir.

N
M,
Buna gére, — orani kagtr?
M,
(cos37°= 0,8 ; sin37° = 0,6)
A) 2 B E C E D 2—5 E) 1
) ) > ) 2 ) 24 )
1 2y 3
S5
K +3L
5
TS
yK-L | 4
Sekil 1 Sekil 2

- > N
K+3LveK — L vektorleri Sekil 1 de verilmistir.
-
Buna gore, K vektorii Sekil 2 dekilerden hangisidir?

Ay B) 2 C)3 D) 4 E)5




Sekil 1 Sekil 2

Sirtiinmesiz yatay dizlem Gzerindeki G agirhktaki

— —
cisme buyuklikleri esit F, veF, kuvvetleri ayrn ayn

uygulaninca, bileske kuvvet Sekil 1 de +x ydniinde ve
12 newton biyuklikte oluyor.

Buna gore, Sekil 2 de cisme etki eden bilegke kuv-
vet ka¢g hewton dur?
(cos53°= 0,6 ; cos37°= 0,8)

A) 6 B) 8 C)12 D)16 E)20

=l
x|
ol
-

ry

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1, 2 ve 3 teki vektérlerden hangilerinin topla-
mindan elde edilen vektér, farkindan elde edilen
vektorden kiigliktir?

A) Yalniz 1

B) Yainiz 2 C) Yalniz 3

E)2ve 3

D)y1ve2

Esit bolmeli bir cubudu esit bliyiiklikte ve zit yénde iki
kuvvet sekildeki gibi etki ediyor.

Bu kuvvetlerin X, Y, Z noktalanindan gecen sayfa
diizlemine dik eksenlere gore momentlerinin biles-
kesi sirasiyla My, My, M; biiylikliikte olduguna
gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) My = My = M, B) My < My = My
C) My = My <M, D) My < My =My
E) My < My < My

‘V&k;iét—l(uwet-ﬂ'am ént

Sekil 3

Blyuklikleri esit (ig kuvvet bir eskenar tiggene Sekil
1, 2 ve 3 teki gibi etki edince bileskelerin blylklkleri
sirasiyla Ry, Ry, Rg oluyor.

Buna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)R; <R, <Rg B) Rz <R, <Rq
C)Ry <R, =Rg D)R;=R3<R,
E)Rz3<R, =R,

Bir ipin ucuna bagh 1 kg kutleli
cisim sekildeki konumdan ser-
best birakildigi anda, cisme etki
eden bileske kuvvet ka¢ new-
ton biyikiiktedir?

(g = 10 m/s2, sin37°= 0,6)

A)06 B)3 C)6 D) 8 E) 10

F=10N

yatay

Surtinmeli yatay dizlem tizerine konulmus 2 kg kitleli
cisme, egik olarak sekildeki gibi 10 newton buytklikte
kuvvet uygulamyor.

Cisme etki eden bilegke kuvvet 1 newton dengede
olduguna gére, yatay yiizeyin cisme uyguladigi bi-
leske kuvvet ka¢g newton buyikliiktedir?
(g=10m/s2 ; sin53°= 0,8 ; cos53°= 0,6)

A) 13 B) 12 C) 10 D) 8 E)6

F,=5N F,=5N

Bir dikddrtgen levhaya etki eden aymi diizlemdeki dért
kuvvetin blyiiklik ve yonleri gekilde verilmistir.

Buna gére, bilegke kuvvetinin bilyiikliigii ka¢ new-
ton dur? (sin53°= 0,8)

A) 8 B)y10 C)12 D)16 E)20

UGURDER YAYINLARI
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' UGURDER YAYINLARI

10.

Sr-Kuvvet-Moment

N

Sekildeki F vektéranin x ve
F ¥ dogruitularndaki bilegenleri

4 — —

F, ve Fy dir.

>
Fx

N

F ve a sabit tutularak B acgisi artirihrsa,
. .

I. Fy sirekli biydr, yonil degismez.

—

. Fy surekli kigalr.
-

Hni. F, nin yont surekli degisir.

yargilarindan hangileri dogru olur?
(o + B < 180°)

A) Yalniz |
D) I ve I

B) Yalmz Il C)lvell
E) I, Il ve Il

F = 100N

F,=35N

— —
Biylikliikleri ve yénleri sekilde verilen F, veF, kuv-

vetlerinin bilegkesinin biiyiikliigii ka¢ newton dur?
(sin37°= 0,6 ; cos37°=0,8)

A)30 B)45 C)50 D)60 E)75

F

=3 1
F2

i +X

M -

X Fq
=5
F3
<>
1 birim

M noktasal cismine etki eden bes kuvvetin bileskesi
+Xx yénindedir.

=
Buna gére, F; kuvvetinin biyikliigi en az kag¢
birim olabilir?

D)3 E)4

A) 1 B)J2 ©)2

1.

- 5 —
1,F2,F3 kuvvetlerinin

Sekildeki ayni dizlemdeki

N
bileskesinin bliylikligi 2 newton ve F3 y6nindedir.

N
F; kuvvetinin yonii degistiriimeden biiyiikligi

kag¢ newton azaltilirsa, bilegkenin biiyiiklGgi yine
2 newton olur?
A)1 B) 2

C)3 D) 4 E)6

12.

P

- = —
M noktasal cismine etki eden F,,F, ve F; kuvvetlerinin
bileskesi P oku ydntindedir.

N
Buna gére, F; kuvveti 1, 2, 3, 4 vektdrlerinden
hangileri olabilir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2
C) Yalniz 4 D)1yada2
E)2yada3yada4
13.
o]
K L: M N P
=
iFy \J
iy
R

ol -
ince, esit boimeli KP cubuguna etki eden F,veF,

S
kuvvetlerinin bilegkesi R dir.

>
Buna gbre, F, kuvvetinin etki noktasi neresidir?

A) O B)L C)M D) N E)P




Madde Bilgisi

TEST -1

Asagidakilerden hangisi bir maddenin fiziksel
ozelligiyle ilgili degildir?

A) Sertlik
D) Yanabilme

B) Yogunluk C) Renk
E) Genlesme

Asagidaki olaylardan hangisi fiziksel degigime
ornektir?

A) Cam vazonun yere distigiinde kinlmasi

B) Sutin eksimesi

C) Hamurun mayalanmasi

D) Suyun elektrolizle elementlerine ayrstinimasi
E) Uztmden sirke eldesi

Bir 6zelligin ayirt edici olmasi igin,
|. Farkh maddelerde farkli de@erier almasi
il. Ayni kosullarda &lgilmesi

. Maddenin miktarina bagh olmamas!

ozelliklerinden hangilerini tagimasi gerekir?

A) Yalnz Il B) Yalniz Ill
D)llvelll

C)ivell
E) I, ilvelll

Ozellik
Saf bir katiya ait baz:
dzeliiklerin kitleyle de-
\ gisimini gbsteren X ve
Y dogrulan verilmistir.

Kitle

X ve Y dogrularinin ¢izilmesi i¢in uygun olan
ozellik agagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

X Y
A) Hacim Eylemsizlik
B) Ozkitle Hacim
C) Gazisi Agirik
D) Hacim Esneklik katsayisi

E) Hacim Yoguniagma noktasi

5.

Kitle (g)
i Saf X sivisinin
32 katle-hacim de-
gisim grafigi se-
8 kildeki gibidir.
o 1:0 20 " Hacim (cm?)

Buna gore, X sivisinin ayni sicakiikta 240 cm3 lik
drneginin 6zkiitlesi ve kiitlesi agagidakilerden han-
gisinde dogru veriimistir?

Ozkitlesi (g/em3)  Kiitle (g)
A) 0,8 300
B) 1,2 200
C) 0,8 192
D) 1,2 192
E) 1,4 300

Hacim Saf bir katinin farkh si-
a cakliktaki i¢ ayn 6me-
b gine iligkin hacim-kiitle
c degisim grafigi verilmis-
tir.
Kiitle
Buna gore,
1. Ozkiitle
1l. Ozhacim
HI. Sicakiik

niceliklerinden hangileri a rnegi icin en biyiiktir?

A) Yalniz | B) Yalniz i
D) tve lll

C)livell
E) li ve Il

Hacim 1 atmosfer basing al-
tinda suyun hacim-si-
caklik grafigi sekilde

verilmisgtir.

Sicakhk (°C)

+4

Buna gére,

I. +4°C deki su 1sitilirsa taneciklerin kinetik enetjisi
artar.
Il. +4°C deki su sogutulursa 6zkitlesi artar.
lll. +4°C deki suyun hacmi 50°C dekinden blyGktir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz fi
D) I ve lll

C)lvell
E)llve lll

UGURDER YAYINLARI



UGURDER YAYINLARI

10.

1.

P,4(k) maddesiyle ilgili olarak asagidaki ifadeler-
den hangisi yanligtir?

A) Ayni cins atomlardan olusur.

B) Sabit basingta erirken sicakhig degismez.

C) Fiziksel ve kimyasal yéntemlerle daha basit mad-
delere ayrigtirilir.

D) Ayni cins molekdiller igerir.

E) Homojendir.

- Farkli tiirde atom igeren X ve Y den X homojen, Y
heterojendir.
— Homojen olan Z ise farkh tirde atom icermez.

bilgilerine gore,
1. 'Y, kangimdr.
Il. Z, elementtir.
HI. X, bilesiktir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve Hil

C)lvell
E) 1, live lI

Oda kosullarindaki X, Y ve Z maddeleriyle ilgili olarak
asagidaki bilgiler veriliyor.

X : Tek atomlu gazdir.
Y : Farkh cins atom, ayni tir molekdiller iceren gazdir.
Z : Ayni cins atomlar iceren gazdir.

Buna gdre, asagidaki siniflandirmalardan hangisi
kesinlikle yanligtir?

A) X, elementtir.
C) Z, elementtir.

B) Y, kansimdir.
D) Y, bilesiktir.
E) Z, saf maddedir.

Madde
Stcakhik X Y z
30°C Kati Sivi | Svi
75°C Kati Sivi | Gaz
120°C Svi Gaz | Gaz

1 atmosfer basing altinda X, Y ve Z saf maddelerinin
farkli sicakliklardaki fiziksel halleri verilmigtir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisinin dog-
rulugu kesin degildir?

A) Normal kaynama noktasi en kiglk olan Z dir.

B) Erime noktasi en yliksek olan X tir.

C) 75°C de esneklik katsayisi sadece X igin ayirt edi-
cidir.

D) 120°C de genlesme katsayisi Y ve Z igin ayirt edici
degildir.

E) Oda kosuliarinda erime noktasi yalniz X igin ayirt
edicidir.

12.

13.

14,

15.

NaCl(k)
1. kap 2. kap
Sekil | Sekil It

Sekil | deki kapta NaCl katisi bulunmaktadir. Ayni si-
caklikta kaba bir miktar su eklenerek NaCl nin ¢ozlin-
mesi saglanip X maddesi olusturuluyor.

Buna gére,
1. X, tuzlu su ¢bzettisidir.
I1. NaCl(k) elektrik akimini iletmezken X ifetir.

lll. X olugurken NaCl(k) iyonlarina ayngmigtir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llvelll

C)lvell
E) I, Il ve Hi

Asagida bazi kangimlar ve bu kansimian bilesenlerine
ayngtirma yontemleri belirtilmigtir.

Buna gére, hangi karigimi bilesenlerine ayristir-
mak icin belirtilen yontem uygun degildir?

Karigim Ayristirma ydntemi

A) Ham petrol Ayrimsal damitma

B) Mazot — su Ayirma hunisi

C) Kobalt tozu — demir tozu Miknatis kullanma
D) Piring — tuz Eleme

E) Kum - su Stzme

I. Gamasir sodasi — su
Il. Cam kinklan — su
I1l. Naftalin — su

Oda kosullarinda bulunan yukardaki karisimlar-
dan hangileri siizme islemi ile birbirinden ayrilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell
D) Ive lll E) llve lll

|. NaCl(katr)
1. NaCl(sivi}
Il. NaCl(suda)

Yukarida verilen maddeler icin asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A) Homojendirler.

B) II. ve lil. elektrik akimini iletir.

C) Ugii de farkli cins atomlar igerir.

D) lil. ye ayni sicaklikta su eklenirse elektriksel ilet-
kenlik artar.

E) I. ve li. saf maddedir.




16. Nikel silfur bilesiginden nikeli elde etmek igin,
1. Eritme
Il. Elektroliz
1ll. Miknatisla ayirma

yontemlerinden hangileri tek bagina uygulanabilir?

A) Yalniz || B) Yainiz lii C)lvell
D)lvelll E) I, livelli
17.
X(k)
1. kap

Saf X maddesinin farkii fiziksel hallerini iceren kaplar
verilmistir.

Buna gére, X maddesi i¢in asagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?

A) 1. kaptaki en diizenli halidir.

B) 2. kaptaki sogutulursa 1. kaptaki olugabilir.

C) 3. kapta tanecikler arasi ¢ekim kuvveti en zayiftir.
D) 2. kapta tanecikier arasi uzakiik en fazladr.

E) 1. kaptaki akici degildir.

18. 1 il m
25° C 25° C 25°C
etil alkol etil alkol Saf su

Sekildeki kaplarda etil alkol ve su ayni sicaklktadir.

Buna goére, asagidaki ifadelerden hangisi yanhg-
tur?

A) Uguculugu en az olan Ill. dir.

B) Tanecikler arasi gekim kuvvetleri | = 1l < 1It seklin-
dedir.

C) Buharlasma hizlan | > Il > HI seklindedir.

D) li. ye bir miktar tuz eklenip ¢ozlilirse buharlagsma
hizi Il. ye esitlenebilir.

E) Il. nin sicakli@: artinlirsa buhariasan etil alkol sivi
miktan artar.

19. Sivilarin buhar basinci degeri igin agagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) Sivi (izerindeki basing artarsa azalrr.

B) Swi igerisinde ugucu olmayan kah ¢ézilirse artar.
C) Sivi miktan arthkg¢a artar.

D) Dis basinca esit oldugunda sivi kaynamaya baglar.

E) Sivinin igerisine daha ylksek sicaklikta ayri cins
sivi eklenirse azalr.

20. |. Dig basing
Il. igerisinde ugucu olmayan kah ¢bzme
ll. Tanecikleri arasi ¢ekim kuvvetinin fazla olmast

Yukaridakilerden hangileri saf bir sivinin hem don-
ma noktasina hem de kaynama noktasina etki

eder?
A) Yainiz | B) Yalniz Hil C)lvell
D) I ve il E) I, live lll
21. ?lcakllk c)
3
a Saf X sivisinin 1 at-
mosfer basingtaki
isinma grafigi veril-
mistir.
5 P »Zaman
Buna gére,

I. Dig basing 1,5 atmosfer olursa a degeri kigulur.
Il. X sivisinin kitlesi artinlirsa (¢ — b) degeri artar.
1l X sivisinin kitlesi azaltilirsa a degeri kugullr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) live Ill

C)lvelll
E)I, llvelll

22

-10°C deki 20 gram buz dakikada 40 kalori 1si
veren Isiticiyla kac dakika isitilirsa sicakhgi 15°C
olur?

(cpyz = 0,5 kal/g°C, L, = 80 Kal/g, ¢, = 1 kal/g°C)
A) 50 B) 40

C)20 D)10 E)5

UGURDER YAYINLARI
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1.

TEST -2

Agagidakilerden hangisi bir maddenin kimyasal
ozelligi olamaz?

A) Asit 6zelligi gostermesi

B) Yanici olmasi

C) Yakici olmasi

D) Nemli havada oksitienmesi
E) Sablimlegsmesi

I. Karbon dioksit gazinin kireg¢ suyunu bulandirmasi
Il. Baker telin isihldiginda uzamasi
. Agik birakilan gigsedeki kolonyanin kokusunun
zamanla havaya yayimasi

Yukaridakilerden hangilerinde yalmz fiziksel de-
gigim gercekiegir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il
D)yt velll

C)lvell
E)I, llvelll

I. Okyanuslarda buz daglannin olugmasi
. Kat iyodun siiblimiesmesi
. Gopilkte metan gazinin olusmasi

Yukandaki olaylardan hangileri ekzotermik fiziksel
degigime ornektir?

A) Yalniz | B) Yalrnz Hit Cylvell

D) tive il E) I, It ve Il
Asgagidakilerden hangisi tiim maddeler i¢in gegerli
ozelliktir?

A) Yanici olma

B) Suda ¢b6ziinme

C) Kendisinden daha basit maddelere aynsma
D) Atomlardan olugma

E) Elektrik akimini iletme

Egit hacimli saf X ve Y katilarim ayirt etmek igin
ayni ortamda agagidakilerden hangisi kesinlikle
kullanilamaz?

A) Geometrik sekil

B) Kimyasal 6zellik

C) Elektrikse! iletkenlik
D) Esneklik katsayisi
E) Kutle

Hacim (mL)
X ve Y saf sivilannin
Y ayni kosullarda kiitle-
X hacim degisim grafigi
sekildeki gibidir.
Kiitle (g)
Buna gére,

LY sivisinin 6zkatlesi X sivisininkinden biiyiktir.
II. Esit katleli drneklerinden hacmi biiyik olan X tir.
I. Homojen kangimlarinin 6zkitlesi Y ninkinden

blyaktar.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il B) I ve li C)ylvell
D) live lll E) I, It ve Hl
Hacim (mL) :‘?zkﬁtle (g/mL)
\1_/ e
27T sicakiik (K) t Sicakitk (°C)

1 atmosfer basing altinda saf suya ait hacim-sicaklik
ve Ozkutle-sicakhk grafikleri verilmigtir.

Buna gére,
I. Su molekiilleri birbirlerine 277 Kelvinde en yakin
konumdadir.
. t=+4°Cdir.
Ill. t°C deki sivi suda 0°C deki buz batar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll
D) llve lll

C)lvell
E)I, llvell

Sekildeki kaplara ay-
ni sicakhkta iclerin-
deki maddelerden ek-
lenmektedir.

25°C 25°C

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhsg-
tir?

A) H,0O sivisinin ézkitlesi artar.

B) HyO sivisinin hacmi artar.

C) He gazinin hacmi degismez.

D) He gazinin 6zkiitlesi artar.

E) He gazivin birim hacimdeki tanecik sayisi artar.
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1.

12.

Asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yanligtir?

A) Tam gaz kangimlan homojendir.

B) Saf maddeler ayn tur tanecikler igerirler.

C) Bilesik kendini olugturan elementierin 6zelliklerini
gdstermez.

D) Bilesiklerin kiitlece yluzde bilegimleri sabittir.

E) Tim homojen maddeler saftir.

Asagidaki ifadelerden hangisindeki X maddesi ke-
sinlikle bilegiktir?

A) X maddesi yakidiginda CO, ve H,O olugturuyor.

B) Saf X maddesi yakildiginda sadece SO5 gazi olugu-
yor.

C) X maddesine aynmsal damitma uygulandiginda iki
farkli sivi elde ediliyor.

D) Saf X maddesi isitildiginda bir kati ve bir gaza ayn-
siyor.

E) X maddesi ayni cins molekuller igeriyor.

— X, ayni cins atomlar igerir.
— Y, farkh kimyasal &zellikli tanecikler igerir.
- Z, aym kimyasal Ozellikli molekdiller igerir.
-~ T, farkh cins atomlar igerir.

Yukanda 6zellikleri verilen X, Y, Z ve T maddeleri
icin asagidakilerden hangisi kesinlikle yanlistir?

A) X, elementtir.

B) T, kangimdir.

C) Z, saf maddedir.

D) Y, bilesiktir.

E) T, kimyasal yontemle aynshriabilir.

I. Alkol — aseton

{l. Su ~ saman
I}l. Zeytinyadr — su
IV. Bugday — saman

Yukanda verilen kanigimlardan hangilerini 6zkiitle
farkindan, hangilerini kaynama noktasi farkindan
ayirabiliriz?

Ozkitle farki Kaynama noktasi farki
A)  LIL v
B) 1,1 1,V
C) I, W,V I
D)y I, Iv Ll
E) IV 1, 1§, 1

13. Bir saf maddenin (¢ ayr fiziksel hali X, Y ve Z dir.

~  Ozgiit hacmi en biyiik olan X tir.
— Y, Z ye déniigiirken tanecikler arasi gekim kuvveti
artar.

Buna gbre X, Y ve Z halleri igin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

Kati Sivi Gaz
A) X z Y
B) X Y z
c) z Y X
D) Z X Y
E) Y X z
14. X(K)
,V '{ Saf X maddesinin farkli
AN e
X(s) X(g)

rilmistir.
M
4

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) 1 yéninde gevre isinir.

B) 4 yoniinde tanecikler arasi bogluk artar.

C) 6 siblimlesmedir.

D) Tim yonlerde maddenin molekil yapist korunur.
E) 2 yénilinde dizensizlik azalir.

e

1. kap 2. kap 3. kap

Ayni ortamdaki 6zdeg kaplarda ayni sicakliktaki sivilar
bulunmaktadir. Bir sire sonra sivi seviyeleri arasin-
daki iligki h, > hz > hy oluyor.

Buna gére, bu olayla ilgili olarak;

o0

E ]

i. Uguculugu en fazla olan asetondur. g
ll. Kaynama noktasi en ylksek olan sudur. %
I1l. Donma noktasi en duigik olan alkoldiir. >
- ot

yorumlanindan hangileri ¢ikanlabilir? E
-

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell g

D)ltvelll E)l, llvelll

N



SIREY Madde Bilgisi

UGURDER YAYINLARI

16. Degisim Ist
Olay Diizensizlik tiird degisimi
I. Suyun Artar Kimyasal lIsi alan
elektrolizi
II. Suyun Artar Fiziksel Isi alan
buharlasmasi
. O, nin suda  Azalir Kimyasal Isi veren
¢ézliinmesi

Yukarida bazi 3zellikleri verilen olaylardan hangi-
lerinin zellikleri yanlis belirtilmigtir?
A) Yalniz |

B) Yalruz fil C)ylvell

E)1, llve Il

D) ltvelll

17.

t°C de saf su bu-
lunduran sekilde-
ki kaba asagidaki
islemler uygula-
niyor.

H,O(buhar)

t°C

Birim hacimdeki
. su buhar
Islem molekilli sayisi
. M musludu kapali iken ayni
sicaklikta H,O(s) ekleme Azaiir
Il. M muslugunu sabit
sicaklikta agma Artar

. M muslugu kapal iken ayni
sicaklikta NaCl(k) ekleyerek ¢bzme  Azalir

Buna gore, bu igiemlerden hangilerinde birim ha-
cimdeki H,O(buhar) molekilleri sayisinin bagian-
gica gore degisimi dogru verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cytvell
D) Il ve IHl E)I, Il ve Il

18. Sicakiik (° C)
4 Bir sulu gézeltinin 1 at-

mosfer basingta agik

kapta 1sinma grafigi se-

kildeki gibidir.

25

L ——  »Zaman

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlis-
tir?

A) Baslangigta oda kosullarindadir.

B) Cozelti tuzlu su olabilir.

C) a = 100°C dir.

D} ¢ ve b noktalarinda denge buhar basinci degerleri
birbirine esittir.

E) b noktasindaki yogunlugu ¢ noktasindakinden faz-
ladir.

19. saf bilesiklerin ayristinimasinda,

|. Elektrikienme

1. Elektroliz
Nl. Isi eneriisi ile ayngtirma
IV. Aynmsal damitma

y6ntemlerinden hangileri tek bagina kullanilabilir?

A) Yalniz Il B) | ve Il C) 1l ve 1l
D)L, livelll  E)II, lllve IV
20. ‘l?uhar basinci (mm Hg)
760 X Y/
300
N

» Sicaklik (°C)
1 b i3 Yy

X, Y ve Z saf sivilaninin buhar basinglaninin sicaklikla
degisimleri grafikte veriimigtir,

Buna gére, agsagidaki ifadelerden hangisi yanhigtir?

A) Normal kaynama noktalan X = t,°C, Y = 13°C,
Z =1,°C dir.

B) X etil alkol Y saf su olabilir.

C) 80 ¢cm Hg dis basingta t,°C de X sivi haldedir.

D) 30 cm Hg dis basingta Y ve Z saf sivilarindan olusan
homojen karigim ayrimsal damitma ile ayngtinlamaz.

E) 1 atmosferde Z nin kaynamasi sirasindaki buhar ba-
sinc digerlerininkinden buyuktr.

21. ff.caknk °C)

2t

» | |
a 20 3a st (kal)

X ve Y an katilarnin esit kitlelerinin 1sitiimasina ait
grafik sekildeki gibidir.

Buna goére,
I. Katilann ézisilan arasindaki iligki, cy < cy dir.
II. Y katisinin 1s1 sigas! X inkinden kUgUktlr.

IIl. Erime isilan arasindaki iligki, Ly = 2L, dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)livelll
D)llvelll E) I, Il ve lil




TEST -3

. Copliikte metan gazi olusumu - Kireg tagindan
sdnmemis kirec elde edilmesi
II. NaCl(k) nin suda Na* ve Cl~ iyonlanina ayrigmasi
— Demir ¢ivinin paslanmasi
Il. Ayce@i tohumlarindan yag ¢ikariimasi -
Zeytinyagindan sabun eldesi

Yukaridaki degisim giftlerinden hangilerinde ve-
rilen degisimlerin her ikisi de aymi tiirdendir?

A) Yalniz |
D) 1ve lil

B) Yalniz Il C)lvell
E) 1, livelll

Asagidaki olaylardan hangisinde digerlerinden
farkli bir degisme gerceklesir?

A) Fotograf filminin banyo edilmesi

B) Dilimlenmis elmanin renginin zamania kahveren-
giye déndsmesi

C) Fe*2 iyonlanmin NaOH ¢bdzeltisi ile kanstinldiginda
cokelti olusmasi

D) Demir-kiikirt kansimindan miknatis yardimiyla
demirin aynighrilimasi

E) Seker kamisi suyunun mayalandinimasindan etanol
eldesi

Esit kiitleli saf A ve B sivilarim aynt ortamda ayurt
etmek icin asagidakilerden hangisi kullanilamaz?

A) Hacim

B) Kaynama noktasi

C) Kaynamalan sirasindaki denge buhar basinci
D) 10°C sicakhk artisi igin gereken eneriji

E) Genlesme katsaytlari

Sabit basing altinda saf bir maddenin 25°C ve 120°C
sicakhiklarindaki ayirt edici 6zellikleri tabloda verilmigtir.

Sicakhk Ayirt edici 6zellik
25°C Erime noktasi
120°C Yogunlagsma noktasi

Buna gore, bu saf maddeyle ilgili olarak agagida-
kilerden hangisinin dogrulugu kesin degildir?

A) 25°C de kati haldedir.

B) 120°C de gaz haldedir.

C) 25°C de 6zisi ayirt edicidir.

D) Normal kaynama noktast 25°C den buytktir.
E) 120°C de buharlasma isisi ayirt edicidir.

X katisi

Y katisi

X ve Y saf katilan kendi sivilan igerisinde gekilde verilen
kaplardaki gibi durmaktadirlar.

Buna gbre, asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Y katisinin dzkUtlesi sivisninkinden biyuktir.

B) X swvisi donarken hacmi buydir.

C) X katist erirken 6zhacmi kugilar.

D) Y sivisinin 10 graminin hacmi Y katisinin 10 graminin
hacminden buyuktir.

E) X sivisinin birim hacminin kitlesi X katisinin birim
hacminin kutiesinden kiguktdr.

Ozkiitle Sabit basing altinda
4 1 -
i saf X sivisinin 6zkit-
— le-kltle degisim gra-
lll figi verilmigtir.

—">Kiitle

Buna goére, X sivisiyla ilgili olarak 1. ve li. ok yon-
lerindeki degisimler ile ilgili gizilen,

Kiitle S';)zki.'ltle Tanecik sayisi
1] 1 Il
/ N
| Hacim Il Hacim il Hacim

grafiklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell
D) il ve Il

C)lvelll
E)i, flve il

Ozkitleleri birbirinden farkh olan X, Y ve Z saf sivilan
bir tipte kanstinidiginda sekildeki konumu almaktadirlar.

Buna goére, bu saf sivilarla ilgili olarak;
I. X in dzkitlesi Y ninkinden buydktdr.
Il. Kitleleri arasindaki iligki my > my = m dir.
IIl. X sivisi kaptaki kansimdan ayirma hunisiyle ayngtinhr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalniz lll
D)1vell

C)ltvel
E) I, llve HI

UGURDER YAYINLAR!
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8.

10.

11.

X, Y ve Z maddeleriyle ilgili olarak asagidaki bilgiler
veriliyor:

- Sabit basingta X in erimesi siiresince sicakhg
degismez.

~ Znin dzellikleri ve bilesimi her yerinde aynidir.

~ Y, heterojen sividir.

Buna gbre, asagidaki ifadelerden hangisi kesin-
likle dogrudur?

A) X, elementtir.

B) Y, bilesiktir.

C) Z, kimyasal yéntemle daha basit maddelere ayris-
tirihr.

D) X farkh cins atomlardan olugur.

E) Y, kangimdir.

Heterojen Ayni tiir
sivi molekiil iceren kati

SVt

Elektrigi ileten

X, Y ve Z maddeleriyle ilgili olarak verilen bilgilere
gbre, agsagidakilerden hangisi kesinlikle yanligtir?

A) X, ¢ozeltidir.

B) Z, elementtir.

C) X elektrik akimini iletir.

D) Y, bilesiktir.

E) Y, kimyasal yontemlerle daha basit maddelere ay-
nstirihr.

I. Kar tanesi
. 14 ayar altin bilezik
lil. Kalay
IV. Kolonya
V. Buzlu su

Yukarida verilenlerin saf madde ve homojen karigim
olarak gruplandiriimasi asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

Saf madde Homojen karisim
A) 1 L, v
B) 1, I v, v
C) 1L, i, v, v
D) L, v I, Iv
E) v LY

Agagidaki madde giftlerinden hangisinde sirasiyla
ar olmayan ve an olan madde 6rnekleri verilmigtir?

A) Su, iyot

B) Hava, su

C) O, gazi, gimis

D) 18 ayar altin, kolonya
E) Aseton, ayran

12.

13.

14.

Oda kosuliarinda
hazirlanan kangim  Ayirma yéntemi

X-Y Aynmsal damitma
Y-Z Basit damitma

Saf X, Y ve Z maddeleriyle oda kosullarinda hazirlanan
kangimlan ayirma yénternleri yukarda belirtilmistir.

Buna gére, oda kosullarindaki X, Y ve Z maddeleri
icin asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yanlistir?

A) Y, sivi haldedir.

B) Z, X iginde ¢6zuniir. i

C) X - Y kangimi kati-sivi kangimi heterojendir.
D) X ve Y nin kaynama noktalar farkhdrr.

E) Z, kahdir.

v Ozkitle v Aynmsal v Yalniz fiziksel
farkiyla damitmayla yéntemlerle
aynsgtirihr. ayristirilir. aynghnihr.

X, Y ve Z sivilanyla ilgili bilgiler verilmigtir.

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi kesinlikie
dogrudur?

A) Y, kati — sivi karigimidr.

B) X, homojen gorinimiudir.

C) X, suspansiyondur.

D) Z nin sabit basin¢ta kaynamasi sirasinda sicakhg
sabittir.

E) X, heterojen kangimdir.

X, Y, Z ve T saf maddelerinin 1 atmosfer basingtaki
erime ve kaynama noktalar tablodaki gibidir.

Madde | Erime Noktas (° C) | Kaynama Noktasi (° C)
X 0 100
Y -85 59
T 26 84

Buna gére, X in normal erime noktasinda Y ve T
nin fiziksel hali asagidakilerden hangisi gibi olur?

Y T
A) Gaz Swvi
B) Sivi Kat
C) Swi Gaz
D) Kati Sivi
E) Gaz Kati




15.

16.

17.

Asag@idaki maddelerden hangisinin elektrik akimi-
ni iletimi sirasinda kimyasal olay gerceklesebilir?

A) Bakir levha B) Sivi aliiminyum

C) Swi civa D) Sivi sodyum klorir
E) Kati grafit
Normal kaynama noktasi (° C)
X 40
Y 100
z 78

Saf X, Y ve Z swilannin normal kaynama noktalan
verilmistir.

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi yanhsg-
tr?

A) Tanecikleri arasindaki gekim kuvveti en fazla olan
Y dir.

B) 1 atmosferde homojen kangimlan aynmsal damitma
ile aynistinlabilir.

C) Uguculugu en fazla olan X tir.

D) Normal kaynama noktalarinda kaynamalan stre-
since X in buhar basinci en ylksektir.

E) Buharlannin kansimi 1 atmosferde sogutulursa ilk
sivilagan Y dir.

X(s)

Y(s)

Sekildeki dizenekte ayni sicakliktaki X ve Y saf sivilan
bulunmaktadir. Ayni sicaklikta M; ve M, muslukian
acilarak kaplardaki stvitar dokiiliip musluklar kapa-
tiliyor.

islem sonucunda U borusundaki civa seviyesi a
kolunda daha yiiksek olduguna gére,

I. Saf X sivist saf Y sivisindan daha ugucudur.
1l. Eklenen saf Z sivisinin tanecikieri arasindaki cekim
kuvveti Y ninkinden azdir.
lll. Son durumdaki civa seviyelerini esitiemek igin X
in bulundugu kap isitilmalidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell
D) It ve Hi E) I, lve illl

18.

19.

20.

Sicakhk (°C)
I't
100 /—— 100 /
L—————— Zaman —————— Zaman

Sicaklik (°C)
I 3
25 25
_2_\_.\ N

Yukaridaki grafiklerden hangileri 1 atmosfer basingta
doymamig tuziu su ¢ozeltisinin isinma ve soguma
grafigi olamaz?

A) Yainiz | B) Yalniz V C)lvell
D) Hve IV E)I, Il ve IV

Easmq (atm)

Saf bir maddenin faz
diyagrami yandaki gra-
fikte gosterilmigtir.

590  Sicakiik °c)

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi bu mad-
de icin dogrudur?

A) 1 atmosfer basingta kaynayabilir.

B) 590°C, 43 atmosferde sadece kati ve sivi hali
bulunur.

C) t den z ye gecerken bir kez hai degistirir.

D) z den t ye gegerken gevre sogur.

E) y den x e gegerken taneciklerin serbest hareketi
azalr.

Ist (kal)
4 Saf X katissin 1 at-
500 mosfer basingta
10 graminin isinma-
280 sina iliskin grafik ve-
rilmigtir.
120]
40 » Sicaklik (°C)
20 30 110

Buna gobre, asagidakilerden hangisinin dogrulugu
kesin dedgildir?

A) Molar erime 1sis1 8 kal/g dir.

B) Normal kaynama noktasi 110°C dir.
C) Swvisinin ézisisi 0,2 kal/g°C dir.

D) Buharlagsma 1sist 22 kal/g dir.

E) Normal erime noktasi 30°C dir.

UGURDER YAYINLARI
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Asagidaki ¢aligmalardan hangisi biyolojinin tarihi
gecmisiyle ilgili degildir?

A) ilk bilimsel siniflandirmanin yapilmasi

B) Mikroskobik caniilarin fermentasyona neden oldu-
gunun saptanmasi

C) Kuduz agisinin bulunmasi

D) Tipta teshis ve tedavi amacryla réntgen isinlannin
(X 1sinlan) bulunmasi

E) Suyun deniz seviyesinde 100°C de kaynadiginin
tespit edilmesi

Asagiudakilerden hangisi bilim insaninin &zellikieri
arasinda yer almaz?

A) Elindeki ydntem ve materyalden en iyi sekilde yarar-
lanabilme yetenegine sahip olma

B) Gozledigi nesne ve olaylara, merakin yam sira
siiphe ile bakma becerisine sahip olma

C) Caligmalanni sonuca ulagincaya kadar siirdiirme

D) Gerektiginde kendi diigtincelerini elestirecek kadar
tarafsiz olma

E) Ortaya koydugu problem (izerinde galisirken ge-

rektiginde bilimsel géristen uzak elestirilerden de
etkilenme

- Canlitanin yapisini molekiiler diizeyde inceleyen
bilim daldr.

—  Mikroorganizmalann yapisini bestenme, lireme gibi
yagsamsal olaylanini inceleyen bilim daldir.

— Asalak olarak yasayan canlilarin yapi ve 6zellikle-
rini inceleyen bilim dalidir.

- Canllann yapisindaki kimyasal maddeleri ve yasa-
min temeli olan biyokimyasal tepkimeleri inceleyen
bilim dalidir.

Asgagida verilen biyoloji alt bilim dallarindan han-
gisinin tanimi yukarida verilmemistir?

A) Fizyoloji B) Biyokimya
C) Parazitoloji D) Molekiller biyoloji
E) Mikrobiyoloji

“Fotosentez sadece kloroplastfi hiicrelerde gergekle-
sen bir olaydir.”

Eger bu hipotez dogru ise prokaryot hiicrelerde foto-
sentezin gerceklesmemesi gerekir.

Hipotezden sonra kurulan ifade asa§idakilerden
hangisine érnektir?

A) Hipotez kurmak
B) Veri toplamak

C) Teori olusturmak
D) Tahmin yUriitmek
E) Yasalara ulagmak

iyﬁio ly Girig-Canhl.arm Ortak Ozelhklen-Canh

Yaplsmdakl Maddeler

5. Kontrollii deney yapilirken kontrol grubunun

olugturulmasi,

. Deney sonuglannin gavenilir ve gecerli olmasini
saglamak

Aragtinlmak istenen fakiériin etkisinin anlasil-
masini saglamak

ill. Hipotezin gegersizligini ispatlamak

amaglarindan hangilerine ulagmak igin gergek-
lestirilir?

A) Yalniz | B)lvell
D) liveill

C) tvelll
E) I, llve il

Su kirliligi, hava kirliligi ve toprak kirliligi gibi et-
kenlerin canlilar Gizerine etkisini aragtiran bilim da-
Il agagidakilerden hangisidir?

A) Taksonomi B) Mikrobiyoloji C) Ekoloji
D) Sitoloji E) Histoloji

Bilimsel ydéntem asamalaryla ilgili olarak verilen
agagidaki agiklamalardan hangisi yanhstir?

A) Biliminsani problemi beliremeden énce gézlem yapar.
B) Nicel gézlemler lgmeye dayandidi igin, nitel gézlem-
lere gbre daha guvenilirdir.

C) Bilim insam tarafindan ortaya konulan problemin
¢6zlmine yonelik gecici ¢éziime hipotez denir.
D) Sirekli olarak kanitlarla desteklenebilen ve bilimsel
gergek sekline déniisen hipotezlere teori denir.

E) Gdzlemler ve kontrollii deneyler ile desteklenme-
mig bir hipotezin gecerliligi yoktur.

I. Atom teorisi

ll. Suyun kaldirma kuvveti yasasi
lil. Evrim teorisi
IV. Mendel kanunlari

Yukaridaki bilimsel yontem asamalarindan hangi-
leri evrensellesmis ve bilimsel gergek sekline d6-
niismistiir?
A)ylvell B) Il ve lll C)llve lv

D)1, Il ve lll E) I, Il ve IV




Bir bilim insar, “D vitamini eksikliginde ¢cocuklarda ra-
sitizm gdzlenir.” seklinde bir hipotez kuruyor.

Buna gére, bilim insant bu hipoteze dayall,

I. Saghkh Gocuklarda kemiklerin gelisimi igin D vitami-
nine ihtiyag yoktur.
Il. Ragitizm hastasi gocuklann viicudunda yeterti
miktarda D vitamini bulunmamalidir.
Iil. Yeterince D vitaminiyle beslenen gocuklarn ke-
mik geligimi daha iyi olur.

tahminlerinden hangilerini olugturmahdir?

A) Yainiz | B) Yalniz |l C) Yalniz Ill
D) Ivelll E) Il ve lll

. Herhangi bir doga olayinin duyu organlari ile ince-

lenmesine denir.

II. Bir 6ge ile degisen dzelliklerin deneye olan etkisinin
ortaya ¢ikariimasidir.

1li. Problemle ilgili gercekierin, gézlemierin, én deney
verilerinin ve problemle ilgili verilerin kapsamudir.

IV. Strekli olarak kanitlarla desteklenebilen hipotez-

lerdir.

Yukarida bilimsel bir problemin ¢éziim agsamala-
niyla ilgili verilen asagidaki diizenlemelerden han-
gisi dogrudur?

Gézlem Hipotez Kontrollii deney Teori

A) [ i \Y
B) | 1l i Y
c) | v I I
D) IV [ Il |
E) | I v I

. Bilimsel bir probiemi ¢é6zmek ig¢in kullanilan
bilimsel yénteme ait,

I. Problemie ilgili veri toplama
1. Nitel gbzlemier yapma
l. Hipotez kurma

asamalarindan hangileri ¢6ziim igin sart degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll
D)lvell E) live lll

Canlilanin ortak 6zellikleriyle ilgili agagidaki agikla-
malardan hangisi yanhstir?

A) Besin maddelerini oksijenli veya oksijensiz
solunumia parcalayarak ATP uretirler.

B) Nesillerini devam ettirmek icin ¢cogdalirlar.

C) Cevrelerinden ya da i¢ ortamindan kaynaklanan
degisimleri alglayarak tepkide bulunuriar.

D) Organik ve inorganik besin maddelerini digaridan
hazir alirfar.

E) En kiigik yapi birimleri hicredir.

Amino asit
Y NS
4 6

Yag asiti ————— Glikoz
-
2

Canlilarda gergeklesen bazi doniigiim reaksiyon-
tanyla ilgili,

1. 4 ve 6 numarah doéniisim olaylarinda deaminasyon
gerceklesir.
il. 2 ve 4 numarall reaksiyonlar sonucunda depo
besin miktar artabilir.
fli. Aclik durumunda 1 ve 6 numaral reaksiyonlar
gercgekiesebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz li C) Yalniz 1l
D) I ve lll EYL Il ve lll

Vitamin Cesidi| Eksikliginde gbzlenen durumiar

Dis etlerinde kanama, eklemlerde
1 siglik ve agnilar, yaralarda ge¢
iyilegme

I Kalsiyum ve fosfat dengesinde
bozuima

m Gece korlligti, kalp ve bébrek
hastaliklan, halsizlik

v Karaciger, kalp, damar hastahklan
ve kisirlik

Yukaridaki tabloda bazi vitamin gesitleri ve eksikliginde
gbzienen hastaliklar gdsterilmistir.

Buna goére, tablodaki bilgilerle ilgili asagidaki dii-
zenlemelerden hangisi dogrudur?

I I L[} v
A) Avitamini B vitamini D vitamini E vitamini
B) Kvitamini A vitamini C vitamini D vitamini
C) C vitamini D vitamini A vitamini  E vitamini
D) C vitamini A vitamini D vitamini K vitamini
E) Kvitamini  C vitamini B vitamini D vitamini

. Karbonhidratlarin yapi ve gérevleriyle ilgili asagi-

daki agiklamalardan hangisi dogru degildir?

A) Nilkleik asitlerin ve ATP’nin yapisina katilan gesitleri
bulunur.

B) Yag ile kompleks olusturarak hiicre zarnin yapi-
sina katilir.

C) Karbon, hidrojen ve oksijen elementlerinden olusur.

D) Hucrelerde enerji verme amach kullanilan organik
bilesiklerdir.

E) Derialtinda ve i¢ organlarin gevresinde depolaniriar.

UGURDER YAYINLAR!
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16.

17.

18

19.

. Protein + HyO — Amino asit

il. CO, + HyO — Glikoz + O,
lIl. Amino asit — CO, + H,0 + NH,
IV. Glikoz - Etil atkol + CO,

Yukarida verilen olaylardan hangileri yadimlama
hangileri 6ziimleme reaksiyonudur?

Oziimleme Yadimlama
A) lvell Hl ve IV
B) Yalmiz Il 1, Hl ve IV
C)live lll lve IV
D)l ve IV It ve 1l
E) Il ve IV Ivell

|. Nigasta
Il. Protein
11l. Maitoz
V. Yag

Yukarida verilen organik maddelerin, yapisina
katilan monomerlerin gesitliligi bakimindan arala-
rindaki iligki, agagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

A l>U>IV>Il Byt=1Ilt>1i>IV
C)li>IV>i=Ill Dyfi>1=Ill>1Vv
E)IV>H>H>|

Miktar Miktar h{liktar
4
X Y \z
Za:nan Za'man Za'man

Uzun siire a¢ kalan bir insandaki X, Y ve Z maddeleri-
nin miktannda meydana gelen degisimler yukardaki
grafiklerde gdsterilmigtir.

Buna goére, bu maddelerin canh yapisina katilma
oranlari asagidakilerden hangisinde dogru veril-
migtir?

A)X>Y>Z B)Y>X>Z C)Y>Z>X
D)Z>X>Y E)Z>Y>X
I. Maltoz
Il. Yag
lll. Dipeptit
IV. Sakkaroz

Yukarida verilen organik molekiillerden hangileri-
nin hidrolizi sirasinda ayni miktarda su tiketilir?

A)lvell B) il ve Il C) It ve IV
D) I, lvelll E)L llve IV

20. Monomer yapili organik bilesiklerin kompleks yapii

21.

22,

23.

hale gegerken su agida ¢tkmasi olayina dehidrasyon
sentezi denir.

Buna gére,

I. Glikoz sentezi

Il. Protein sentezi
lll. Maltoz sentezi
IV. Amino asit sentezi

olaylarindan hangileri dehidrasyon reaksiyonudur?

A)lvell B) 1l ve Il
D)1, it ve lli

C) llve IV
E) I, 11, 11l ve IV

Prokaryot ve dkaryot canlifann tiimdi,

I. Hiicre zan
1. Sitoplazma
Hl. DNA ve RNA
IV. Ribozom

yapilarindan hangilerine sahiptir?

A) LI Mvelv B)I, Il ve IV C) 1, Nl ve IV
D), ltvell E)lvell
Madde Miktari Madde Miktan
0, Co,
CO, 0,
Zaman Zaman

Yukandaki grafiklerde gosterilen degisimlerin ger-
ceklestigi dkaryot bir hiicrede,

|. Depo polisakkarit olarak nisasta sentezlenir.
Il. Mitokondri ve kioroplast organelleri gérev ahr.
Ill. Diflizyon ve aktif tagima ile madde gegigleri gercek-
lesir.
V. Glikoliz enzimleri bulunur.

ifadelerinden hangilerinin dogrulugu kesindir?

A) Yalnmz B) tvell C)yLllvelll
D) I, Hlve IV E) 111, Il ve IV
Bir hiicrede,

I. Seliiloz sentezi
ll. Siikroz sentezi
Ill. Laktoz sentezi
IV. inorganik maddelerden organik madde sentezi
V. Organik maddelerin inorganik maddelere parga-
lanmast

olaylarindan hangilerinin gerceklegsmesi bu hiic-
renin hayvan hiicresi olmadigmin kanitidir?

A)ivell B) Il ve lli C)llliveV
D) I, Il ve IV E)LILIVveV




24.

25.

26.

27.

iyolojiye Giris-Canlilarin Ortak Ozellikleri-Canh ‘Yapss?nﬂi aki

Nisasta Laktoz Maltoz

Yukandaki deney tiplerine molekil miktan ayni olan
nigasta, laktoz ve maltoz molekdilleri konulup sindirim
enzimieri ilave edilerek tepkimelerin tamamianmasi igin
yeterli stre bekleniyor.

Bu siirenin sonunda tiiplerde agida cikan glikoz
miktarinin azdan ¢oga siralanisi, agagidakilerden
hangisinde dogru veriimigtir?

A==
Dyl —1-1l

B) =1 -1 C)yll~Ili-1
E) i1l =1

Bir hayvan hiicresinde;

I. Protein hidrolizi
Ii. Glikojen sentezi
. Yaglarin hidrolizi

olaylannin gerceklesmesine bagh olarak agagida
verilen molekiillerden hangisi agiga ¢ikmaz?

A) Gliserol
D) Su

B) Yag asiti C) Glikoz
E) Amino asit

Bir kobaya hidrojen atomlarn isaretli yag molekilii ve-
rilmistir.

Bu kobayin bir siire sonra dokulan incelendiginde,
agagida verilen molekiillerden hangisinin yapisin-
da isaretli hidrojen atomlan saptanamaz?

A) Su
C) Glikoz

B) Amino asit
D) Temel yag asiti
E) Gliserol

Organik ve inorganik maddelerle ilgili,

I. Canl tarafindan sentezlenme

1. Metabolik reaksiyonlarda kullaniima
lll. Canllann tama tarafindan disandan alinma
IV. Ayni kimyasal yapiya sahip olma

bzelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelli
Dyu,Mvetv E)LILHIvelV

28,

29.

30.

31.

Besin ¢esidi

Enerji
miktan

Yukandaki grafikte enetji Uretiminde kulianilan organik
besinlerin ayni miktarlarinin solunum sonucu agiga
cikardidl enerji miktarlan gosterilmektedir.

Buna gore K, L ve M besin maddeleriyle ilgili olarak
verilen asagidaki agiklamalardan hangisi dogru
dedildir?

A) Hiicrelerde enerji tretimi igin kullanim sirast M - K — L
seklindedir.

B) K besininin hiicrede solunumda kullaniimas! ile gok
miktarda metabolik su agia ¢ikar.

C) L besininin yapisinda C, H, O ve N elementleri
bulunur.

D) Bu besinlerin yapiya katilma orani goktan aza dogru
M - L — K seklindedir.

E) M besini enzimlerin yapisina katimaz.

Vitaminlerin insan viicudu i¢in dnemiyle ilgili aga-
gidaki acgiklamalardan hangisi yanhgtir?

A) Viicudu hastaliklardan korur, direng saglar.

B) Kemik dokunun olusmasinda, sertlesmesinde ve
gelismesinde rol oynar.

C) Buyume, gelisme ve Greme olaylannda etkilidir.

D) Viicudu kanama ve kansizliktan korur.

E) Kalitisal kan hastaliklanni nler.

Asadida verilen organik maddelerden hangisinin
bir molekiiliiniin hidrolizi sirasinda daha fazla bag
koparihir?

A) Seliiloz B) Maltoz C) Yag
D) Tripeptit E) Laktoz
I. Protein
il. Yag
lll. Nisasta
IV. Glikojen

Yukanda verilen molekiillerden hangilerinin ya-
dimlanmasi bitki hiicrelerinde gerceklesmez?

A) Yalniz IV
D) llvelll

B) I ve ll Cylvelll

E) i llve Hl

Biyoloji

UGURDER YAYINLARI
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32.

33.

34.

35

36.

I Isik enerjisiyle glikoz sentezleme
li. Oksijen varliginda ATP (retme
lll. Protein sentezleme
IV. RNA sentezleme

Yukarida verilen metabolizma olaylarindan han-
gileri bitiin canhlar tarafindan gerceklestirilir?

A)lvell B) Il ve IV
D)L, llve Nl

C) Il ve IV
E) I, W, Il ve IV

Asagidaki molekiillerden hangisi bitki hiicrelerin-
de anabolik reaksiyonlar sonucu olusabilecek bir

madde degildir?

A) Glikoz B) Nisasta
C) Protein D) Doymamis yag asiti
E) Karbondioksit

Bir insanin besinlerle aldig,

I. Bitkisel yag
ll. Nisasta
lil. Protein
IV. Glikojen

molekiillerinden hangileri sindirildikten sonra
molekiil niteligini koruyarak depo edilemez?

A)lvell B) |l ve IV C)llvelll

D) lilve IV E)L itvell

Minerallere ait,

I. inorganik yapida olma
ll. Sindirime ugramama
11l. Depo edilebilme

ozelliklerinden hangilerine vitaminler de sahiptir?

A) Yalniz Il B) Yalniz I Cylvell
D) tive lll E) I, Hvelll

Madde miktart Yandaki grafikte bir

bitki hicresinde ger-

1 ceklesen biyokimya-

sal bir tepkimede | ve

[l numaral maddelerin

i miktarindaki degisim
Zaman gosterilmigtir.

Buna gore, | ve Il numarali maddelerle ilgili asagi-
daki diizenlemelerden hangisi yanligtir?

A) Sakkaroz Fruktoz
B) Nisasta Glikoz
C) Glikoz Maltoz
D) Laktoz Glikoz
E) Glikoz CO,

37.

38.

39.

40.

41.

l. Yapiya katima
Il. Enerji verme
Ill. Suda tam ¢éziinme
IV. C, H, O atomian buiundurma

Yukaridaki zelliklerden hangileri organik mole-
killerin tiimii icin ortaktir?

A) Yainiz IV B) | ve HI
D), llvelll

C)lvelV
E) I, 1, 1l ve IV

|. Fruktoz
1. Klorofil
Ii. Glikoz
V. Gliserol
V. Su

Yukandaki molekiillerden hangileri bitki hiicrele-
rinde hidroliz sonucu agiga ¢ikmaz?

A) Yalniz ll B)llve V C)llvelv
D)I,IVveV E) I, IVveV

Bitki hiicrelerinde nisasta sentezinde substrat
olarak kullanilan seker asagidakilerden han-
gisidir?

A) Glikoz
D) Fruktoz

B) Sakkaroz C) Maltoz
E) Laktoz

Bir nisasta molekiiliiniin yapisindaki glikozit bagi
sayisi biliniyorsa,

I. Yapisindaki glikoz
Il. Sentezinde uretilen su
Ill. Hidrolizinde harcanan su

miktarlarindan hangileri de hesaplanabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz il C)lvell
Dylvelll E) 1, Il ve Il
Asagida verilen molekiillerden hangisi hayvan

hiicrelerinde katabolik reaksiyonlarda tiiketilebi-
lecek bir madde degildir?

A) Oksijen
D) Glikoz

B) Nisasta
E) Lipit

C) Su




42. Azot atomlan igaretlenmis protein molekiilleriyle
beslenen bir hayvanin hiicrelerinde,

|. Lakioz

il. Glikojen
lIl. Nukleik asit
V. ATP

molekiillerinden hangilerinde isaretli azot atom-
larina rastianabilir?

ALILINvelV Bl ltvelv — C)lLllvelll
D) Il ve IV E)lvell

43. Asagida verilen molekiillerden hangisi, hiicrede
dogrudan ATP iretiminde enerji verici olarak kul-

lanihr?
A) Vitamin B) Mineral C) Yag asiti
D) Glikojen E) Maltoz
44,
Nisasta
cozeltisi

Yar gegirgen zar

Yukaridaki sekilde yar gegirgen zarla iki kola ayrilmis
U seklindeki cam borunun K koluna saf su, M koluna
ise nigasta ¢ozeltisi konuimustur.

Buna gére, deney dizenegiyle ilgili,
I. Her iki kolda da bir miktar nisastaya rastianir.
Il. K kolunda su seviyesi azalir.

Ill. M kolunda su seviyesi yikselir.

IV. K kolunda glikoza rastlanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve Il C) il ve Il
D), live IV E) il, It ve IV

45

ATP sentezinde kullanilan,

|. Adenin bazi
II. Riboz sekeri
Ill. Fosfat

maddelerinin timii, asagidaki molekiillerden han-
gisinin sentezinde de kullanilir?

A) Amino asit B) RNA
D) Glikoz

C) DNA
E) Yag

46.

47.

48.

49.

50.

— Dehidrasyon reaksiyonu sonucu olusur.
—  Hidrolizi sonucu tek cesit monomer agija gikar.
— Bakteri, mantar ve hayvan hiicrelerinde bulunur.

Yukanda baz 6zellikleri verilen organik molekil
asagidakilerden hangisidir?

A) Glikoz B) Maltoz
D) Yag

C) Glikojen
E) Protein

I. Dehidrasyon sonucu (retiime
II. Organik baz icerme
lil. Enzim yapisina katima
IV. Hormon yapisina katiima

Yukarnidaki 6zeliiklerden protein ve yaglara ait
olanlar agagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

Protein Yag
Ayl tvelll |, Hve IV
B) Ii, ll ve IV I, Il ve IV
CYL I MvelV I, Hve IV
D)L, llve IV | ve IV
E) Il ve IV lve il

I. Depo polisakkarit
II. Hidroliz enzimi
Ill. Yapisal protein
IV. Temel amino asit

Yukarida verilen molekiillerden hangileri bitki ve
hayvan hiicrelerinde ortak olarak sentezlenir?

A)lve i B) I ve Il o) llve IV
D)1, Il ve Ill E) I, Nl ve IV

I. Hilcre zarindan gegebilme

Il. C, H, O elementlerini bulundurma
lil. Ortam pHini dagirme
IV. Enzimlerin yapisina katiima

Yukarida verilen ézellikierden hangileri glikoz ve
amino asit molekdlleri icin ortaktir?

A)lvell B) I ve Il

D)llive IV

C)live ll
E)I, Il ve IV

Canlilarda {iretilen nigasta, glikojen, seliiloz, kitin
gibi polisakkaritlerle ilgili,

I. Yapilanndaki monomer sayisi aynidir.

il. Timd C, H, O, N elementlerini bulundurur.
ill. Aym canhida timi sentezlenebilir.
IV. Dehidrasyon reaksiyonuyla olugurlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz IV B) Ii ve Ill C)l, livell
D)L MvelV  E)IIHivelV

UGBURDER YAYINLARI
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51. Mineral Cesidi Ozellik

i DNA, ATP ve RNA gibi molekiillerin
yapisina katilir.

0 Eksikliginde hemoglobin yapilamaz
ve kansizlik ortaya ¢ikar.

m Tiroit bezi hormonu olan tiroksinin
yapisina katihr.

Kaslarin kasilmasinda, sinirlerde,
v impulsun iletiimesinde kanin
pihtilagmasinda gorev yapar.

Yukandaki tabloda bazi mineral gesitlerine ait dzellikler
verilmigtir.

Buna gére, dzellikleri verilen mineral cesitleri
agagidakilerden hangisinde dogru diizenlen-

migtir?

I [} 1] v
A) Kalsiyum  iyot Fosfor  Demir
B) Fosfor Demir iyot Kalsiyum
C) Sodyum Kalsiyum Demir  iyot
D) Fosfor Kalsiyum iyot Magnezyum
E) Kalsiyum  Demir Fosfor iyot

52. |. Amino asit
il. Tripeptit
lll. Disakkarit
IV. Vitamin

Yukarida verilen molekiillerden hangileri dehid-
rasyon sonucu olusur?

A)lvell B) It ve lli C) lll ve IV
D)1, livelll E) i, ll ve IV
53. Sindirim Sindirim Sindirim
enzimi enzimi enzimi
su su su
Nigasta Protein Yag

® an )

Yukandaki deney tlplerine sirasiyla nigasta, protein
ve yag konulduktan sonra her bir deney taptne ilgili
sindirim enzimi ilave edilip kongo kirmizisi eklenmistir.

Buna goére; optimum kosullardaki deney tiiplerin-
den hangilerinde mavi renk olugumu gozlenir?
(Kongo kirmizisi asitlerle mavi renk olusturur.)

A) Yainiz | B) Yatmiz llI C)livell
D) llvell E) 1, I ve iil

SHTIeJ[} Biyolojiye fGiri$-Canltlajnn Ortak Ozellikleri-Canli Yapisindaki Maddeler

54. | Sindirilmeme
Il. Enerji vermeme
Iil. Depolanma
IV. Diizenleyici olarak gérev alma

Yukarida verilen &zelliklerden hangileri biitiin vi-
tamin gesitleri i¢in ortaktir?

A)lvell B) !l ve Iit
D)1, Il ve IV

C)llvelV
E)LIL I ve IV

55. Asagida verilen molekiillerden hangisinde ester
ve glikozit baglan bulunur?

A) Maltoz B) Protein
D) Yag

C) Nisasta
E) DNA

56. vitaminlerle ilgili olarak verilen agagidaki agikla-
malardan hangisi yanhstir?

A) Enzimlerin yardimci kismint olugtururlar.

B) B ve C vitaminlerinin eksikligi insanlarda hastalik
belirtisi olarak diger vitaminlerden daha once orta-
ya gikar.

C) Her canlinin tretmek zorunda oldugu diizenleyici
organik bilesiklerdir.

D) insanlarda yagh besinlerin yeterince viicuda alinma-
masi A, D, E, K vitaminlerinin eksikligine neden
olur.

E) Fazla antibiyotik kullanan kisilerde B ve K vitamini
eksikligi gozlenir.

57. Tek hiicreli canlilarda ve gok hiicreli canhilanin her
bir hiicresinde ortak olarak asagidaki molekiiller-
den hangisinin iiretimi gerceklesmez?

A) Oksijen B) Solunum enzimleri
C) Protein D) RNA
E) Fosfolipit




58.

59.

60.

61.

Biyolojiye Girig-Canlilarin Ortak Ozellikleri-Canh Yapisindaki Madd

Bir amino asit ¢esiti ile ilgili verilen,
I. Her hiicrede sentezienebilir.
II. Yapisinda C, H, O ve N bulunur.
Ill. Yapisinda peptit bagi bulunur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il
D) i ve HI E) I, llvell
101 molekiil H,O kullamlarak gerceklegen nigasta

hidrolizi sonucu a¢iga ¢ikan glikoz molekiilleriyle
kag molekiil maltoz sentezienebilir?

A) 25 B) 50 C) 51 D) 100 E) 102
Organik bilegikler
Ozellikler ! " '"
Enerji verme + + -
Enzimlerin yapisina katilma - + +
Hiicre yapisina katilma + + -

Yukaridaki tabloda numaralarlandirilmis organik
bilegiklerin sahip oldudu bazi 6zellikler “+” isareti ile
gbsterilmigtir.

Buna gére numaralandiriimis bilesikler asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) Vitamin Karbonhidrat Yag

B) Yag Protein Karbonhidrat
C) Karbonhidrat Protein Vitamin

D) Yag Karbonhidrat Protein

E) Karbonhidrat Vitamin Protein

Organelierinde nigasta depolayan bir hiicrede,

l. Glikoz
Il. Maltoz
HI. Fruktoz
IV. Protein

molekiillerinden hangileri sentezienebilir?

A)lvell B) I ve IV
D)l, HivelV

C) llve IV
E) 1, 11, Il ve IV

62.

63.

64.

65.

14 Biyoloji

Bir hiicrede sentezlenen iki farkli protein ile ilgili,
I. Bulundurduklan amino asit gesitleri

II. Bulundurduklan bag gesitleri

lll. Sentezlerinden sorumiu gen gesitleri

aynidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii
D) lve lll

C) Yalniz it
E) 1l ve I

Hayvan hiicrelerinde agagidaki molekiillerden
hangisi, sindirime ugramadan dogrudan solunum
reaksiyonlarinda substrat olarak kultanilir?

A) Vitamin
D) Glikojen

B) Nisasta C) Yag
E) Glikoz

Asagida verilenlerden hangisi, proteinlere ait bir

ozellik degildir?

A) Oncelikli enerji kaynadi olarak canlilarda kullaniima

B) Hiicrelere 6zgiinliikk kazandirma

C) Biyokimyasal reaksiyonlarda kataliz6r gorevi Ustienme

D) Bagisiklik sisteminde gorev alma

E) Canliyapisina en fazla oranda katilan organik bilesik
olma

Hiicrenin dis ortaminda i¢ ortamina gére yogun
olarak bulunan,

l. Glikoz

I, Vitamin
Ht. Maltoz
IV. Amino asit
V. Mineral

maddelerinden hangileri, hiicre zarindan dogru-
dan geger?

A) Yalniz lll B) liveV C)yl,livelv
D)LILIVveV E)ILN,IVveV

UGURDER YAYINLARI
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66. |. Glikoz
Il. Glikojen
Iil. Nisasta
IV. Kitin

Yukaridaki molekiilierden hangilerinin sentez-
lenmesi ilgili hiicrenin dkaryot oldugunu ka-
nitlar?

A) Yalniz |
D)1, Hvelll

B) Yalniz fll C)litvelV
E)IL, I ve IV

67. Yag molekiillerinin yapisal ve iglevsel dzellikle-
riyle ilgili olarak verilen asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Kis uykusuna yatan, uzun gég yollanni kullanan hay-
vanlarda depolanan besindir.

B) Solunumda kullaniidiklaninda fazla metabolik su
aciga gikarnrlar.

C) Suda ¢ézinmeyip bazi organik ¢ozticilerde ¢6zU-
nebilirler.

D) Hidrolizieri sonucu ortam pH'imi artiririar.

E) C, H, O elementlerinden olugsmus olup fazla miktar-
da enerji verirler.

68. Hayvan hiicreleri,

l. Yag

Il. Glikojen
I, Vitamin
IV. Mineral

molekiillerinden hangilerini kullanarak amino asit
iretebilir?

A)lvelll B) Hve IV C)Hlvelv
D) I, It ve IV E) L 1, lll ve IV

69. | Protein
il. Yag
1tl. DNA
IV. RNA

Yukarida verilen molekiillerden hangilerinin
sentezi genetik sifreye gore gerceklesir?

A)lvell
D)L, Hlve IV

B) il ve IV C) i ve iv
E) L I, Hl ve IV

: af?a’iila\:‘rln”mtak‘ Ozellikleri-Canli Yapisindaki Maddeler

70. 1. Glikojen
il. Protein
HI. RNA
IV. Yag

Yukarida verilenlerden hangilerinde glikozit bag
bulunur?

A)lve ll B) I ve il C) llve IV

D) i ve IV E) 1, llve il

71. Niikleik asitlerin yapisim olusturan niikleotitlerin
yapisina, agagidaki molekillerden hangisi katil-
maz?

A) Glikoz B) Riboz
D) Azotlu baz

C) Deoksiriboz
E) Fosfat grubu

72. Bitki hiicrelerinde depo polisakkarit sentezlenir-
ken,

I. Amino asit
Il. Glikoz
lll. Yag asiti

molekiillerinden hangileri dogrudan tiiketilir?

A) Yalniz | B) Yalmz il C) Yalmz lll

D)lvell E) Il ve Ili

73. Nisasta, glikojen ve selilloz sentezi yapilirken,
I. Glikozit bagi olusumu
IIl. Su tiketimi olusumu
lll. Enerji harcanmasi

olaylarindan hangileri ortak olarak ger¢eklesir?

A) Yainiz | B)lvell
D) llvelil

C) lvetli
E)I, Ilvell
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Geometri Fizik
Te|st-1 Telst-z Telst-s ‘Test-1 Test-2 | Test-3 | Test-4 | Test-5| Test-6
1-D: 15-D 1-C: 15-A 1-C: 15-E 1-B 1-E 1-5; 1-A 1-E 1-D
2-A ,-16-D| 2-A, 16-D | 2-A, 16-A 2-E| 2-B| 2-c; 2-c| 2-D| 2-B
3-E , 3-E 3-8, 3-E| 3-A| 3-c! 3-E| 3-C| 3-A
4-C | 4-D 4-C 4-B| 4-B| 4-A| 4-E| 4-B| 4-E
5-E: 5-3: 5-A: 5-D| 5-E| 5-A| 5-B| 5-D| 5-C
6-A, 6-A, 6-D 6-C| 6-C| 6-D| 6-D| 6-A| 6-A
7-E 7-C 7-E | 7-p| 7-0| 7-E| 7-¢| 7-B| 7-B
8-D 8-8 8-D! 8-A| 8-B| 8-B, 8-B| 8-E| 8-D
9:C 1 9-8: 9-0: 9-B| 9-A| 9-A 9-A| 9-C| 9-E
10-8B 10-E 10-B 10-C | 10-E | 10-D : 10-E | 10-D | 10-C
1-A 1-E | 1-D ! 11-C|[11-C|11-C 11-B|11-E | 11-D
12-A 12-C 12-C 12-D | 12-D | 12-D  12-D 12-D
13-3: 13-0: 13-3: 13-E | 13-E 13-E
14-E | 14-B 14-B 14-A | 14-B !
| 1 I :
Kimya Biyoloji
Test-1 Test-2 Test-3 T ' ' ' '
[ , , 1-E' 14-C ! 27-B ' 40-E ' 53-D ' 66-C
1-D 113-C | 1-E 113-C | 1-A 1 13-E 5. £, 45.E , 28-D 1 41-B | 54-D | 67-D
2-A 1 14-E ) 2-D, 14-A ) 2-D, 14-8 3-A, 16-B  29-E |, 42-D | 55-E , 68-E
3-E ,15-D | 3-A  15-B | 3-C | 15-D 4-D' 17-C ' 30-A' 43-C ' 56-C ' €9-D
4-D | 16-A | 4-D | 16-B | 4-D ! 16-D 5-B'! 18-E | 31-A ! 4-C | 57-A' 70-8B
5-C | 17-D | 5-A | 17-B | 5-E 17-E 5-C1 19-E 1 32-C 1 45-B 1| 58-B | 71-A
6-E118-D | 6-B  18-C | 6-E | 18-E 7-A, 20-B , 33-E, 46-C , 59-C, 72-B
7-A119-D ) 7-8B , 19-C| 7-B 1 19-C 8-C' 21-A! 34-E 47-D ' 60-C' 73-E
:_"é:i‘::; ::: :::’E g'i | 20-A 9-E' 22-D ! 35-D ! 48-D ' 61-E |
10-3:22.A oD : ) 10:0 : 1‘0-B:23-D:36-D: 49-A: 62-8:
, | | 11-B, 24-C |, 37-A, 50-A , 63-E,
n-E 1-D -8 12-D! 25-C ! 38-B ' 51-B | 64-A
2-E 12-C | 12-C | 13-E! 26-D ! 39-A ! 52-B ! 65-D !




